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@0aild (two dimensional vector space)

A19819 1.2.1 dawunn P (—2,4), P, (1,7)wae R (—2,—3) Juinanugaluszuiy XY

WNsUNNwes PP, BP, uaz PR

%Y

[®))]
cnb
=
-

R (1.7)

2

P (—2.4)

;

3
-

%)

Wy

N
T

7 (—2,-3)

vunaveIngas Tiinimes U =(a,b) vuaves 0 Tddydnualunudie [U] fuuslay

U] =+/a’ +b?
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i [0 =(3,4)|= 3" +4° =5

nnwasaud Ao Lnwesiivuaugud Luffiams vselifienslunniiaynnie Tidydnveal

unuse 0 6:(0,0)

1.3 miﬁ'nﬁumi‘umnnmaﬂuizm‘u
ANSINNUYDWINLADS

o1y 1.3.1 NnwesaedInnesasnifuy ﬂGIE]LlI@ NNABs qaaqmmmmﬂu wazdiAng
LAEAY

dmsunnees (a,b) szwhdunnwes (c,d) Iddydnualunume (a,b)=(c,d)

Asowilo a=c waz b=d

[

(1, 2) QaAuanT B(4 6) LL@“L%ﬂLMB% v

9

A29814 1.3.1 MNUALINWDS U
fasudun C(4,3) 9ndugnai
Wiriunsa bl

D(7,7)

B(4,6)

C(4,3)

A(1,2)

Wi NmaInNwes U=(4-16—2)=(34)
way  Lnwes V=(7—4,7-3)=(3,4)

al991 nwas T wihdunnmes v



Aa9E19 1.3.2 1 U= (2x,—16) waz V= (10,4y) Junnweslussuu la 91 0=V

WHE Xy Y

A1 N U=V
<2X,—16) = (10,4y)
Pl pe 2x=10 e (1)
uay dy=—16 s (2)

ynauns (1); x=5 uaz aums (2); y=—4

1%
Y

WU U=V vl x=5 wag y=—4

Ue1y 1.3.2 aUVBNINADS U ABD LINLADSNAVUIAINAU T hardRAN19assUusu O
lodydnwalununiy

dwsu U=(a,b)3aly —T=—(ab)=(-a,—b)

u=(5

-u=(-5,-5)

AN 1.3.1 LNeS U wag —d

A79819 1.3.3 3WauvaInmes (4,5),(—3,2) waz (—5,-9)

Wi auvewnniaes (4,5) A (—4,—5)
auvedInmes (—3,2) Ae (3,—2)
avveaINmes (-5,—9) Ae (5,9)
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RTRIRK! L’;mmaiwmmimu Aoqaisusiued U uazqn AU
u

=

an wail,muéha U4V
ugn Fognduanves ¥

9

ﬂ’]EJ‘WaQ‘U’]ﬂ‘VI’]'N v Iw%mLsumumaa v ‘VIU‘UW&‘U?{WU@Q

—

dmiuinmes U=(a,b) uaz 1inmes V=(c,d) wauinves U fu V dmunalag
U+V=(ab)+(c,d)=(a+c,b+d)

(a+c,b+d)
+ ) -
utv / v = (g,d)
ol
1 (a,b)
“ =
u = (a,b)

AR 1.3.2 u-+v

= ! A o & [ = = I o 1
I1NAINN 1.3.2 WU’NN@U’JﬂVIﬂ’WIU@U% A9AAA9IHENY TIUUNITUIEIUVDY

i a o

unssuisefudenin 1iegalsudures V agfifida (a,b)yndugnues v azdfifn

(a+c,b+d) Fedunnmesuauansenin G uay ¥ fe 0+V=(a+c,b+d)

A28819/1.3.4 Myiua U =(4,5) uaz V=(3,—4) aam U +V
3591 U+V=(45)+(3—4)
—(4+3,5-4)
=(7.3)

fadiu i+ V= (7,0)

audAn1suanIAmes dmsu (a,b),(c,d) uax
1. msm?ﬁmﬂejm; (a,b)+(c.d)[+(e, f)

. msaduit; (a,b)+(c,d)=(c,d)+(ab)

(a,

2
3. flendnualivesnsuin ; (a,b)+(0,0)=
q

(e, ) lunnwesla q lussuu

(a,b)+{(c.d)+(e )]

b)

o @ ° = ¢ =
. dfenduvesnisuan dmsunnmes (a,b) o 9 aziinnines (—a,—b) laed

(a,b)+(—a,—b)=(0,0)
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<l o o< oo o
_|_

3
a.
5
6

359 1. (U +V)+W=[(-34)+(4,-1)]+(-22)



6 V+(—V)=(4-1)+(-41)
=(4+(-4),—1+1)
=(0,0)
=0

Mt V4 (—V) =0

1NfeE1e 1.4.2 U8 1. wazde 2. aduayuaudAnsiuiungy
U8 3. wazde 4. aduayuandinisadun
U8 5. advayuauUinisdendnualueanisuin
U8 6. arfuayUaNURNTIA NN UYRINITUIN

ANSAULINLADT

Ho1u 1.3.4 muualinnees 0 4az V n1saunnees . selnees v 1ddyanualunu
u

18 0T—V A9 NISUINTLUINUIALABS U AI8aUvBIINLAeS V 1agdh

dwiunnmes U=(a,b) uaz V= (c,d)#asan G-V
0—V=0+(-V)
= (ayb)+(—c,—d)
=(a=c,b—d)
729819 1.3.6 vuali U =(—3,4) uay V=(-2,2) 3am G-V
39 0—V =0+ (V)
=(-3,4)+(2,-2)
=(-3+2,4+(-2))
=(-12)
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Tedydnwalunug xd Aonnmesfdlyuinwiiu |x||u| warinanameiu

U 07 x>0 wazdVianiensadnunu G o0 x <0

dwiunanuved Lnwes U =(a,b) fu ana1s x muualag xU =(xa, xb)

A29819 1.3.7 Mvualdt 0 =(—3,4) uay V=(-2,2) 2am
1. 20 wag |20
2. —3Vuay |-3V|

B 1. 20

2(-3,4)=(— 68)
|20 = (68|_1/ =/36+64 =100 =10
Fath 20 ( 6,8) uag |2u|:10
2. —37=—-3(—2,2)=(6,—6)
at|=(6,-6) =5+ (-6 =B85 T =V

Sty —3V =(6,—6) uaz |—3\7|:«/ﬁ

auUAn1spanInmaiiiganats I k uaz | Wuainaisle
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2. m3uankas; k|(a,b)+(c,d)]=k(a,b)+k(c,d)
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LINLABD SN IWURE

fg1u 1.3.6 awesitlvuavianae 1Sonin nwesuisiae (unit vector) diivua
nwies vV filildnmesgud annsamnnmeindanhefiilianadeadu v

[EEN

—

9fe 0 =—=V azlen 0 Junnwasuilanuie

|v

° o s I3 sal 9 1 s ¢ v s = |
dmdunnmes U =(a,b) Wunnwesildldnnmesaud udy nnwmesnilmuiely

1, a b

AN19999 U Ae —U = ,
|u’| \/a2+b2 \/a2+b2
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A29819 1.3.8 Muuald 0 =(—3,4) amnnnweinilwhelufiameainnes o

. (=34) [—3 i]

35911 nnwesutaglufaniavesnnmes 0 Ae — L =

ETRE
saa I Aa a Y] s A k N
VAWBSATYUIR K Meway TRANILAEITUNNADS W Ag HW
W
Y a L & ¢ av 19 s ¢ a v N N Y
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NNLWBS U A8VUIUNUNAADS V TUNINaunY 01 0 vu1uiu V aiunsan d@nais k a9
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nufun 1.3.1 1% G uar V Junnwesle q aldldunnesauddhvuuiy. v Asdedled
anas k alivihiugudgaiali o = kv

nguiun 1.3.2 W 0 waz v JJunnwesnlildnnnasaud ddanaisa waz b F9 vinli

al +bv =0 ud?9glein a=0-waz b =0 v5annmas T wWuiuInmes

<l

wgad  dmsunnwes U wasnwes V Lilldunwesaud a way biluainaisle g

a1 a=0
v — _b — v Y ) [ I~
el U=|—|V i c=— dwsu ¢ Wuanaisla 9
a a
A9 Uu=cv
PUAD LINMDT U VUIUNUNNHDST V
i a=0

92l bv=0 us v (Junnimesilildnnnesaud
patub =0

—

o A 1% 8 A, = v v = s ) &
UuAB a1 ald +bv =0 ta 2051@’3'] a=0 uay b=0 nDNAADT U VUIUNULINADT V

=

nouun 1.3.3 W 0 uaz V [Wunnwes Mlivuiuiu 61 al +bv = ¢l +dv udd9zlian
a=c lag b=d

wgal 210 all +bV = cli + dv
Jnaunslnila (a—c)i+(b—d)V=0
o1 0 wag V ldeuiuiuezls a—c=0 wag b—d =0
Setfu &1 al +bV =ci +dV udr a=c waz b=d



12

YY o &1 A

= Y = = < [ L3 1 a
NP UN 1.3.4 1% U,V hayg W LUULINADIAIULINLADS ‘-ﬂ%’e)QIUiSUWUL@EJ’JﬂUﬂG]@LNB

flawnans a,b way ¢ vinldugudnvilld ad +bv +cw =0

— [

gl aunddn U0,V waz W ilunnwesazeglussuubieniu

Y I

= odnnmasiannwasuiadudud

Y
auuAdn 0=0 1 a>0 uaz b=0,c=0 9ldin al +bV +cW =0
indlansnnesnliidugudruiniu auufdn 0 vuiwiu v aglddn I3 a

filaidugud il al =V W b=—1c=0 agl¢f al +bV +cW ="V +(—V)+0W=0

1%
Y

nsanuneesliialavuiuiy asavden ABC laglisiu AB wuuiy
wnwed U fu BC vuwuiuinges V uazsu AC auiuiunnines w

_)
cw
_)
A bv
> B
au

AN 1.3.3 au, bV way cw

wliindlainats a,b waz ¢ Aldilugud
il AB =atl,BC =bV uay CA= cWi
uazanmwdl 1.7 9¢ls-AB+ BC +CA= 0
fatiu agll all +bV +cw= 0
< T awnars-a,buaz ¢ viedualidugue
A &l +bv 4ol =0
quNAIn € =0
Sl wz[—iJm[—E]V
c c
wlan1 W eglussuuiienduiu 0 way V

—

v U o U — — [ s [ a Y- = = 3
MUY d1Iu U,V ey w L“LJ‘L!L’JﬂLﬁ]ai‘ﬂEQQ&Lu%%quL@S’Jﬂ‘UﬂWBLN@ ud@nans a,b way ¢

a‘c{'ocly N

veiladuguenvilv ad +bv +cw=0

_ I v Y —

unwnsn 1.3.1 9 U,V wae W iunnwasieglussunumeddu é1 0 du v ldvuiudu

Y
¥

9 a ¢ A o N N N
A7 AzUALNANT a way b VW]']&L‘VF W= au + bV
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A9819 1.3.9 1% T waz ¥ Wunnmesililunnnesgud uay 5037V =20+V
UAAIN U wag V vuuiy

W1 90 50 —3Vv=20+V
50 —20=3V+V
U =4V
— 4—»
U=—V
3

—

NNGuEAUN 1.1 vl T wae V auuiu
At U wag V vy

wnnasdaszdadu I G,0,,...0, 1Wunnees avnanindudassdadu gabiflanans

n

a,a,,...a 1o 9 lddugudivinli al, +a,0, +..+ad =0

Y

WU Amesaeineesla 9 asludaseldadudeiu Aredioanmestuly
YUAY waz nwesaunnmesaziludassiivduseiuidede aunnnesuuliogly
FEUNUREITU

1.4 LINABSFIY

nnwasilatsnsgauniidemanefiusny X lodyanualinunig i lned
i =(1,0) waznweivilahganasgruisifienadeiuuny Y 1ddydnvaiunuiieg §

Taofl 7= (0,1) fsnmit 1.1

[l o
[l o
[sBC R o

oz4

ozt

AN 1.4.1 DNWEIUTIAUIY 1 way |
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Tianmes 0= (a,b) awnsadouluzunasiuvesanmes 1 wae ] 16
u=(a,b)
=(a,0)+(0,b)
—a(L,0)+b(0,2)
—ai +hj
Son nnwes U ndunariundaduves T waz | Wedt a Wuanarsluswinny
X uwaz b Juanarfluswiuny Y dannd 1.4.2

AW 1.4.2 nnwes U Neglugunasiudaduues i wa |

Y

—

NANITNYAVDAINADS B:{T, T} Juguvewiginnnesaolia 9 U waz v

I3

< s @ a a 1% 1 [ a a aa — al Y —
WUNNLROINUUDATELTILEY (VLWU‘LJ'TUFI‘N) Iu‘UinIﬁ@QiIG] nNRes W lussuuReInuiu

way V dganuniaileueglugd W=al +bv la &narvdaee {0V} Wugmvess3gliaes
U

AReedazna1dn W danaLe uanual

a uay b Weliguiugiu B={U,V} uavleudydnuol

el [W]B:Z lunsdifiziu B:{T,T} Wunnwefnilaniaslunuiunuiide fe
B
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,b)|=|al +bj (=
(a,b)] [a|+ J} )

(% (% L3

Fale7 dwsvanmes U =(a,b) aunsalddydnualunusie

o
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AIUAIULRUT N
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fe8ne 1.4.1 1% 0=(—2,3),V =(—1,-1) uaz W=(0,—5) aemiiinves W wlewioy

fugu S :{i : j} waglilameuiugiy B ={U,v}

2

o rd

38 Wlesnn W=(0,—-5)=0i +(-5)]

1%
LY

Ao L oA A ) = 2) a N O
uu Wiaves W Lllsiisuiugiu S :{I , j} Ao [W]=

-5
W50 W= al + bV
(0,—5)=a(-2,3)+b(-1-1)
(0,—5)=(—2a,3a)+(—b, b)
(0,—5)=(—2a—b,3a—h)
lAsguvaNns —2a—-b=0 & (1)
3a—b=-5 ... (2)

wAEUNISEe a=—1 way b=2
wlel W= (-1)0+(2)V=—0+2V

[ YRR Q —

fat ANAUBY W LM@LV]EJ‘UF\‘U%']‘LAB {u,v} fie.jw]=

1.5 nMsaliunisvasnnasiedlusu ai +bj
W 1nees T =ai +bj,VEci +dj waz x Wuanaisla 9 nsandunisees

=

nnweTlzdlaudRiuagaiunnmesneglusuadudu (a,b) nnuszniseail

NISLIINUVBIINNDS U=V firedls a=d uaz b=c
YUINVBILINLADS )= \Ja? +b?
N1SUINLINLADS U+V=(a+c)i +(b+d)j

< ¢ = - 2 o wa 5 R = - -
LINLADIFUE 0=01 +0) wauusn U+0=0+U=0U
nsgasInwasiieanals i x Wuainans nanauanwes 0 swanans x fe

xt = (xa)i +(xb) J
1INADIAU nAWesALYeY 0 Aie —0=—ai —bj

nsauLINLAes i—V=(a—c)i+(b—c)j
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I
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1. YUIRUBY U +V
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FINY VUIAUDIINHDS T -V Ap 5
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AU VUIAVDLINLHDS 3V A /909
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Aa9e19 1.5.3 101 0 waz V Wunnwes lussuu Aildldnneesaud o1 04V =31 —4]
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W/ 27N u=v
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3dlfsruvmmadail x+l=2" L. (1)
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A9879 1.6.2 WIVVUNLALAANIIVDWINADS T T9 0 = W+ 2
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I3

19 0 WJunnmes aunuwnmas

—

Jusuduwend waz P 1 Jugnduanves

9 9

Falline (a,b,c) Iidydnvalununnees o

o

u
u

mefduaU (a,b,c).fe U=(a,b,c)

WALBINABTNIUATLNUMIE S udUaIuMTisend USQiininmasanuii (tree

€

dimensienal vector space)
b4 a a v aa v U U s
0190 P dfidn (x,y,,2) waran Q ffida (X,,Y,,2,) Iensuduaiuduny

'
= 1 %

nnwes PQ e lnen1siauinimes OR Mwihdu PQ Taefigaisusu O (Jugaruie

a v

fifagauanevaaanees OR axdududuaumiiuunneas OR aglai
PQ=OR=(X—X,Y,— ¥1,2,—2) #0mil 1.7.3
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Al 1.7.3 nawes PQ

fian1evaanaes e ninwes U Wenluwuududuiavaindilu 0 =(a,b,c) na1ain

nAas 0 dAanady a,b, ¢ SenIuUIUANNTIUIUTIT FTIUIUREAINANI9VDIINIDS LB

a —

NANIN LEUTNVUIUNAUNINSDS U LUNANIAeINU U ADHI LI UERSAANILASINY
SE’LU s - v\lvn - A = 2 2 2
vunvaaInmes innwmes U =(a,b,c) aldin vuavesd fe u|_\/a +b*+c

f19874 1.7.1 INLHDS u=(2,4,-1) WAVUINVDINIANDS U

i 7] =|(2,4,-1)

— \/22 442 +(—1)2 J21

A9 YUIRAURY U Aa 21

szyrszninean Wiae P ditda (X, y,,2,) Wavaa P, 3#da (X,,Y,,2,) seogseninega P,

waz P, Ao au1nv@inwes BP, 3 PP, = (X, — X, Y, — Y1, 2, — ) 3&ld

— %) + (Y- +H(z-2)

svuy PP, = PP,

1.8 Mmsaniiun1sveaannasluusgiauili

T He1110970IN1TINAUVDLINABT NITUINVINADT NITAULINADS LINLABTAUEY
nAWeTau karnIsAaINReIMEaNals Wudgiiunmesiuszuy uaslaudauiy
nnuszns dmsunnees U= (a,b,c ) wae V=(a,,b,,c,)lunnnesuudigiauia
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NNSWINNUVBIINADS 0=V fisaile a, =a, wag b =b,uaz ¢, =¢c,
NSUANLINLADS U+V=(a+a,b+b,c +c,)

nnnasaud 6=(0,0,0) flawid 0 +0=0+0=0
AUVBILINIADT nnnesauvesll Ae —U =(—a,—b,—c,)

nspasInwasieanans I x Wuainais nanauanwes 0 meanans x fe
Xt = (xa,, xb;, xc, )
ATAULINADS U_v:(al_azvbl_bZ!Cl_CZ)

A19819 1.8.1 W U = (x—y,X+Y,z+2)uaz V=(4,2,5) Junnmesuu R® ¢ 0=V

W X, Y s

W/ N (Xx—y,x+Yy,2+2)=(4,2,5)
lAszuvaNns X—y=4 (1)
X+y=2 (2)
z4+2=5 | (3)
auns (1) +aums(2); (x—y)+(x+y)=4+2
2X=06
| X=3
wnuA x = 3luaunsi (1); el =-1
Nnaus (3)3la 7=5-2=3

fadu x=3,y=—+1 uazz=3

M29814 1.8.2 MVUALY U = (1L,11),V=(0,11) upgW=al +bvV 2 a uazb

Fevilst W= (2,6,6)

au + bv
(1 1,1)+b(0,1,1)

(a,2,a)+(0.b,b)

(a+0 a-+b,a+b)

3591 210 W
(2.6,6)
(2.6.6)
(2.6.6)

le a=2,a+b=6

Fou a=2 war b—4
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1.9 nnwasguluigianuili

nnmeflulinfianudAfiunudieidunssdainaingadiia lﬂé’qa;m

Y

(0,1,0) uazqa (0,0,1) e LInwesnimiemnsg 1y

paddu videdeulddall T =(1,0,0),7=(0,1,0) uazk =(0,0,1) dnmil 1.9.1

1Y

ANUAUNUMIY | )

1
—

z
A

FEUIUYZ
(0.0.1)

k

FrHINEZ

J . (0.1.0)
J > » v

(1.0.0)
FrHIUXY

X

A# 1.9.1 nnwesuilantiennsgiu i, | wazk
nyafiia (0,0,0) uazaauaied

Amuanwes 0 Tuligliaulin lnedymsusunyninie

X,Y,2) Agladiulsenay (component) vawInimes Uhfo X, Y,z WWeunnmes U wiu

(

me U =(X,y,2) wazisennnmes 0 1nnesaILmi (position vector) 10439 (X, Y,2)

N

PINTINN 1.9.2 A

AN 1.9.2 NNWBSHWAUIIUSEUURNARINEUTRA
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Aueli 0 = (x,y, z) Wunnwestudigliawiit lnefigasusiunaiiie way

fndugaian (X, y,z) uddanansadeunnmes U lusunauinidaduvesnnmesuilamie
i,] wark luuuifes de 0 =(x,y,z)=(x0,0)+(0,y,0)+(0,0,2)
—X(1,0,0)+y(0,1,0)+2(0,0,1)
= Xi +Vj + zk
NI wRTeINIMDS {?, Tk} Dugrvewineesluuigliawds
dovnnwes Z lulipliawdeglugy 7 =al +bV +cW navi Z iidadu
a
a,buayc Waluiugiu B ={0,V,W} uaglddydnwali [Z), =|b

c B
g B= {T, i, IZ} Wunnwesviamieluniauouiin aglsn
a
[(a,b,c)]:[af+bi+clz =|b
c
Fdlan dwsunnmes U =(a,b,c) awnsalddyanualinude
a
U =(ab,c)=ai +bj ¢k =|b| MmuANmINZE
c

A29819 1.9.1 i 0 =(—2,8,—2),V =(=1,-11),W=(0,—1,0) uazZ =(—4,2,0) 2em

—
a = 2

Afaves 7 dleWisuiugiu {I i, k} waziilefiufiugiu B ={U,V, W}
359 \Jesan 7=(—4,2,0)=(~4)T + 2] +0k

[
o

Fatu Adees Z Woleuiug {T, Ik} fie [Z]=] 2

N5 Z=au+bv+cw
(~4,2,0)=a(~2,3,-2)+b(—1,~1,1)+¢(0,~1,0)
(—4,2,0)=(—2a,3a,—2a)+(—b,—b,b)+(0,—c,0)
(—4,2,0)=(—2a—b,3a—b—c,—2a+b)

laszuvanns —2a—b=—4 ... (1)
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wiaun1sly a=1b=2 uaz c=—1

wld Z=1)0+(2V+(-1)W=0+2V+W

sthu Aifaves 7 WewteuiuguB = {0,V,W} fe [7]=
-1

B

e

vuavaanmes i U =ai +bj +ck Wunnmesuudinfiands wwnveainmes

Tddrydnualunusg [0 Tnei U] =+/a’ +b*+¢?

W 0=ai +bj +ck Wunnwmesdumia dmsugn (a,b,c) fnmi 1.9.3

x
A o
Pla. b,
I R (a.b.¢)
: -2 | :
! u | !
! | !
O ! !
| 1 Y
. a b - >
R 0

a a & &
AN 1.9.3 ﬂ?iWEﬂﬂ]U”U‘L!’]@L’JﬂLW@ﬁ u

i U Wunnmesdaduduniesavesnassd@masudinnugnsnudy a,b
WaTC IAAINLAE X WNUY waswny Z auainu
dadud] Ferugnivesdunuedi OP F9a13nIaMIANETINNTG U UNV

#minda dwiusuammasuyuain OPQ

INANVALY ORQ @2 = ﬁz +@2
=a’ +b?

INAUVELY OPQ @2 = @2 +@2
=(a®+b?)+c?

OP =+a’ +b* +¢?

faty dwsu U =ai +bj +ck Dunnmesuuiglianfifierldd [ =+a® +b° +c

u



o Aa s 0 e —
mssfiunisvesannesiieglugy ai 4-bj + ck

27

nwmes U=ai +bj+ck,V=ai +b,j+ck waz x Wuanaisla q ns

Aunsvesnnesarlandivuiietiunnneiieglusuddusdu (a,b,c) nnusenisdsil

NSWINNUVBIINADS 0=V fisale a,=a, war b =b, uaz ¢, =c,
MIuNINABS 0+V=(a,+a,)i +(b+b)J+(c,+¢,)k
INAaSAUY 0=0i 40] Hewl@ G+0=0+0=0
auYBdNLADS nnwesauvesd fe —0=—ai —bj—ck

nspasInwasieanals i x Wuainais nanauanwes 0 seanans x fe

= (o)1 + (40,) ]+ (xc )&
i

mMsauLNAeS 0V =(a,—a)i+(b—b))j+(c,—c)k

fetine 1.9.2 1% U = 21 +3] +4K waz V=47 =5+ 7k unnnes vuibgiianuiin

U U +4V

D
cnb
=
]

044V = 2T+3T+4R’)+4(4T—5T+7E)

+3T+4IZ)+(16T—20T+28E)

ca

-
|

+47+3K L
5% wW=al +bv
i

i +47+3K=ai +aj +bj +bk
i +4]+3K=ai +(a+b)]+bk

a=1
at+b=4
b=3

91 a=1b=3
U a=1 war b=3 M W=ald +hbv

WINMBTUNUSYHauTA



28

A10819 1.9.4 1% U0 =20 —3] +k waz V=61 —2] +4k uninines vuuiglawia

991 40 — 2V

D
an
=,
-
aN
<l

|
N
<
I
AN

—
N

otk 40— 2V = —47 —8] — 4k

LINLABINdanUle TAnmes
nAwasuanieluianiwes O

[EEN

ety g

—

U
R

=47 —8] —4k

ai +bj +ck Wurnmasiiluldmnmesaud uas

b - C -

a o
— I+ +
|U| /a2+b2+cz \/a2+b2+cz ] \/az_i_bz_l_cz

A79819 1.9.5 annnwesuilmilgluiiamisveainaesndynsusiuinag P(1,0,1) uas

[ '
a

19ndugniign Q(3,2,0)

9

e PQ=(3-1)i +(240)] +(0~1)k
=242k
PQ| = (2@ + (1
—9=3
o nmesviomingluiirmesinmes PQ e %T+§T—%IZ

Aa9819 1.9.6 191 T=5i — ] + 2k Wunnmesuulinliandd swnawnees U uas

nAMesUImneluien1es O

[®))]
cnb
=
-

7N

NAITUN
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5.—> ZE

:ml— HL@

Mty nawesuiliniigludienisesinmes 0 Ao i— i+ k
N V30 30

é‘l—‘
o
\—l

Wil o1
o

0819 1.9.7 1 U = V2 +3] +/Bk waz V=27 +  + 2k Hunnmesuuusglanin

"

PWINHDS W TIAANINALINU V wazdivuevindu o

|<1

\Y

<t

ad o = o aa a YN a o oA — N
AN BUDNIA W UNANINAYINU V LLASUYUIRNINU U A W:|U|[

mnnmesniahelufirnesnees v
Vo 2i+j+2k
M 2+ +(2F
22k
3

ST T
3 3 3

WuIaves 090 0 =2i +3] ++/BK azld

—_

408
g&
=)
I
w| o
+
w| >
l—.l
+
w | oo
=1

Aa0819 1.98W% =21 +4] -3k wazV=—i —2] +3k Junnmesuuligianis
Jennnnesuilamnhiglufianiswes 0 +V

aa o u+v
WON L’;ﬂLmaiﬁummﬂuwﬁmwm u —|— I
|u +V
0+ (2|4—4J-— E)4—( 4—3?)
2)7+(-3+3)k

E i +(4-

+2]



30

<)
+
:i
—
RN
v
+
—
N
SN——

N
%

u+
U+

<l <l

.

A29e19 1.9.9 Wilanmes PQ Hgaisudunyn P(1,0,—3) uazilvwinanuniiy 2aniiin

qaduan Q Milinnmes PQ wuufu V= 2i —3] +6k

3591 Wiidnge Q Ae (a,b,c)
PQ=(a—1)i' +(b—0)j +(c+3)k
=(a—1)i +bj +(e+3)k
e PQ wuufuv = 20 —3] +6k
elgrndasilanans t Swild PQ =tV
(a—1) +bj +(c+3)K =t(2 +8] +6K)
(a—1)7 +bj 4 (c+3)k = 2t — 3t +6tk
(a=1)=2t ... (1)

fla1ju \/(a—l)z +b2+(c+3)2 =3
(a—1) +b*+(c+3) =9
WALAN (Zt)2 +(—3t)2 -|—(6t)2 =9
4% 4-9t° +36t° =9
49t =9
oS
49

t=al
=

naEus (1) (a—1)=2t
a=2t+1

LYUAT t:E a:2[§]+125
7 7 7
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. 3 [ 3] 1
WAl t=—= a=2|-2|+1==
7 7 7
PNEUNT (2) b=—3t
WAUAN t:E b—_3 3|__92
7 7 7
WA t:—E b:_g[_é]:g
7 7) 7
nauns (3) c+3=6t
c=6t—3
WA t:E :G[E]— __3
7 7 7
LNUAN t:—E :6[—§— __3
7 7 7
ﬁaﬁ?u e t:E IQ E,—g,—é way e t:—E %mQ[l,g,—Q]
7 7 7 7 7 77 7

a

1.10 INwasTuu3nd n UA

flenw 1.10.1 61 nunudrwaudwwiinuanuds n 99Uy (ordered n-tuple) uneds
A1RUYBITIUIUATE N T1UIY (8,8, 85,0585 ) LSENLYAVBS N FABUAUTD
U308 n 6 (n - space) waglddrydnualunumy R" g4
R"={(a,a,,8,..a,)a € Rji=123,..,n}

R'={(v,)Iv, €R;i=1} unudigiindsfa aurfinves R Usznoudie nilsds

Y

gusy (N=1) Ag Fwiuasnildauig aAnumnenivatafe lwnraduwIuaswanla

AIBLAUTIUIY
R* ={(v,v,)|v € R;1=12} unuu3giianaidld aur¥nves R® Usgnaude

LYY

\UAYBIAOUAU (N =2) ANUNUENTYANAAD LYARTUAUYBITIUIUITIUAAIAIETLUIY
GRNM

R’ ={(vl,v2,v3)|vi c€R;i :1,2,3} wiuUsglauiinaudnves R Usenaunig
AT AT URUTEITIUIUTH wanaFEsEUNUANLTR

R" :{(vl,vz,v?,,...,vn)|vi eR;i :1,2,3,...,n}LquU%Qﬁ n 1@ au1¥nves R"

a

UT2NaUMBLEnTed N @99UAUTBIIIUIUDSY Famasvindinnuiefaszuiuly n 06 uaz
gINNLUARIMILNINIATNALS Tuniasvadinis1onald u=(u,u,,..,u,) uwuaiins

< A 1

PIOWNUNINMBS U Felldwusenau n A99unu
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Wy nnwes  0=(0,0,...,0) ununnesaudnieganiaves R" Asluselull
Y

wFeNaIN (U, U,,..., U, ) ¥eUTll n dddgeavisennmesiudigll n 47

9

i 1.10.1 T 0 = (U, U,,Us,...,u,) tHuninimesuy R" vu1aves 0 wuvgadifoy

(Euclidean norm) T¥dydnuaiunude [U] Mvuslag

0] = Ju? +uZ U2 + .. 4

A19819 1.10.1 i 0 =(5,2,—1,3) Wunnwesuy R* awnawiavesd
Wi 7] =|(5,2,—13)
= ()" +(2 + (-1 +(3)F, =39

AINU VUIRURY T AD V39 e

dutRvunavanees 1 U Wunnwmesuu R"dwsu anais kla 9
1. |u|=0
2. |t =0 fisiaile T=0

5 o= g

Wl W U = (u,,u,,u,,...,u, ) Junnwesuu R"

9o 1 W5au) 0] =](uy. u,, Uy, 0,
= JuZ fu +uZ ot u?

Wadwn u2 +uidul .. 4+ui >0
e Jui4uZ4ui+.+u2>0

1%
LY o

fatiu d1msu 0 Wunnmasuu R wad |G|2O

102 =i |i|=0 uf G=0
T | =
)

Uy, Uy, s, U,

JUZ U2 U2 4.4 U2 =

Uf 4u; +ul +..4u:=0

oNt Uu=U=U=..=U=0
(U;,U,,Us,...,u,)=(0,0,0,...,0)

u=0



N300 | = |(0,0,0,...,0)|
—J02+0° 402 +.. 402 =0

39l691 81 G =0 u& u|=0

[

g
U9 3 N1 ki =k (u,U,,Us, ..., U, )
= (kuy, ku,, kus,....ku, )
waz |kai| = |(kuy, ku,, kug, S ku, )|

= \/kzuf +k?uZ +K%uZ + ...+ k?u?
- \/kz (uf +u3 +uf +...+07)

(\/F)(\/uf+u§+u§+...+u§)

i dmsu 0 Wunnwesun R wad |ﬁ|:0 Asalila 0T=0

=k

U 3 o [ — I 6 n
MUY @115U U0 unnwasuu R ey

A70819 1.10.2 11 U =(4,12,3,2) ua

A5¥11 AT |20] = 20|

i |2lT = 2J34

1.11 prsaniiunisvasannasiuyiy

W U= (u,u,,U,,...,u
anansla 9
NNSWINNUYDIADLINLADS
N1SUANLINLADS

¢ ¢
LINAasAUE

k wduanaisle 9 uda k| = k| [d]

)V =(Vy,Vp, V5,0V, ) LULINLABS VY R"

Aol U, =V, U, =V,,U; =V,

Da

= (U, +V;, Uy 4V, Uy + Vs, Uy + V)

o 0) Hauld U+0=0+0=0 d1m¥u

33

V.=(1,0,2,7,-3) Wunnwmeiuu R® 2 [20]

waz x 10U

A
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AUYDIINLADS auveannwmes U fe —U = (—u;,—U,,—Us,...,.—U,)
AsgasINAasiIEanans XU = (Xuy, XUy, XUs, ..., XU, )

N158ULINADS 0—V=0+(—V)= (U —Vy,U, = Vy, Uy —Vy,...,U, =V, )

feee 1.11.1 1 U =(2,-3,4,—1) uaz V=(5-3,—4,4) Wurnnmasuu R* 291

Uu+vuag 6V

A5 0+V=(2,-34,-1)+(5-3-44)
=(2+5,-3+(-3),4+(—4),—1+4)
=(7,-6,0,3)

Yot G4V Ao (7,-6,0,3)

67 = 6(5,—3,—4,4)
— (30,18, —24,24)
faifu 6V Ao (30,—18,—24,24)

Aqae19 1.11.2 1% 0=(2,1,-3,0,1) waz V=(1,-52,0,3) Juianmosuu R*aem

<l
<l

ol 0—V=(21-80,1)—(1,=5,20,3)
=(2—141~(-5),-3-2,0-0,1-3)
=(1,6,—5,0,—2)

[
o —

iy U —V=(1,6,-5,0,—2)

auUAnIsAndunIsuanuaznIsaaGiganats I 0 was v unnwesuu R dmsu
anans k waz | o
1L U+VeR"

~N o U R WD
eni N e}
+ +
ol
Il
+
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U:
12. k0=0
13 (1)U =—0u
wWgad T 0= (U, Uy, Uy Uy ),V = (Vi V), VgV, ) A S W= (W, Wy, Wy, W, )10

nnwasul R"
U0 1 U4V = (U, Uy, Uy, oo Uy )+ (V5 Yy, Vo, V)
= (Uy V5, U, + V), Uy +Vage, U, +V, ) € R
faru sy TuasV eR" W T+VeR
U9 2 u+v:(u1,u2,u3,...,u )+ (Vi Vy, Vg, Vo)
Uy +Vy, Uy 4V, Uy + Vg, Uy V)

Vy Uy, Vy Uy, Vg Uy e, Vo U )
Vi,V Vg,V ) 4 (Up, Uy, Uy, U )
=V+u
fatil @mSU U ey VER" way 0 +vV=v+i
P03 U+ (V+ W) = (Uy, Uy, Ugeoey Uy ) E[ (V) Vo Vageees Vo ) - (W Wy, W,y W, )]
= (U, Uy, Ug, ooy Up ) (Vg + W, Vo Wy, Vg + W,V W )
= w*%V-FW)u F(V, W ), Uy + (U W), Uy (V, W)
(U 4V, ) W, (U, 4V, ) + W, (U +V, )+ W,y +v)+w)

AItU @nSU U,V waz W Wy 0+ (V+W)=(T+V)+wW
U9 4 G+0=(u,u,,u,,..,u,)+(0,0,0,...,0)

0+u,0+U,,0+U,,..,0+u,)

(
(
0+30=(0,0,0,...,0)+(uy, Uy, Ug,..., Uy, )
=(

= (U, Uy, Uy,...,u, ) =0

S sy 0 €R" uWdh G4+0=0+0=0
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P05 U+ (=0)=(u,Uy, Uy ..Uy )+ (U, —Uy, —Us, ..., —U,)
= (ul +(_u1>’u2 +(_U2>'u3 +(_u3>""’un +(_un>>

=(0,0,0,..,0)=0
faifu dwsu 0eR" wé 0 +(-0)=0
U9 6 ki =k (u,,U,,U,...,u,)

= (ku,, ku,, ku,,...,ku, ) € R"
faiu dmsu U € R uazanans kla q uds ki € R"
U0 7 k(10) = k[I (uy, Uy, Uy, .., U, )]

Faifu dmsu T €R" udr k(1T)= (k)T
P08  K(T+V)=K|[(Uy,Up,Ugyors Uy )+ (Vy,Vy, Vg oo,V )]
=K (U, 4V, U, +V,, Uy Vg, Un £V,
=(k(u (U, 4V, ), K (Uy +Vy ) K (U, +V,))
(ku +kv ku + kv, Ku, + kv, ..., ku, + kv, )
= (kuy, kug; Kug,i., ku, )+ (kvy, kv, , kvgi..., kv,)

Ug, Uy, Uy, Uy ) KV, V), Vg,V )

Sodu dwdu 0, VeRL W k(U +V)=ki +kv

29  (k+hu=(k+1)(u,u,,u,,...u,)
= ((k +1)uga(k +1)u,, (k +1)us,.., (kK +1)u, )
= (ku, +lu,, ku, +lu,, ku, +lu,,....ku, +1u,)
= (kuy, ku,, kus,....ku, )+ (lu,, lu,, lu,,..., lu,))
=k(u,,u,,Uy,...,u, ) +1(u,u,,u,,...,u,)

) =ku +1u

s dmsu T € R"uay k| Juanansle 9 uda(k+1)0 =ka + 10

v

fiq
U9 10 10 =1(u,,u,, Us, ..., u,)
= (1u;,1u,,1u;,...,1u,)
= (U, U,, Uy, U, ) =0
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WU dwmsu 0 ER" war W0 =0

9
U9 11 00 = 0(u,, Uy, U, ..., u,)
= (Ou,,0u,,0u,,...,0u, )
=(0,0,0,...,0)=0
fedu dwdu 0 €R" wé 00 =0
fo 12 k0=k(0,0,0,...,0)
— (k0,k0,k0,...,kO)
=(0,0,0,...,0)=0

(% 4 &

Fathy dwdunnmesaug 0e R" uavanans k 1n 9 uds k0=0
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f29e19 1.11.3 I V=(2,51,—1) Wunnwesuu R* awnnwesniamielufianises

V waznnmasnianulendienianseinuny v

31 W 0 Wunnwesutamuiglufienisves v

Asle G:;
V]
(2,51,—-1)
J(2F +(57 +(2f +(-2)
(251-1)
25y
{2 5 1 1]

5 1 1]

v O s = 1 a A 2
fay Lnmesuilaniigluiianiswes v ae ) ) )
[\/31 V31 31 /31

7w idunnwesutamuieninan1n sty v
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V313131 /31
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ABS FIAIUNUDBFUATITLVLINVDLINADS ANATUNIUTANITBIINADS
LIneasTuszuy

dmsu U= (a,b)uway V=(c,d) Wunnwesluszurvuazainas k
NYANNVDIINLADS

1. sy T =V fredle a=c uaz b=d
0| =va®+b’

3.m5uIn U+V=(a+c,b+d)

2. YUIAVBININLADST
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4. vnwesaud 0=(0,0)
5. msgasiganans ki = (ka,kb)
6. auved U Ao —U =(—a,—b)
7.msau U—V=(a—cb—d)
nnwasgu dmsu T =(1,0),j=(0,1) W 0 =(ab)awnsadeunnmes 0 lugunasiu

[

Baduves i way j el O

-
I

ai +bj
NYANAYRILINABS d1m5U T=ai +b] wazvV=ci +dj Junnmesluszuivuay

anas k
1. nMswihiu 0=V fdewle a=c uag b=d
2. yunvesinmes || =va’ +b?
313U G+V=(a+c)i +(b+d)f
4. unweiaud 0=07 +0]
5. Mspaineanans ki = kai 4 kbj
6. AUVRIINABS U Ao —U = —ai —bj
7.msau G-V =(a—c)i +(b—d)]
B LHIRIEARGRHAT

o —

Hyadinvaaanmeas dmsu U=(a,b,c )uas V=(a,,b,c;) 1Uunmesluuigliawia

uazaLnans x 1a 9

=

[ -7 @ Al
L mswnud =V faelile a, =a, way b =b,uay ¢, =c,

.MU U4V =(a +a,b +b,.c +c,)

s =

2

3

4. lanwesaud 0=(0,0,0)
5. mspmeana1s xd = (xa,, xb,, xc, )
6

7

. AUYRAINALS U Ao —U =(—a,—h,—C,)
.Msau U—V=(a,—a, b —h,c—c,)
VNABSEIU dINTU T = (1 0,0),] =

nnwes 0 IU3UN633NL‘NL?M‘U@Q i, ]
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lusgianuiiiuay anans x 161 d
[ — - @ 1 A
1. MIMNU U=V NABLID & =a, taz b, =bh, ay ¢, =c,

2. yuaveaannes U] =ai +b7 +¢
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3. M3uIn T+V =(a,+8,)T +(b +b,) ] +(c, +¢,)k
4. awmasaud 0=0i +0] + 0k
5. M3pumeanans xi = xai + xb, J + xck

d

6. auraINMef U o —0=—ai —bj—ck
7.m3au 0V =(a —a,)7 +(b—b,) ] +(c,—c,)k
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n

A

2. yaUes 0 Ao |U|:\/u w2 ul 4 u?

— =
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1 L3
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—
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dutfvawinmasuu R"
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LUUHNYA 1

1.1 0=31 +5] way V=—2i +7] WJunnwesam

1.1 30 1.2 =2V
1.3 U0+V 1.4 0—V
1.5 20+ 3v

2. MVUINVBININADS U d@uSunInmas U sebudl

21 0=5—]+2k 220=2i —]+K
230=0-k 24G=7-3]+2K

25 0=3 +6] -2k 26 0 =(3,-54)
270=(1,234) 28 U=(=14,-13)

29 0=(0,1,-34,8) 2.10 U=(1,2,0,—35,-1)
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Aeluil
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—

4. 999 W F9iliEnadediu Vo wagdlvuisvindu 0 Wefivus 0 wag V seludl

\'
41 0=27 +3] =K uagV=—6i +2] +4K
42 U=31 —4] —K way V=12 —16] +4k
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44 0=2T 427 +K wag V==i+2j—k
45T =31 +6]+2K uaz V=—47 +3]+K

5. awnwesuionheluiirnes T+ Vuay 20—V dlofmun G waz ¥ deluil
51 0=20 +3]—4K uaz V=1 +3]+2k
520=—31+6]+2K wag V=27 —j +3k
530=1-3K uay V=6)+2k
54 0=31 —5] +6K uay V=—4i +3]+k

550=—31+6]+2K waz V=—i +2] —k
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S
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6.1 20 +3v

6.2 =50 +2W+V

63 4U—7(V—2W)

6.4 20 —3(W+5V)

6.5 (50 + 2V)+(W—7V)
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HAAMUYDIINADS

Tuuniagnaniis wagandsainans guseviiannees awateveainiaes
msUszgndnnmesiuszuu nagaulunnmed ANumInevesHagaLINNesluLgLIvIAdn
HARMANNINADTITIANAS NAGNEVIHAAMLTUINADT NOTN NAALTIALNATVRIAY
LINIDT LATHARAMLINIADIVBIAULINNDS

2.1 HARLAIEANANTVDIFDAINADS

N s 5 A

91w 2.1.1 waRauBeanans (scalar product) veaninmes 0 Aunnmes V Ao Nanuves

(% L3

YUINYDIINLABTIERITUALAlgNvayuTEnIe b AV Tddndnual -V

o
[

tufte U-V=|0|[V|cosd uaz0<O<n ilo 0 Whinszninzgininesiiaes

a s s a1 @ o a a s A o oA
NAAMLTIANANT VOIEDININADIILUANTUIIUIUII NOAMLTIALNAIIUYRIUDN AD
ma@mmsﬂu (inner product) #3® NaAukuuln (dot product )

v

sanans Wi 4,V was W Junawesla q e k Wuanaisle ¢
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AU dusutanwes U uazV g G-V=V-0
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NSEIN 1 61 k>0 sasu |k|—
T 0 Juyuszning U v v
p WWuyusening ki fiu v

¢ Huyuszning U A kv
W 0=p=0¢
A0 k(0-V) = k|d]|[V|cos 6
=|kd||V|cos 6
= |kdi|[V|cos p
= (ka)-v

k(T-V) = k|t|[V|cos 6
= || [kV| cos 0
d

=|u|[kv|cos ¢
)
fotfu (KU-V) =k (0-V) =10 (kV)
n3difi 2 &1 k <0
157 0 Juyuszning 0 du v
o Wuanszning ki AV e =70
uay ¢ Juyuszning U Qv kv dlo o=n—0

uay €os ) = cos(m—0)

—Cosd
cos¢ = cos(m=6) = —cosf
fvrsen k(U-V)=k]u||V|cosd
= k|t|[V|cos @
= =k |di||V|(—cos )
e~ cos0)
= |ka||v| cos 1
= (k)-v
el k (UV) = (ku-V)
uay k(T-V) = k|t|[V|cos @
= —k|t][V|(—cos8)
(- cos0)
=|u|[kv|cos ¢
=u-(kv)



3aldin k(0-7) =0 (k¥)
fothu (kU V) =k (T-V) =T - (kv)

AN 301 k=0

s k(U-V)=0(a-V)
=0
=(00)v
=u(ov)
fotfu (kd-V) = k()= (kv)
W 3 3l Sele (ki-V)=k(U-V)=0-(kv)
90 4 dwsu 0 Juyusenin Giu vV
= W 0 sy v Salg 0:%
W50 U-\7:|G||\7|cos[%]
= [d[v](0)
3 =0
F9len 61 U fsandu Vual -V =0
< Wav=0
TPy 0-V =|i|[V|cosé
|T||v|cos6 =0

a — =3 [~ [ L
bUBIRIN U @SV lﬂJLUULQﬂLﬁﬂiﬂ‘UU

e cosd =0
o="1
2

[y

90 0 Wuyusgning 0 AUV

Fl@31. 0 seandu v

90 (L)uaz(2);61 U waesv Lidunnwesaud U 9

U0 5 auUAnINTEY UanINTRgIInaInAny eI nR18veINmes

10 6 (0+7)-(W+2)
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90 7 NI (J+\7).(U+\7):U.[

Jodann

1. Hagaudsananshifland@inisdnean Tufe

1 0-V=0-W wavd = 0udlisnduil v=w
2. wagaudsainanslaifandiln dufe

dwsunnmes U uay Vie 9 0-Vlidunnmees
3. dwsunnmes U,V uar Wla 9

3.1 U+(V-W) lifinnumune

32 0-V-w Lifianuning

3.3 dmsvanans k Tn 9 k-0 lafanumng

A9819 2.1.1 d s 0 wayV Wunnmesla 9 61 names U Jwuie 2 nule Linwes v

1 1 ¢ & 70 JEEN
Huum 5 wuae LLﬁ%lﬁliﬁ%Wﬂ\‘]L’]ﬂm@i‘l’l\‘]ﬁ@\‘iﬁ@ E WY U-v

3591 91ndeny U-\7=|U||\7|c059
— (2)(5)cos—=
3
X
2
=5
ALY 0-V =5

nauun 2.1.1 ngueslaleil (law of cosines) 1 U wazVidunnnesla 9 uaz o Juyy
i ¢ o I _ -2 12 12 =
sevianneiviaes wlddy |0+ V[ = [a” + V[ + 2|u||v|cosd

WAz |U—\7|2 = |U|2 +|\7|2 — 2|||v|cos @
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<« v Syl |ulcost——»

d' a 6§ — - 2
Al 2.1.1 Msiganl |u +v|

finsannwanuwden ADE lasvgufunvesiivnlna
6+ V[ = (7] + [d|cos6)” +(|d]sin6)’
= (7] +[d|cos6)” +([d]sin @)’
=|V[" +2[||d|cosd +|a| cos? @ 4[u[ sin? ¢
= V[ +2|d|[V| cos B={[ (cos® 0+ sin? 0)
=" V[ -+ 2[u|V|cos@

[
Y

N 12
SRR

| - 2l ose
finnsananniey ABC Tianmes U dansuduiien Auszqeiugniiyn B

wnwes ¥ Ignsuduiign Alazyedudafign C uas 0 Juyusesning O Au V 9nqn B
anussaIniu ¥ gn D uazli |@|: X P9 2.1.2

N
\\
3. C

- E I
A |u|cos O——p-€—|v|-|u|cos6—»

td' a L4 — — 2
A 2.1.2 gyl [O —v|

AW 2.1.2 Uaumasy ABD lnevguiunvesiinilnia
0f° = ([d|cos0)” +x?
=i -[ofcos’0 (1)
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fnsannwanuwdey BCD Taevguiunvesiimina
0 V[ = (7]~ [d]cost)” + 2

X =i [ = v —2[7][d|cos 6 -+ (g cos? )
=|d V[~ +2v|[d[cosd—[a| cos?d .. (2)
aun1s (1) = auns(2);
o — \72—| | -|—2|v||u|c059 |u| cos’f = |u| |U|2c0329

o — |v| +2|v||u|cos€ |u|
0—v :|u| +|v|2—2|\7||ﬁ|0050

(%
o

fatt b V[ =]af + V[ —2[v|[a]cosd

NQURUN 2.1.2 nn@mdsusiiusuy (law of parallelogram ) 61 U ‘ez V iunmesia ¢
[V TN 512 _ 512 12 12
wlel |0 +V[ +[0—V :2(|u| +|v|)

1

figod [0 +V] |0 V[ = (o + ¥ +2/a][v]cos®) +(|a]* + 7~ 2[a|v|cos0)

=|o]" + [ + 2[d||[v|cos O [af 4 V| — 2|d[[v|cos 6
=[]’ +[v[" ol
= [+ [aff + 9+ o]
=2 +2pv[
=2((of (v
i [0+ 4]0~ =2(|af + [
feEe 2.1.2 dWSU Guas Viduoneesla g é |U]=2,[V|=3 wazt-v=6 2am
1|0 4] 2. |0V 3. yuszninanees 0 wazy

3591 99 1 N9 |l7+\7|2:|17|2 |\7| +2|u||V|cos 6

= o]’ + V[ +2u-v
(2)° +(3) +2(6)=25

u-+vi=5

Y]
[V |—v =

9 2 W15 |U—\7| :|LT| +|v| —2| ||\7|0050
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Sty T—v|=1
6

av_ 6 _
ulv]  (2)(3)
0 =arccos(1)=0

AT JuTEnINe O uaeV Ae 0 Wanad nnmesvsaesuunuiy

98 3 N cosf =

1Nd19873 2.1.2 nutuanmes U uag V vhu 0 wansiinmesiaesuuiuiy
fsan  [U]+[|=2+3=5 ... (1)
way i+vj]=5 (2)
910 aums (1) uazaunis (2) 3slean [0+ V] =]d|+ V|

Fa 81 nnwed U way v wuuiy aléin |G -+ | = [a]+]]

fed1e 2.1.3 W 0 wazV Wunnwesla 9 & [U]=4,V|=3 LLazG-Vzl—Zl 99
1. |0+ 2. yuszndngnnwes 0 fu v
i e 1 6 +V[" =|af +|v[ +2[a]jv|cos
=|u[* +Jdf =20

(4 (37 + 2[1_21]

TNl (4)(3) 24
G:arccos[— :7_7
20
At usEWIN 0 uazv A In
! 20

) 1 ' ¢ & o 77T ! ¢ o '
1ANIBYNY 2.1.3 WUININLNBDT U Lhae V YA E LLa@Q'J']L’JﬂLm@imﬂa@ﬂ‘lﬂsﬂuqu

50N U+ V|=4+3=12 ... (1)
Az g+vj=6 (2)
910 quns (1) wazeuns (2) 3alsdn [0 +V|== 0]+ 9|

sl nwes T wag ¥ hivuuiu uda |0+ | < |a]+ ||

YUAD NAUINAIIUYNIVDIATUADINUTDIEUMALUADILIININATUNFIULELD AN 2.1.3
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AN 2.1.3 NAUINAINUYIIVDIATUADIANUTDIFULNRYUADIENININAUNANY

2.2 HAAMAINAINATTYBIINIADTUUITLUUNRIARIN
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Naqml,%ﬂal,ﬂa']%ﬁﬁmﬁwmmLmuﬂﬁ’mmﬂmﬁ

WATaUN | | |cosO:(1)(1)(1):l
TT=|I||cos0 W) -=1
K-K = [K|[K|cos0 = (1) 2) (1) =1

—
I

— = -

=J- 7=k k=1 wazi-j=7jk =
waznwes V luszuula q an miammaﬂmmammimﬂmqwawmaiﬂﬁ

—)

=0 dmsuninmes U

7\_1

—

naufiun 221 W T=ai +b] warV=a,i +b,] Junnwesluszuiu 1 o nagauds

anansues U AuV fe 0-V=aa, +hbh,

=)
e,

=)

Za

[y

Wi 0 wezV Wunnwesluszuiu Ta 9 0 Duguseningness O fu v
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NN ufunvedlalel
vV~ =[uf* +[v[ —2[a||v|cosé

2|U||\7|0059:|U|2+|\7|2

— |V —af

|U||\7|c059:%(|ﬁ|2 o |7 —af)

= 2l 45 e + 5.3 — (ot +b.5) (a7 +51)

)
1
:E(af +b7 +af +b} —af +2a,a, —a —bj 20, —b?)
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a2 b2 CZ
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AC=(-2-3) +(1-5)j +(4—2)k =5 —4]+2k
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fee1e 2.7.8 1% U =ai +bj +2k uazV=2ai —3bj Junnwmeslulsaiauiia laed
a wazb Wudwuhuuin wez 0 Wuyusening 0 Au 3

3
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3591 fansan ixvV=|a b 2
2a —3b 0
b 2. |la 2. |a b]l-
= I — j+ k
-3b 0 2a 0 2a —3b
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— 6bi +4aj —5abk
0-v= (aT+bT+2IZ)-(2aT—3bT)

=(a)(2a)+(b)(~3b)+(2)(0)
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=+/4a’ +9b?
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|
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o
<

70 cosf =

|
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4(5-b?)" ~12b% (5-b?) +9b* —4(5—b?) ~9b* =0
4(25—10b” +b*)— 60b” +12b* -+ 9b* — 20+ 4b* —9b* =0
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AB=[1-(-2)| +(~1-1)] +(1-3)k =3 —2]— 2K
AC =[3—(=2)|i +(-2-1)] +(4-3)

fuflamasy ABC = %‘_Aﬁ X KE‘

i J K

N8N ABxAC=|3 —2 -2
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|2 —2? 3 —2?+3 2.
-3 1 5 11775 _3
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nawiun 2.8.2 1% U uayV Lﬂunmmaﬂuﬂ%q awdid nldidunnmesaud i1 6 1Oy

yusEwIsnmeiTaouan [UxV|=d|[V|sin6 dlo 0<0&n
fgad 1% U=ai +bj+ck uazV=a,i +b,j+ck
N 0 xV = (bc, —b,c )i +(ca, —c,a ) +(ab, —ab)k
17 = (e, b ) + (e, ~ca) +(ab, (an)
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—2ab,a,b, +ajb’
=(af +b +¢7)(a +b} +¢3)=(aa, +hb,+cc, )’

= [ oo

=|u | |v —||u||v|cos€|
= [af" oI —[diff[7[" cos® ¢

= |U|2 |\7|2 (l—cos2 0)

:|u| |v|zsin29
\iesaan 0<0 < 39ldin sind >0
St U x| = [di]|V|sin®

W89 28.4 IF T uae V 1 dunnmesludSgfianndin dvueld U] =2,[V|=3 yuszuing
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f79819 2.8.5 AN |u ><v| :|u| |v| —(-v)

3591 90 | V| =a||v |sm0

#1501 m z[ ||v)s ]
=[d' |7 |
ot <1 1)
of W o o5 (0)
ol <|U||v|cos )
=| | v (v

2.9 nasn

gy 2.9.1 n930 (torque) Aa YTU1NYINIIAANIINY U0 TN TUIDIUNAINLIIANET

[y

nsviedngldiugudnaisia vesniudSnalinmes ianiwiminiy
FEUIUNTNYUVBITNG LATiANI19U89N03NITNIDBNAIRINAVTEUIUNTAYY
doTmguyuluiiemamududniing uwagiiamavemesn

v

NNANA 2.9.1 Wenyuadninde (bolt) Meuwss F denguatnaeiiiedaadin

>

wndelinyuldtami agldvunvemesniuegiusseviagiinniweuss F Ainserise
neyuaUInNme TagmlaaNHARMYBIARNLEIVEIAIY I UATdIUUTENBUANATSYRLINIADT

:?XF‘

—

F fdda7nfu £ a9t 9unavemasn =(|?”F‘sin 0)

WA Wunnwesnilanheaukuknudanluianiavemesn agle
VALRDSNDSN =T x F

= ﬁ(|?”l3‘sin 0)

-
N —

Component of F
perpendicular to r.
Its length e
is |F| sin 6.

AW 2.9.1nnWesMedn
1 (wpagea, 2548: 631)
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f79814 2.9.1 RMIUINVRIWEINTINTElAguss F aiuaw

5 e

Pt 4Q
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=
F

‘:301]@14@{

591 YUINVDINDIN = ‘P_Q'x IE‘
= (‘@Hﬁ‘sin 9)
= (4)(40)sin (80°)

=157.57 wn-Joud
Aetiu Auavemesninseiilaeuse F fie 157.57 wWa-Uoua
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:(‘PQHF‘sin 9) o) ‘PQ‘ﬁa ANUNT9VBIUTEN

d

2
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2.10 HNAAMLYIANAIIVIIEGAIULINLADT

= = a a

oy 2.10.1 1% G,V waz W Wunnmos anunnwasiulsniiauila nandsanansvad

U U
[ & v _,

a1u1InLn 3 (scalar triple product) 19dyanwal unudley U-(VxW) v3e

¥
— — =] v a —

0-Vxw wie [0,V,W] lnedigduuuaunisdeil 0-(Vxw)= |||V x W|cosa

s - Y — —

dlo a Wuyusewiinnwes T v Vxw

luueasasen U-(Vx W) Imwanuuunaes (box product) vesnnmes U,V wag W sae

lunisAuIumIAINaRUITIaINa1TYeIaININABslag AU dINUTENBUVBY
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a b ¢
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a‘3 b3 C3
figad W 0 =ai+b]+ck,V=a,i+b,j+ck uaswW=a, +b,j+ck
i J K
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a‘3 b3 C3
b, c|. (@ C|-. ja b~
= 2 2 i — 2 2 J+ 2 2 k
b3 C3 a3 C3 a3 b3
Lo o bC a, C a, b
T (wa): 2 2a1_ 2 2b1+ 2 2Cl
by Gl " A, G fa Dby
a b ¢
=la, b, ¢,
3 b G
} a b ¢
Wiy 0-(Vxw)=a, b, c,
aS b3 C3
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820=41+]-3K wasV=1—]+2K
83 U =5i —j+2k wagV = —30 +2]+k
84 Ui=30 +2]+k wasV =71 +j+3k
85 0=3 +4]—5K uasV=i—2]+3k

9. amniluitanuindss ABC lasifignsensgiion A Buaz € sellil
9.1 90 A(1,3,5) 9a B(—2,4,1) uazqgnC(2,4,—1)

9.2 90 A(2,—3,2) 9 B(—12,3) uazqnC(2,—3,1)
9390 A(2,15) 99 B(4,—2,5) uazgnC(—3,—2,—1)
9.4 90 A(L—12) 9a B(2,0,—1) uazqnC(0,2,1)
9590 A(2~21) 9a B(3,-12) wazqaC(3 —11)

10. semiluiivesdmasudiiuuiivssnouseanmes O waz 7 i Judurey wazUsinns
YosgUnTadmd L uTuTUsEneBnnes U,V uas W i‘;J UAUTIU
101 G=31 —4] +K, V=2 +5] 4K wasW=1i —2K

2

>

-

10.2 0 =2i =5], V:?—T+kLLagW:T+ J_|Z

103 0 =5 —j+2K,V=—17 —4K uazW=3
104 G=51 — ] +K,V=]—5K wayW=—151 +3] —3K
105 0=21 +J3W=2i —+K wag W=7 +2k

11. fvum U,V uaz Wilunnmesla 9 29 Ux(\7><v'\7) way (UxV)xW

111u_—|+21+3kv_|+21 way W=37 +9j — 2k

112 0=27 —5],v:|—1+3k u,azw=6|+2]—k
113 G=51 —J+2K,V=—1 —4K uas W=231 +2] —k
118 U=1—2]+4K,V=—7+3] —4K uaz W=2i —3] +5k

115 U’:Bf—ZT—l—MZ,Vz—ZI +3] —6k L@szZT—l—T—I—IZ
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12. 39vuInveemesn ausy Weivun use F,PQ uag f sialuil

12.1 |F| = 30 Veousd [PQ|=8 i1 uazd =
12.2 |E| = 20veus [PQ|=5 7 uaz 0 =

12.3 |F| =50 Uaus [PQ|=7 7 uavh =

w @A w3

12.4 |E| = 45Uous [PQ|=12 i LLaw:%

12.5 |F|=5Uaus ‘@‘:16 i LLa$9:53—7T
180
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uni 3
WanduaInNnas

Tuunilazfinw fedfuananned lnsasdnwds aliauazainudeiies ayius
Ususvasileiduannmes amnusivenduliadou maedoudi mnusuazanuseves
N15LAAeUTITNdUlAY NMOSFUNE LINMESLLIRIN LNABSLUIRINTONTIUIEUAY
STUUFURAUTETIN AULAY wagn150n

3.1 WenduAINIAeS

fonu 3.1.1 19 f way g 1Wuilendumass Fedidae | Dulawuasdanilenduiiimunlneg
7(t)=(f(t),g(t)) Mnduilsidudainmes 91t 1 T R* Fonvas |
Tlamwvesilandu T uay Sen f(t),g(t) Idawdsznovves T

a = A 1

fonw 3.1.2 1% f,g9 way h 1Juiledduaads Jedivae | @ulauuaziSonilsnduniiivun

1 [J

oy 7 (t)=(f(t),g(t),h(t)) Anduilsiduaranmes 9ndas | 1 R®
Sendae 1 dnlawuesilandu 7 weien f(t), g(t), h(t) 1dwdszneu
VoI T

2

t 2]?+(\/t—72)j? 9

f19819 3.1.1 I 7 Wuilenduannmasuu R? Tag ?(t):[

TaLuueIHeandy T
W T (t)=f(t) +9(t)]
2

wui f (t)= Wudiuusznaumadiuny X

fladdu f (t) ez duaiedivele t—2=0

thife t=2

Faidu Talumes f (1) fo D, = {teR|t=2}
wui g(t)= vt~ 2 Wudmuszneumauuiuny Y
fladdu g (t) andusdefsioleo t—2>0

TuAe t>2

oy Taiuwes g (t) Aie D, ={teR[t>2}
lowuwes ' Ae D, ND, ={teR|t>2}
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—

f79819 3.1.2 17 7 Wuiledduanmesuu R Tag
F(t)=cos(t)i +In(4—t)] +t+4k aomlnuvesileddu ¥

Ty W F(t)=f () +g(t)]+h()k

wud f(t)=cos(t) Judwdsznoumuuwuny X

tude ety f (t) andussmnen t

fafu Towuwes f(t) o D, =R

Wu31 g (t)=In(4—t) Wudruusenounmuuuiwnu Y

fladdu g (t) adusiefsiodlo 4—-t>0

ﬁ’uﬁa t<4

aatiu Tawuwes g(t) Ae D, = {teR|t <4}

WU h(t):\/t+—4 Wudruusznaumusuiwny Z

gy h(t) avfuasefideile t+4>0
t>—4

St TauYos h(t) fie D, ={teR|t>—4}

lowmwes ¥ Ae D, ND,ND, ={teR|4>t>—4}

\esanninmesuu R? Weuunusiegsusu (x,y) waziinmesuu R® Weuuny
Arugeudvu (X y,z) 91ndenn 3,101 d1usnadou F(t)=(f(t),g(t)) umusay
(t)=(x(t), y(t)) dlo t el waganndieny 3.1.2 awsleu F(t)=(f(t),g(t),h(t))
wysg B (t) = (x(t), y (t), z(t)) dlo tel

=l

fg1n 3.1.3 11 x=x(t),y=y(t) uaz z=1z(t) dlo tel WHudas LALSENLYAUDIA
(x(t), y(t). z (1)) amainduldauy R? (space curve) wazénld
F)=x(t)i +y(t)]+z(t)k
dle telusen F(t) Milsdduaiiniees wasiien x(t),y(t) uwaz z(t) 9
drudsgneuves T (t)

— =

fuanmed FeR® azilqaiuduiigaiuia wavesgauatsvesinaes 7 axdl
Aty (x,y,2) andudulfadlo x= f(t),y=g(t) uazz=h(t) uazion fleidu 3s
AuUsLasu (parametric equation) vesidulas d1fidadiuds t lngdaguaunisivieylu
sUAudTuSuee X, yuar z agla aun1smsiieu (cartesian equation) YeudulA
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(x(1).3(2).2()

Pl

A 3.1.1 flaidurianees 1 (t)

nsiAfeuiuulIiiaasdin
ANV LAULAIUUAD TR

AY

(x,y)

O

X
>

AN 3.1.2 ANSLAADUNAULEULASULED IR

NNMNA 3.1.2 nsiadiouiianudulasuuassiflussuiu XY A (X, y) vudy

TAsaassundsvesoynta a a1 t 1o 9 e x waz y Quilsdduves t driwuali
a <t <b Wugiiaveanisindeun wld

x="f(t),y=g(t), a<t<b ... (1)
Ay (x,y)=(f(t).9(t)), te[ab]
o (f(t).a(t)) \Dudmesileriduaintas [a,b] lds R? ssumuilaiduiiene 7
na1Ife F)=f()T+g(t)] dotefab] (2)

satiy P iduiledduanmas a1n [a,b] U R? waztduilandusiiuwnus v99n15iaaaun

UVDNBUNTA U IR t In 9
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AT 3.1.3 nsiadieuiives T(t) We a<t<b

N 3.1.3 Fdoves F(t) Ao SOUNIALVDINISLAREUTID ] r(a) Ju
wisudusay 7 (b) Wugeaaievesnsiadeud

Tunsmumiseseynia & van t awnsamldlaenisdavun t luaunis (1)
viseauns (2)

auns (1) Bunaunsdeiiudsiauveinisndeuiivuasia uagiBon t dauUs
L%Sﬂﬂﬂﬂ’li(2)’J"lalJﬂ’liﬂ"]L’JﬂL@@%ﬂ@ﬂﬂ’liLﬂgauﬁuuﬂaﬂﬁa

TunsifguseeNIUAUYINITATBUATINIMUARNNITNISIATUN LU UaNN1584
muUsiasy (1) v3e aunisinmes (2) vhlalay
1. MNUARIFILUT L HAZAMAMMIAT X WA y AINAUNTT
2. MA0MUUT t BAZESIIENNITRENIAUALNUSTENINAILUT X ez y lasnss
Ay vy sa v gy d' d'
aun1sNlerARENNIIASITIU V0dUlAIIBINITIARDUT

f29819 3.1.3 Mnun X =t +1 uay y=t—2 1o 0<t <5 {Juaun1svenisinaeud
UVIUTDYNLAUVBINTHARDUT

ad o

35911 HenTusiunuIveanIsieieud A F(t):(t2 +1)T+(t—2)T e 0<t<5
MYUAAT T UNAMAZATUIUAIAT X WaY y AInI9 3.1.1

e

a1eil 3.1.1 A1 X,y lefiviuadn t 989 ?(t):(t2 +1)T+(t—2)1
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Tumsideusesmaiunieduldsweanisiadeud 7 (t) thiife (x(t), y(t)) vos

F(t) lWimuegauuszuiy XY losuvidsuesounia o 1an t fen1ni 3.1.4

N0

(0)

AWl 3.1.4 seeMaAuYeIMISIARBUR T (t)

is
1

nsiadauiivuyIliauiin
#1sannviveadulAsuuU g lauiin
Z

A

(x.y,z)

AN 3,15 msiadeunnadulAsuLUT el

92A0N#. 3. 1.5 LanIsEENISLAUYBINISIAdouTiuuUIgiauld Afa

(x(t), y(t)sz(t) vos B(t) vuduldsuansiumisvasoynia m e tla 9 A1 XY,z
Wasummen t wSe X, y,z JJuilsitues t wwdefunisedeuiivuaesiiiaesld
x=f(t),y=g(t),z=h(t) dlo a<t<b o, (3)

auns (3)BonaunsdwnuUsiaiuveinsindeuiivuuigliawiin wazainaunis

(3) 2zld (xy,z)=((t),g(t),h(t)) dle a<t<b

¥
4

Juiledduannmesdeansadoulasi
wla F()=f ()i +g(t)J+h(t)k e a<t<b.......... (4)
a

1%
Y

gatu T duilanduaiinmasannai [a,b] g R®
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a PN Ao o a al At o N & a v
WANTUNATINN 3.1.6 NAYYDY ' AD 3@8‘1/]']\1L@usﬂaﬂﬂqiLﬂa@qujQN‘ﬂq@ r(a) LUUQ@WN@U

¥
a

waran T (b) 1Wuynduan

9 9

P

A 3.1.6 seemaiutaliyn T (a) \WugniEusunaggar (b) Wugnduan

Senauns (3) IaunisBaiiiusiasuvesmsiafeuiuulIgilanuia
Lagl3enaun1s(4) MaumsinnesveinsinfeunuuUTlauts

TunslguseeMIuAUTBINISAABUT REN1SHEINUNISIARRUTNULEDINR
f19819 3.1.4 Muuaaun1TeIRLUsIEasy x=t,y=t—1 uaz z=2t dmsu teR
YNVYUTDYNIUAUYDINTAROUT VBIAUNITNANALA A

Wi adenseiivueaves t lilewefide (X, y,z) uaifivuagauulsnlauiia

TaginuaAEgaE1nuaAl t ntesluann fani3199 3.1.2 seoldd

A195197-3.1.2 A1 X, Y U8y Z (Wemuiaan t 1es X=t°,y=t—1 uazz =2t

t 5 10 15 20 25 30 35 40
X 0 25 100 225 400 625 900 | 1,225 | 1,600
y -1 4 9 14 19 24 29 34 39
Z 0 10 20 30 40 50 60 70 80

Wearmuan (x,y,z) vuunuiidaaulfuazilounsi lagAvuariniugisy

¥
v

ANUATYDY T WAZAINAUNITDIFILUSLES LA NS eUHanTUAIINWBS S Padl

g

F(t) =t +(t—1) ] + 2tk
Fannd 3.1.7
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AA 3.1.7 seemaiuresnisideuiives T (t) =t +(t—1) j + 2tk
729819 3.1.5 AnRuAaUNITBIILUTIETY X = 2c0st, y = 2sint wag z =t dusu.t >0

YNVYUTDYNIUAUYDINITLAROUTVDIFUNTNAN U LA

Wi adaseiivueved t ilemAliie (X, Y, z) wmiruaInuuUsIaNiR

Tnemnuaseaa1aual t 9ntesluunn fami9199 3.1.3 soldl

A1997 3.1.3 A1 X, Y Uy Z LWenuunAl t U89 X = 2¢0st,y = 2sint layz=t

. o | I | T | T AN ZRPI | o g
6 4 3 2 3 6
2 2
X 2 3 NP 0 -1 5775 3| 2
2 2
y 0 1 N { \3 2 J3 AR 0
T 7r 27 37 57 -
z 0 6 4 3 2 | 3| 4 | 6

Weamviuaga (X,y,z) Yuunuiinaauiifuasileunsivl lngivuaAinuafu

ANUANYDS- T BAZANNAUNITDIFIRUSLAS LA NS R eUHINTUAIINWBS IS Padl
7(t)=2costi +2sintj +tk s 3.1.8

14

Al 3.1.8 sovnaiuresnIsiadouTives 7 (t)=2costi +2sint] K
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79819 3.1.6 NMUUAANNITDIFILUTIESY X = 2c0st,y = 2sint way z=3 dmsu t>0
UV UTDYNILAUYDINITHARDUTVDIFUNITNANUA LA

Wi afenssiivuaa1ves t ilewAidn (X,y,z) uaifivuagauulslauiia

Tnemnuaseaa1aual t andesllunn aemisieseldd

A199% 3.1.4 A1 X, Y WAz Z lonuunAl t 983 X = 2c0st, y = 2sint wazz =3

o | | T | 2| x| Z | 3o
t 6 4 3 2 3 4 6
) NG 2 2 NG
X 2 1 0 —1 2 |- -2
0 . 2 NG N 2 )
y \/E 2 \/’2‘ 0
, o | T FZ | on | T2 | | T |
2 4 2 4 2

Wammuaga (X,y,z) vuunuiiinauiiiuazigunsnn lngAmuadiauaiuniy

ANB9 t WALANNAUNITDIILUTESUAIUNTOL B UNINTUAMINLABS LA F1ad)
7 (t)=2costi +2sintj +3Kk s 3.1.9
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few 3.5 1% T (t) Duilsddudmnees uay f (1) Duiledtudase loed f(t) dndadu
wndosvadlawnves F(t) fiduusznoues f(t) fu F(t) lddydnuaiumsie
(Fo f)(t) Ao faridudmanmosaiiamuminiulammees f (t) wazAwosilaidu a

0 t dnnesal (Fo £)(t)=F(f(t)) dwsunn t Wlaunmes f(t)

Jadaunm
a1fgnIsAniunIsveInnmesiile T (t)uag S(t) Wuiladduannees way f(t)
Wuiaidualasaazledn

=

1. 7 (t)+3(t) Wuilsiduaianmes

2. f (0T (t) Duilaiduannes
3. T(t)-5(t) Wuilaiduanase
3. T (t)x3 (1) uilaidunnnes

~1
o
=
=¢
Lo
Do
e
=
)
2

#0819 3.1.7 1 F(t)=eT + 20 +t%k waz §(t)=21+t27 —(t+1)
nneesuu R’ uay f(t)=t+2 WWuiaiduanase 2amn

L (Fr+3)(t) 2. (F-3)(t)

— (' + 20 %K)+ (27 +8] — (t+ 1)K

= (e 2)T + (24 £2) T+ (1 + [ (t+1) )k

=(e' +2)i +(2t+1*) T +(t* —t—1)k
ot (?+s)(t):(et+2)T+(2t+t2)T+(t2—t—1)IZ

2. (F-5)(t)=r(t)-5(t)
= (' + 26 + % )- (2 +°] — (t+ DK
=e"(2)+(2t)(t)+ (1) [ (t+1)]
=(2¢")+(2t%)+ (-t —1?)
=2e" +t° —t?



128

3 (Fx3)(t)=r(t)x5(t)
] K
= 2t t
2 2 —(t+1)
I ?+et 2t
R PR L P
=[2t(—t =) (£ x*)| [e' (-t-1) - 2°| ] +[t’e' — 4t]K

=(—2t* —2t—t*)T —(~te' —e' —2t°) ] +(t%e' —4t)k
—(2t+ 207 + 1) T+ (te' +6' +2t°) T+ (t% —4t)k
)(t)=—(2t+ 28 +*)7 + (te' +¢' +262) ] +(t%' — 4]k
a. (Fof)(t)=F(f(t)
=r(t+2)
=e" T p2(t+2) ] +(t+2) k
=" 4 (20+4) ]+ (1 +4te4)K
i (Fo £)(t)=e"""T +(2t+4)] +(t+ 4t +4)k

ho]
Z
=
=
=l
X
wnl

3.2 alnvasnanduAIININDS

o1 3.2.1 T 1 (t) 11 Wuiladduainnwasuudae | wazR Wunnmeasaznaiiin r(t) &

—»

Wudiin Afle t 1in1nd t, 198y dnwniunudae limF(t)=R Weyn 9

t—=ty

F1UUTSI £ > 0 LAWY § > 0 AVl
O<|t—t|<(5u,a';‘ R‘<s ne tel

z
A
\ F(f)—fi

R /7(1)

<€

AW 3.2.1 ‘F(t)— R
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Jow 3.2.2 W F(t)=f ()T +g(t)T+h()k Duilsddudrannesuutae 1 uda
i
t

F’
rp 7 (t) aeilenfsioile !Lrp f(t), ILng(t) ey !Iﬂ:h(t) fifn nafe

lim (t)=lim f (t)1 -+ lim g(t)T+!Lr2h(t)lZ

t—ty t—t,

A19819 3.2.1 dmuailaiduaianmes T (t)=e'T +costy +Tk 99 Itmgr( )

359 limF (t)= Ilm[el +costj + —tIZ]
t—0 t—0 t

:(liige)|+(llmcos) [lwm]
— €% +cos(0)] + (1)k
=T +]j+k

e lim7 (t) =T+ +K

fao8ne 3.2.2 1% T(t)=sin(tr)i (e —|—2)J—I—< —3t-|—4)k ulesiduainines

991 IthQ F(t)

(o))}
a
=,
o

limP (t) = limisin (tr) (e +2) ] +(t* — 3t + 4)K|
= [timsin (1) "+ flim (e +2)] § +[tim 12 3t + 4|
= sin (27T (e’ +2) ] +(2° 6+ 4)k
=00 +(7.39+2) ] +2k
=9.39] + 2k
Faig lim T (t) = 9.39] + 2K
t—2

o819 323 Wi F(t)=e'T +costf + 2k Juilsriduranmes aom lim r(t)

357 limr (t) = Iim(et?+costT+t2E)

t—0

(nme)|+(hmcou)1+(hmt)k

t—0
— e +c0s(0) ] +(0)°Kk
=7+]
AU [ljgr(t):l+1
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-

noufun 3.2.1 1 7(t)uag S(t) 1Wuileddudninmeslo 9 vudae 1 uag f(t) 1Du

Wandumi1ase @1us5u tel an IimF(t)zﬁ,lim§(t):§ Ay
t—t, t—ty

lim f (t)=L ud lim f (t)F(t)=LR

t—ty t—ty

fgay  awuansd lim f (1)F (1) = LR dmdu limF(t)=R uay lim f (t)=L

t—t, t—=t =Y

W e Wuduauaiannla 9 den ¢ = min{l }%ﬁ 5> 0 Favilv

e
L+

O<[t—t,| <6 uas |F R‘<e LLa"’|f L|<e’

RpRFhle |f |:|f —L+L|
<|f(t)—L||L
<€/+|L|
<1+|L|
W50 f(t)F(t)-LR=f(t)F(t)— f{)R+ f ()R—LR
= f(t)[r(t)_ﬁ 4 R[f(t)-L]
Felén [ (OF (1) LR = (fF(0)-R|+R[T (1)-L]
<[t (v)r (0 =R+ R F=]
<|f(0) < [R|e
< (1+])e’ +|Rje = [2-+]L]+|R])«’

(1+|L|+‘RD

|L|+‘R‘+1
fafu lim f(t)F(t) = LR

t—ty

<

ngwun 3.2.2 W 7 (t) uay S(t) Wuilandurninmeslo quudie 1| dmdu tel o

IimF(t):ﬁ uaz lims(t)=S win Ilm[ (t)+3(t ]_R+S

t—t, t—ty t—ty

Weatl AuanII !LT[F(t)+§(t)] R+S
dwmu limr(t)=Ruaz lims(t)=S 1

t—ty t—t,

14 [ o <
£ WUUIURUUIN

\ilosann !irg?(t): R asil 6,>0 81 0<]t—t,|<é udn ‘?(t)—ﬁ‘<%
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uaz 310 [ims(t)=S aedl 6, >0 F1 0<[t—t,| <&, udn ‘§(t)—§‘<%

t—ty
den 6=min{6,6,} W 0<|t—t,|<é
33laan O<[t—t,|<é6<6 uaz O<|t—t)| <6 <6,
TEabTye ‘[?(t)+§(t)]—(ﬁ+§) [?(t)—ﬁ}+[§(t)—§”

neun 3.23 T 7(t) uar S(t) Wuildidudwinmesln 4 vugae b dwmsu tel o
limF(t)=R uag lims(t)=S ui !LT[?(t)~§(t)]:R-S

t—ty t—ty
a ¢ ' - — — - =
Weatl AwuAnII !Iﬂ:[l’ (t)-3(t)]=R-S

dwfu lim7(t)=R wezlims(t)=S 1 ¢ Wudumduun

t—t, t—t

flesann !LTF(t>: R asdl & > 0890t —t,| < & ud ‘F(t)—ﬁ‘< 2|§8(t)|
WAZAN !irtn§(t)=§ il 6, >0 Je0<|t—t,| <0, ud ‘§(t)—§‘<ﬁ
den 6 =min{6, 6, W O<ft—t,| <6

F9lgian O<|t—t,| <6 <8, uaz 0<|t—t)| <6<,

fansou F(t)-5(t) £R-S|=[(1)-5(t)~R-S +5(t)-R—5(t)-R

IA
=i

=|F(t)-5(t)-S(t)-R+5(t)-R-7-5
)

st |2|§€(t)|+‘ﬁ 2‘€F3 -

Fratju !Lrg[?(t)-§(t)]: R-S
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ngeun 3.2.4 W 7(t) uar S(t) Wuildidudwanwesla q vugae | dwmsu tel o

limF (t)=R wazlims(t)=S uén !irg[?(t)x§(t)]:ﬁx§

t—t, t—ty
a ¢ ! - — — = =
Weatl AwuAnII !Lrg[r (t)x3(t)]=RxS
dwsu limF(t)=R wazlims(t)=S % & Wudwmfuuin

t—ty t—t,

dmsu !LT F(t)=R a2l § >0 %s 0 <[t—t,| <&, wen ‘?(t)—ﬁ‘< 2|§€(t)_
way dmsu !LT§(t)=§ avdl 6,>0 F1 0<[t—t,| <6, ud ‘§<t)—§‘<fR:‘

Weon §=min{6,6,} W 0<[t—t,|<é

Jalen O<|t—t,|<86<6 wae O<|t—t)| <8<,

fionson  [F(t)xS (1)~ RxS|=[F(t)xS (1)~ RxS +5(t)x R—Rx3 (1)

=[P (t)xS (1)~ RxS (t)4 5 (1) xR RS
(

=[P (t)x5 (t) - RxS(t)]+ |5 (t)xR—RxS|

IN
Y
—
=
X
wn]
—
—
—
|
Z ]
X
[
—
=
_l_
wn
—
=
X
el
|
0.
X
DL

I
el
X
wy

fordu imP(t)x3 (t)]

t—ty

f19819 3.2.4 A1nuald fenduaianines ?(t):(5t2+3t—2)7+(e5i”t)J—tlz,

§(t)=(t—1)f+(t2—2t)T+t3lz uwagilanduenasa f(t)=5t> +t+3

9UIAT

g



A8 finnsan lim Pt (5t° +3t—2)7 + s'”t)T—tIZ}

_ r ]' t—0
nmﬂoznmh—g-wﬁ—mﬁ+ﬁﬂ

t—0 t—0

=lim(t—1)7 +lim(t* — 2t) ] + limt%

t—0 t—0 t—0
= —|

lim f (t) = lim 5t 4t +3)

t—0
=3
1. l'ﬂ,‘ f(t)F(t)= Iﬂrg f (t)ll_l’)l(’)lr (t)
=3(-2i" +])
= —6i +3]

ot lim £ (t) (t) = 61 +3]
2. lim[F(t)+5(t)|=lim? (t)+ lim3 (t)

t—0 t—0 t—0

= (-2 +7)+(-7)
=3 +j

AU lijrg[?(t)+§(t)]——3l +]

5 Qlim[F ()5 () = limr ()] lims (1)

=(~2-7)-(-T)
(

a. | tim[F (t)<s (1)) [limF (1) x| lims (1)
= (—ZT + I)x —T)
] K
1 0. |-2 0.
=-2 1 0:‘ I — J
00 |-10
~1.0 0

=l
T
v
X
wnl
—
~—
—
Il
=~

i Ilm[
t—0

= lim((
rrg( t+3t—2)i +I|m( &™) —limtk
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3.3 AUt IenduAINADS

figw 3.3.1 Widurnnees T(t) el t =t, AredloReulvseluiiduas
Lye T (ty) I

2.men [imF (t) 16 uas

5 P ()= (1)

t—ty

viio 9gnanin T dellesd t, Adewle limT (t)=T(t,)

t—=ty

& 7 sowdlesiinng gavutag | la 9 agnanni1 T seidlaauutag |

nufun 3.3.1 Wiilsiduminmes 1 (t)= f(t)?+g(t)i+h(t)lz sosfiesi t =t

fsiodle f,g uaz h sellie t=t,

fgad =W F(t)=f ()T +g(t)J+h(t)K siowdlesit t =t
ety !LTF() ?( )
!LT(f(t) 07 +h(t)K)= 1 9(t) 7 +h(t)k
!Iﬂgf() +I|mg()j+llmh() ( 0 +9(t,)J+h(t,)k
desan 1,7 war K Junnmasaias
Sl im (1)1 T(!iﬂ: f (t))

limg(t) ] = T( g(t))

limh (1)K :k(!Lth(t))
Tnefonumsiinduaeannees azle
imf(t) = (t).limg (t) = g (t;)uaz limh(t)=h(t)
Jaledn, f (t)7g(t)uaz h(t)sedesd t =t,
< W f(),g(t)uaz h(t)selesdt t=t,
Faleid !LT f(t)=f (to)’!LT g(t)=g(t,)uaw !i_q:h(t): h(t,)
fiansan !Lrgr(t):!iﬂ:(f<t>r+g(t)i+h(t)ﬁ)
=lim f (t)i +!LTg(t)j+!Lr2h(t)k

=Tt 0 +T{tmo 0] <{imnty)
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= ()T +9(t,) ] +h(t,)k =F(t)
alen F(t)=f () +g(t) ] +h(t)K dewilost t=t,
faru effuranmed T eewlesd t=t, fradle f,guay h dedesii t=t,
1 F(t)Duilsidurnnnes deioidosdmiunng 1 tel udazvililai 7
soiflesuu 1 Falddeaguin
Amual T (t)uee S (1) Duilsiduaiinees uae f (1) uilidudnnse dwiut € |

wazsadienuy 1 uda f(t)r(t),F(t)+5(t),F(t)-5(t) uag F(t)x5(t) Aeolleau |

#2819 3.3.1 W F (1) =t +(t2 —t) T -3t laidudrianiaes aefiansanin 7 dewdies

A t=1 vl

3B AN F(t):t27+(t2—t)T—3tIZ
TRRETIY F(1)=(1)7+(1"—1) ] - 3(1)k
—7—3k
lim (t) = [limt* |7 -+ [lim(t” —t)| 7 — | lim 3t K
=7 -3k
way lim r(t)=r(1)

=

19819 3.3.2 T F(t)=e'T+cos(t) ] -|—sin(t)lz Wuilsdduananmes asiansanin T

fakiedn t=0 visely

W/ (A F(t)zetT+cos(t)T+sin(t)IZ
WRATUN r0)= e°T+cos(O)T+sin(0)I€
=i+7

limr (t) = (Itim e‘)T+(Iim cost)T—([ilr()]sint)E
i

t—0

280 ?(t):e‘T+cos(t)T+sin(t)E sevlosi t=0
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f10819 3.3.3 I 7'(t) =2t +34 +t°k Duilerdudannes asiiansandt T dewdosuu

%2416

W an T(t) =20 +34 +t°k zmuddwlsznevvesiieidu T fe
f(t)=2t Duilsidursaisoiioauy R
g(t)=3t Juilsidurassivediesuy R

uay h(t)=t* Duilsidurasaiiseiieauu R

Fale1 drulsznauvesilddu 7 iluilandumasiiseiileauu R 920y
fatiy HanduAInmes T Aowlasuu R

99619 3.3.4 MTIWBITINIUTI t Tsiladdudianinos F(t):(\/t+3)f+t3i+t4?

1 d‘
FALUBY

A o T (1) = (V4 3)7 +] +1'K

fsaNduUsEnauveesilentu T As
f(t)=vt—3  DuilsidureSensieidosiu [360)

g(t)=t° Wuilenduaadsiaetilesuu R
LAY h(t)=t* Wuilaiduanasaisaiiasuy R
dqutsznovreailandu P iduilidduaiasenisaiiiasuuyid [8,00) Tauiu

(%
v Y

Mt T deiilasuuing [3,00)

3.4 aunwusvassntupIINAeS

feu 34.1 T Foluilsdduanineesds daruseiosvudie | uas t, €l 9zna1i

litmof!(t‘”LAAtt)_r(t0> dleadnfidinoyiusves ¥ 7 t, Tidndnualunuse
d F(t,+At)—Tr(t)

—F(t) wie F(t,) dude F(t)=lim
dt -

nfiew 3.4.1 9znandin T (t) Wuiliduadoniusn t, dimualid t+ At =t

o At — 0 2zl t, —t, fatuy

a/(t()): lim F)(t1)_f'(to)

r
t—ty tl —_ tO
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ngufun 3.4.1 1% T (t)=f ()7 +g(t )J+h( )k meyiuslai t Adeiilodiuuszney
r

vos T (t) meyiudlddl t dude F/(t)= /()7 +g'(t) ]+ (K

?/ (t):ALO At
(f AT Hg(t+ A T+h(t+ADK)-(f ()T +g(t)T+n(D)K)
:l@o At
i ft+A)T—f ()T +g(t+At)]—g(t)J+h(t+At)k ~h(t)k
= A0 At
i FEHAY— T (1) i+ im g(t+At)—g(t)b+ i h(t+At)—h(t)bz
At—0 At At—0 At—0
Wl lim ft+ay)-f (t>: f/(t) wegd f Touwusa t
At—0 At A
lim g(t+At)-g() =g’(t) wsg g fouwusi t
At—0 At N\
lim h(tJrAt)_h(t):h’(t) W59231 h Teuiusi t
At—0 At :

falu 7 Sleuitusd t 3elé P ()= £/ ()T g’ (t) T4 (YK

F9819.3.4.1 T 7 (t) =3 + €] +sin (t)k Juilafdudanees aom F'(t)uaz (0)
359 2n F(t)=tT4e'] +sin(t)k
e[l S e ) [ sinele
r (t)_[dtt ]I +[dt ]J—i—[dtsmt]k
= 2t7 +€'J +costk
r(0) = 2(0)i +€°J +cos(0)k
=j+k
Yoty P/(t) =2t +e'] +costk uaw ¥/(0)=J+K
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naefun 3.4.2 5 T (t) Guilsddudanmesimeyiusld waz f (1) Wuileddudiasa 9

meyitusle () (t)=(fF')(t)+(fF)(t)

g
L [1(r (o) = im A0
—lim f(t+At)F(t+At)— f (1)r(t)
_ “; f(t+At)?(t+AtAt)—f(t+At)?(t)+f(t+At)?(t)—f(t)?(t)
At—0 At
b f(t+At)(F(t+At)—F(t)+F(t)(f (t+At)—f(t))
At—0 A‘t
iy f(t+At)(F(t+At)—F(t)) i F(t)(f (t+At)<f(t))
_Altl;no At +A![TO At

Ft+At)—r(t) f(t+At)— f(t)

= Iltm0 f (t+At) IItT0 At +Litr_n,oF(t)litTo At
L
= OF )+ F(t)F )
= () (1) +(FF)(t)
ot [(F7)(0)] = () (&) +(£F)(2)

naufiun 3.4.3 W T(t) uag S (t) i Juilsdduiianmesimenyitusisfign t uén
s) ()=7(t)+5'(t)

(f +

F48)(that)—(F+8)(1)

gt [[r 80 Sy

At
L i (LAY S (4 AU [T (1) +5 (1))
At—0 At
. F(t+At)+5(t+At)—r(t)-5(t)
At—0 At
—im F(t+At)—F(t)+5(t+At)—5(t)
At—0 At
—lim ?(t+At)—?(t)+ lim S(t+At)—5(t)
At—0 At At—0
=r'(t)+5'(t)
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ngufjun 3.4.4 17 T (t) waz §(t) Juileidurnnmesimouiuslaiign t ud

wgau
) r-s)(t+At)—(r-s)(t
.57 (0= "I AN=(-5)0
_ lim F(t+At)-5(t+At)—r(t)-5(t)
At—0 A
_ m?(t+At)-§(t+tAt)—?(t+At)-§(t)+?(t+At)-§(t)—f(t)-§(t)
At—0 At
i F(t+At)[S(t+At) =5 (1)) +5(t)[F (t+ At) -7 (t)]
= A At
iy F(t+At)-[S(t+At)—8(t)] i S (t)e[P(t+At)—T (1)
~ AT At ol At
(80 im OO0 Oy ) gy BT
=F(t)- lim Se+a-s)] g [F(HN)_F(Q]@(O
t At=0 At

naujum 3.4.5 W F(t) ez 8 (t) Juilsiduranmesimeouyiuslaiign t ud

/

(Fx3) (1) = (F'x8) (1) + (Fx5)(t)

g
[F(t)><§(t)]' _ 3 F(t+At)xS(t+At)—F(t)xs(t)
At—0 At
. F(t+At)xS(t+At)—F(t+At)xS(t)+ 7 (t+ At)xS(t)—F(t)x5(t)
At—0 At
i F(t+ At)x[S(t+At)—8(t)|+[F (t+ At)—F(t)|x5(t)
At—0 At
im r(t+At)><[§(t+At)—§(t)]+ i [F(t+At)—F(t)|x5(t)
At—0 At At—0 At
e e
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1 6x2) ()= [ (S0 4]0 P52

ol [F-(sx2)] (£)=[7-(5x2')|(t) HfF -('x2)

nauijun 3.4.7 1 T (t),5(t) wes Z (t) Duilsdturanmesimeyiusléign t ud
S

[F’x(é’xi’)]l (t):[?x( x?’)](t)+[?x(§’xZ)](t)+[?’x(§x?)](t)
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oty d@)) fotp die dy
_dt dtJ gt ) a

fath (F45) (t)= (2t +2)T +27 — 2tk
2 (F-5) (1) =(F"-)(0)+(7-5)(1)
:‘%(tzr—{—th)] (tu it k) (t i +2tj) (tu +7-t k)

(

d 0 = - rd

:la(tzl—i—Zt)xtl—H—tk) 7 + 2 ) ( )
:(2tT+2T)><(tT+ IZ) (47 + 2 )< 212')

i Jok| T ] K
=2t 2 0O|+[t> 2t O

t 1 —t} |1 0 -2t
2 OT_Zt 0. |2t 2|Z 2t oiﬁ_t2 0. |[t? 2tlz
|- e e 9o —at 1—2tJ+l 0

= (20T + 267 + (2t - 2)K )+ (~4tT + 2°] — 2K

= 6t +4t°] — 2tk

(%
[y

fau (Fx3) (1)=—6t77 +4t°] — 2tk
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NQuuN 3.4.8 nantd (chain rule)
i1 T =17(s) uaz s= f(t) meyiusld wariideves s Wulwndonvos
Touwes T udy 7 =(Z- f)(t) awmeuiusla lnei

1) =2[t 0] 1'(1) vie T =52

(21 () lim (Z-f)(t+At)—(Z- f)(t)

g Naau Z lim At
. Z(f(t+At)—7Z(-f(1))
At—0 At
(2-1) (t)= lim (T + Ay T ()-2(f()
At—0 At

i As=f (t+At)— f(t)=0 dlo At —0 agld As= 0 wuiu
21+ 1t 50— (1) 2(1 (1) As

ety (Z-f) (t):l@o At At
. Z(f(t)+As)=7(f (1)) i s
As—0 As A0 At
=210y
a f(t+At) =1 (t)

j dz. d7 ds
Sodu (Z£) () =2/(f (1) £/(t) v py
doidu (2610 =27'(1 (1) 1'(1) o =sr o

6 v

fignn 3.4.2 ouRusSUAUA. n 1o n Wudwiufuuinvesilsiduaiiinines 7(t)

Tsanwniunuse £ )(t) Avualay 7" (t)= %[F“‘” (t)]

o

—

dwiu F(t)=f(t)i +g(t) ] +h(t)k dwmsu tel
aled P ()= £ (OF + 9" (1) T +h" (t)k
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Fe819 3.4.3 T F(t)=t4 + 2 +sin(t)k uilaidudnnnes aaman 7 (t)
35911 970 ?(t)=t27+2tf+sin(t)lz'

(t)= t27+2ti+sin(t)12}/ =2t +2] +cos(t)k

r® (t)=[2tF + 2] +cos(t)k| =21 —sin(t)K

! —

r(t)=|2i —sin(t) IZ] = —cos(t)k

nuun 3.4.9 i1 7 Wuiliiduainnesduneyiusly waslivunaasiuutandes(ab)
Wiy T (t)-F/(t)=0 vudrlauu tdude F(t) zasminiu ' (t) dwiuyn

At vuYaada (a,b)

Weaul N F(t)-F(t):|F(t)|2:k o ktBuenasin
Fatd vmoyusly di[F(t)-?(t)] =0
Hreslole F(t)-F(t)+r(t)F(t)=0

tfudle F(t)-F'(1)=0

< ' a A a v [
3.5 m'mmLLazm'mstmmimaauwmLauim

Avuali T (t) wae T (t+ At) JugaaenaduldaSeu fio 9a P uag Q dwnmil
351

Z
VA

AW 3.5.1 F(t),F(t+At) uasr(t)
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9100wl 3.5.1 2l LAwesmuSRdsveIsiadeuianngn P ludga Q
AaLINmBs
PQ  F(t+At)—T(t)
At At
wuinmeinudIedsiifsmeuiy PQ T At— 0 90 Q auidilndyn P

mudulAusey bnees PQ azllitamadgiamaduduiaveuduliaiou s gn P uavay
loanmes

R

. P . T(t+At)-T(t
lim PR_ lim ( )=T()

At—0 At At—0 At
Junnwesndiendunwiduduiaveduldnsau N9 P wsadunnnesiivuiu
F(t-+At)—F(t)

At

I I
LUUAIINLED

fulduduiaveudulaausou i ga F(t) Tuies udlilasann

WwABvessLAABuTinng F(t) W 7 (t+At)

g 3.5.1 Auald T (t) Wunnmesiunieseuniniiaaeunlunuwuiiduldd
s1useuly R® anudaudainnes (velocityvector) s 90T (t) T¥dnydnual

wnuadg V() dmualag V(t)=r(t) fAMAsYoInIsAaoud (direction of

N a

motion) Aa AAN19ve V(1) @n5159u83n150AG0UT (speed) ABvu1nvas

s -

wnwed V(1) 1dduydnvalimudae v(t) dmuales v(t)=[7(t)

—

i 3.5.2 dwdu 7(t) Junnmesdunumweseuniainieuiluauwuidulaaiay

< — —

dFunneasAIsT V(t) aan T (1) Wi anusadeinienes (acceleration

¥ v 6

vector) i 90 T (t) I¥dydnealunue a(t) dvualag d(t)=V'(t) 8n

<

! d‘ d‘ = 1 — Y [ L4 14
EINUBINTITLAADUN AB YUINAVBDIAITULI a(t) Maigaﬂwml,muma a(t)

mvualag. a(t)= |é’(t)|

feg1s 3.5.1 THIF () = t77 + 4 + 3K 1Junnmesiunmiswesoyniaiindeudlumuuun
L@ ulAISEY 2990
1. anusudannees veeniswedeud i e t=2
2. §rsn5mesmapdeuil s a1 t=2
3. AusadannmesueInIsAdeudl o e t=2
4. S5 N3eINTAAoUT o e t =2



B 1 AnuSudannmes V(t)=r'(t)

:%(ﬁﬂﬂ?ﬂ?)

gz

dt dt dt
=2+

tfufe mmiudaaniees aan t e q fie V(t)=2ti +]

210 V(t)=2ti +]

dlo t=2 V(2)=2(2)T+]
—4i+]

feth endadaanmesuesnsindeuit m il t=2 fe 44 ]

& a s a‘ = a = -
2. ANANULIUVILINFNDIVDINTITLAFDUN QU 111 t =2 AD 41 + J

20 V(2)=4i +]
AN |\7(2)| = ‘4?+ ]"
— JFF
=17

[
v v LY <

FINY DNTUIIVDINTHARIUN a0 t =2 AB W17 ViRg/stenian

3. auiSadannmes s nan tile o e V(t) =2t 4 ]

507 a(t)=vt
d - =
_a2y Ay o
t t
Tufle mnussa an t Ta o fe &(t)= 21
il a(t)=2i
o t=2 a(2)=2i

FINY AULTHTRINHDITVBINITLARDUN B4 1380 t = 2
4. 910 a(2)=2i

RRETY a(2):|§(2)| :|2T|:\/E:2

HINY DRNTUTIVDINNTAADUN QU 181 t = 2@ 2 WuLe/(ulean)
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fetng 3.5.2 synetundaedouiiluamduldandeanay w van t 1a q dwuelas
nnwesuensuvs F(t)=costi +sintj + 1%k waznariinioduiuni
syogmsindeuitmheilunms s
1. muifudsnweiuasdnsuiiinaila q wazileonan 3 Jund
2. mrundadannnesuardnsussiinale o uazilena 3 dund

W 1 enududaanmes Ae V() =T(t)
d ,
dt[costl +sintj +t k}
d dt® -
=|—cost|i +|—sint —k
oo+ T+
— —sinti +cost] + 3tk
Feths pnands s e t e 9 fe V(t):—sint?+costT+3t2IZ
o V(t)=—sinti +costj +3t?%k
—sin(3)7 +cos(3) ] +3(3) k
—0.0527 +0.9997] +27K

Fou AuEadaanmed a nat 3 Jundl fe V(3)= —0.0527 +0.999 + 27K

NIsan t=3; V(3)

N V(t)==sinti +costj + 3t* K

fasan v(t)= v (t)

= ‘—sintf+costT +3t%k

- \/(—sint)z +(cost)’ +(3t2)2

—Jsin’t + cos’ t +9t*
=yi+ot*

Fadu Shsigam nan t Tng e v(t)=y1+ot*

M v(t)=+1+9t*

o t=3; v(3) =1+ 9(3)’

(%
LYY

fatiu 903157 ol nan 3 Judl Ae 27.02 was/Aund
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2. 970 V(t)=—sinti 4 costj +3t?%k

TORTY a(t)=v(t)
J— d i 7 T 2—>
_E(_Sm“ +costj + 3t k)
d . - d - d 27
—_|= - —3t° |k
[dtsmt]l +[dt cost]j+[dt3t J

= —costi —sintj + 6tk
e pransafaanmes o nan t 1n 9 fo d(t)= —costi —sintj + 6tk
o a(t)=—costi —sintj 4 6tk
o t=3; d(3)=—cos(3)7 —sin(3)] +6(3)k
= —0.9997 <0.052] +18K
i Armse s van 3 Wit Ae d(3)=—0.9997" - 0.052 ] +18k
9N a(t)=—costi —sin{j + 6tk
a(t)=|a(t)
:‘—costT—sintT+6tl?‘
= \/(—cost)z +(—sint)” +(6t)’
£ Jcos? t +sin?t -+ 36t
= V1436t
Fathy Sasnse o an tlee a t):m

(
370 a(t)=+1+36t?
o t=3; a(3)=4/1+36(3)°

=1/325 =18.03

AINU BRI 2 1381 3 Wl Ae 18.03 wms/ AU

NATU

2

3.6 LINLADSAUNE LAZLINADSHUIIN

g 3.6.1 1 (t) Wuannisnnmesvesdnlde 1r P ilugauu F(t) s dl t=t, uh
Sen 1 (t) nmesdulE (tangent vector) Yaudulas T (t) azlan
(1)= dr(t) _P(t,) = tim F(t, +At)—TF(t)
dt At=0 At

t=t,
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fgw 3.6.2 1 1 (t) Wuaun1snnesuasdiulae wdazisennmasnivuianianuie

=/

wagditAmanednu ' (t) dnnmesdudanianiie (unit tangent vector) ¥a9

e o e F(t) waelddndnualunudne T (t) fuuslag

o

-

T(t)= ::<t) dle P (1) =0
(1)
1nfow 3.6.2 Fondunssiiniuga F(t) wazruiuiunnmesdudaniamiei

wuduiadulas o 9a T (t) fnmd 3.6.1

Zz
A c
AT
_)
/'T
O Y
_)

a v v ¢ = ' o o
AN 3.6.1 ﬂquGU@QLaUIﬂQLLagL’JﬂLm@?ﬂquu’gﬁammﬁ

o819 3.6.1 1 F(t)=3costi+3sint] +t%k 1Juasnisaninesvesdiulis aem
nnwesduiaviohevenduls

591 MNFUNISTNLIDS ?(t):Scost?+3sintT+tzlz

a -, d 0 . —

OREIY! r’(t):a[%ostl + 3sintj +t2k}

d d - dt? -
=|3|—-cost |i +3|—sint —k
[[dt ] Jr[dt ]J+dt ]

— —3sinti +3cost] + 2tk
A 7 (t) |:‘—33int?+3costT+2tlZ‘

—\/ 35|nt 3cost) +(2t)2

= \/9 sin2t+coszt)+4t2

=+9+4t
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270 T(t)= |—

_ —3sinti +3costj + 2tk

VO +4t?
3sint - 3cost - 2t Q

_ , J
Jorat? o4’ \Jo+at?

v & co o & v s 3sint - 3cost - 2t —
FINU NNWBSFURENLUIgYaREUlAYAD — i + ]+ k
Jo+4t? o4 o4’

f29819 3.6.2 Tdulas x=t>—1,y =3t uay z =t>+6t I INmeTduaNtNLIBUDS
fit=2

/91 MnaunsilUsiEIurendulas Ao x=t2=1 y =3t uaz z=t>+6t
Fouduaunsnnnosveadulds T(t)= (t2 —1)T+3tT+(t2 - 6t)k

TDRETaTY ?’(t):%{(tz —1)T+3tf+(t2 +6t)l2}
d d3t » | d >
|- RS S B
=27 +3] (2t +6)k
ey P (t)= 2tT+3T+(2t+6)IZ‘
— (2t + (3] + (2t +6)

— J4t? + 94t + 24t 4 36
— \/8t? + 24t + 45

RSty duda f(t):|—

27+ 37+ (2t +6)k
a4t 145
2 o) 2()ﬁ+37+((2y+®i
\8(2)" +24(2)+45
_ 47 437 +10K

V125
I S T+ilz
55 5/5° 5
445> 35 - 25~
\/_I-l- \/—J+ \/—k
25 25 5

Lﬁa t=2;

AU NNWBSFURENLUIgYaRAULAIN t =2/8
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i 3.6.3 1 T (t) Wwnnmesdudanianiisvendulis s 9a T (t) Sonanmesid
uantamilguardfianadeiu T'(t) ige T(t) Ta 9 31 vnwesiwlain

WYY %39 LNwesUNAnTeUIY (unit normal vector) Tddyanualununig

—

N (t) sufe N(t)= ;:8‘ o

Senidunsaiainiiuge T (t) wasawiudu N(t) 91 @uswainveadulds o e 7(t)

T/ (t)‘ =0

AW 3.6.2 NADSEUEANTIMUIY wazINMasINAsURRNTNUILYaLEULAY

AUUTENBUMULUIINA DS ULINUI B FUNE hazadIUUTENBUANULUIINABSUNR

. T LU I
wilavdle 910 N (t)= f’(t)‘ e [T (t)‘:co
_y
v(t)
e V(t)=v(t)T(t)

UED a(t) =V (T (t)+v()T'(t)
1A N = fl(t)
"y
T'(t)=[T (N (1)
i A(t) =V ()T (1) +v(O)[T ()N (1)

Sen Vv (t) Mdwdszneunuuuinnineinilmilsduia uagien v(t)‘T (t)‘ 7

duuszneunuiuinnesUnivilaiig vee &(t)
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#0819 3.6.3 1% T (t)= costi +sinf uilsidunnnesvendulindeu smnnmes

Unanflamhevoadulas
i 9 T (t)=costi +sintj
- L fd e (d )=
WA r (t)_[dt COSt]I +[dtsmt]1
:—sintT+costT
| |_\/( sin(t (cos(t))2 =1
r'(t)

N f(t):m

1
— —sinti +costj

T'(t) :%[—sintf+costi}

—[—isint]iﬁ-i—[icost]?

| dt dt J
— —costi.—sintj

T’ (t)‘ = \/(—cost)z Jr(—sint)2

= \/C0s*t+sin’t

=1
T
IALINLABTLUIRN N(t)= (t)
(1)
NN _ —costi —sinftj

1
=—cos(t)i —sin(t)]

Fodu nnwesdnindodae Ao N (t)=—cos(t)i —sin(t)]

fee19 3.6.4 T F (t) = 3costi +3sing + 4tk Juilsifudanmesvesdandnay aam
nnwesUninioihevenduldandnay
Wi 9n  F(t)=3costi +3sint + 4tk
- d - d dt
NN r'(t)=|3—cost|i +|3—sint|] + k
() [dt ] [dt ]J [dt]
— —3sinti + 3cost] + 4k
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(t)= ‘—3sintT+SCostT+4IZ‘

—\/ 35|nt 3cost) +(4)2

= \/9S|n t+9cos’t+16
:\/9(sin2t+coszt)+16

=4/9-+16
=J25=5
~ r(t)
10 T<t :m
_ —3sinti +3cost] + 4k
5
3 3 4 -
=—Zsinti +=costj + =k
5 5 ) 5
= 3d 3d d 4)-
T'(t)=|—=—sint|i +|=—cost ——1k
() [ 5 dx ] +[5dx ]J+[dx5]

:—Ecosti_'—gsinﬁ
5 5

/(t)‘:‘—gcostf—gsinﬁ

SLa s

\/icos t+—sm t

= \/295<cos t-+sin t)

_ /9 _3
V25 5

T'(t)
T'(t)
—§costf—§sintT
5 5
3

5
— —costi —sintj

Aty nnmesUnAntlamiievesdulAsdandnaufe —costi —sintj

—

270 N(t)=
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3.7 UswusvaanensuaInmas

g1y 3.7.1 USHusludnfinun (indefinite integral) ¥4 T 1AB3U t A LBAYBINNY
UfjATeneuiius (antiderivatives) vas T I¥d@yanwalunueie f?(t)dt ez

1 R(t) Wuufiseneyiusues F(t) agléi

dlo ¢ Junnmesasd
nfiew 3.7.1 UsiusvesileiduanmesiideulugUdiulsenau @zlunnnesy

fdmszneuduususvesilesiduiduduussnousad
F(t)=f ()7 +g(t) ] +h(t)k Hlidudnnesle q

dmsu r
[rde=(f @ )7+ f g tde)T+( [ (o)
feei1e 3.7.1 W F(t) = costi + 2 — 3tk Huileidudannnes asmdsiusues 7 (t)

i [ (t)dt= [ (costi +2 —3t% )t
:[fcostdt]?+[f2tdt]T—Ustzdt}lz
=sinti #t?] +t°k +¢

fatu UsWusvea F(t) Ae sinti +t2] +t°K +C

A1e819 3.7.2 auptAmilaadouily R feAiss V(t)=e'T +t°] +cos2tk 99m

d' a P [N - - -
aun1snisiAdeuiveseumallean t la 9 o1 F(0)=2i + j —k

5911 1A r(t)=v(t)
F'(t)=e'T +1*] +cos2tk
F'

[dr(t)= [ (e +t°] +cos 2tk ot
(t):(fe‘dt)f+(ft2dt)T+(f0052tdt>lz

- t3 i 1 . -
:(et +cl)| +[§+c2] J +[Esm 2t+c3]k

=l

3
:(etT+clf>+[%T+czf]+[%sin2tk +c3k]
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T | e o
=|ei —|—§j 2sm2tk —|—(C1I +c,]j +c3k>
o t3 i 1 o e —
=|ei +§J 2sm2tk —|—(C1I +¢,] +c3k>
PYREN - = —'. t= t3 i 1 —
Wi C=ci+c,j+ck; = e|+§j 2sm2tk +C
ety r(t)= [EI +— 3 J+;sm2tk] +c (1)
wuAn t=0 luauns (1)
=2 Y1 - 0 : - —
Falain r(0)=|e’ —f—%j +;S|n 2(0)k |+¢
=i+¢
v FO)=2i+j-k T (2)
Falen auns (1)=auns(2)
i+c¢=2I+]-k
6:(27+T—IZ)—|
T +j=k

+7—K wnuaily (1)

o
|

Jupe €=

T+%sin 2t|?]+(7+ T—IZ)

[1 sin 2tk — k]

2

:(é+QT+~L+1]H{1ﬂnm—QE
3 2

ﬁjﬁﬁ?‘l‘! ﬁllﬂ’]iﬂ’ﬁLW§SUﬁﬂ@QBHﬂ7ﬂLﬁ@LQGW t 1@ 9 ﬁ’e)

3
F(t)= (et +1)T+[%+1]T+[%sin 2t—1]lz

e 3.7.2 dhdwdsznouves F(t)= f () +g(t) ] +h(t)k Duilsidudanaes fisn

USiiusle uu [a,b] aznd1dn T mUSiusle (integrable) wufiu uagUsus

AR (definite integral) U84 F 970 a 69 b Av

tT“QMZLTme f (tt |7 ]M dq

a

i+
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fa819 3.7.3 2nUSiiusues F(t)=sinti +secttant — 2tk vutln [0, 7]

™ ™

A8V f?(t)dt:f(sintT+secttantT—2tIZ)dt
0 0
— [sintdt P [secttantdt j— [tht k
:[—cost|§]?+[sect|§ﬁ—[t2Z]IZ

= —[cos () —cos(0)]7 +[sec(w)—sec(0)]T—[(n)Z—(O)Z}IZ
=—[-1- 1] +[-1-1)7 - [x* 0]k
=2i—2]—nx 2K
Faifu UTiuses T (t) uut [0,7] Fo 2F — 7K

3.8 A71Ug12dUlAIvB B EULASEU

figw 3.8.1 W 7 luileddusaiiosuudas [a,b] wazdiideUuduwnves R dle n=2,3
Tnofloyiusio P/ (Juflsddumarliiagseidesuugae (a,b) azi3unns
vsefideves T IudulAnseu i L(ab) unuaiimenveadulasin 1 (a)
fa 7 (b)

nauiun 3.8.1 1 C 1uduldadsy dervualag 7 (t) e te(a,b] mmsdimlds

b
38U Ag L(a,b):f|?’(t)|dt

weau Wi C i fudwldsly R® davunlee 7(t) =

v

awit 3.8.1 dnlésend | Geligeuaneiiassegiian Tt ) uazF(t)

9
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lunrsaruiunid L(a,b) vinldlasnisuusae [a,b] seniludiedes q
190 ty, b, 1, t, Laeh
a=t, <t <t,<..<t, =D
v O al Y — Y] Y = & a v
fany We t=t,=a laea 7(a) vudulds C FadugnEusy
dlo t=t, =b asldyn 7 (b) vwdulAs C Judugnaniing
w3 1le t=t aldyn T(t) vwdulAs C e i1=0,123,..,n dadudiulas C 39
gnuUseandu n duguiu
a | v P & |l N N 9
farsandiulasdond | Balgauanevivaetedign F(t ) wagF(t) AN 3.8.1
AealAstosiinde sruzmeildainnisiedeudilugisaidue t, st Jeuszuna
A1ANeILleANgns
FEENN = 9RIUTI X 19@"
Tufdannldlunisidoun Ao t —t_ drudnsuiiuueiauszuialenaee
U

v & d'

— * = [ P 1 [ 5
Wusves T 79n t7 Falugalagandsludas [t 4] Ay

r (ti*) (ti _ti-l)
ol% (6] (=)

1M NAIAB N oo Wi (t —t ,)— 0

duys U50iU9499

ANNEIEIULANEREN |~

L(a,b>z

i=1

De
2
—9
e
5
pd)}
.
2
b
>
)
2),
=
>~
o
pd)}
2D
>~
o

(t —t_,)—L(ahb)

Aty L(ab) _Ilmz t—t_,)

n—oo

()]

desan |7/ (t)|dlesilesuntas [a,b] mmmmﬂsﬁuémmﬁaﬁ%’u |7 (t)] Iundas

[a,b] e
b

b) = J[F"t)et

a

Twiueadeaiu dC 1udldssevly R? dadmuelae T (t)=x(0)T +y(t)] lned

[

t €[a,b] agldarugnveadulaain r(a) fa 7 (b) Fai
b

L(ab)= []F(t)t
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19819 3.8.1 AmuaaunsiAdeuiiveseynn e T (t)= 67T +4/2t3] +3t°K 1ile
te1,2] wasuiluvuuigiianuiii aswmnszeneiieymadouiluly
Py

%91 9 rt)= 621 + 44/2t3] + 3tk

F(t) =12t +1272t°] +12t%
2
7 (1) = \/(12t)2 +(12v2t?) +(128°)°
= J144t> +288t* +144t°
=12Jt* + 2t* +t°
=12(t°+1t)
=12t° +12t

L(12)= j(12t3 +12t)dt

1

2

_ 12t +12t2 W 6t2|2

4 2 1
~[3(@2)+86(2)|-[8(0)" +6(1)]
=63

ety seEgnfiounAAFeunlUY tefl, 2] Ao 63 nide

F9e19 3.8.2 Le3assouvsulunudulAguiiuties T (t)= costi +sinf] +t°k

IBITaUNITPAUN Ul STazawinleInal t=0 89 t = 27
27
Wh o0 L(0,2r)= [ | (t)t
0

AN ' (t)= [%cost]f+[%sint]i+[%tz]ﬁ
— —sinti +costj + 2tk
7(t) = \/(—sint)z +(cost)” +(2t)’
=1+ 4t?

WA L02n)= [Vieafdt . )
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v v 1 1
T 2t =tan® wa dt:Esecze LNUAN

2
1
s= | y/1+tan’4 [—sec2 H]dt
J ;

2m
= if\/sec2 0 sec® Hdo
2 0
=lzjsec39d9 ............. (2)
2 0
#1500 fsec3 0d0 Tuseideuisnsusiusiavdiu lny
T u=seco war  dv=sec’0dd
du =secftanfdd ey v =tan 6 wnuan

f sec’0dd = sechtan ) — f tan 6 (secd tan 6d )
:secetane—ftanzesecede
:secetane—f(seCSH—sece)de
:secHtan@—fsec39d0+fsec@d&)

2fsec30d0:secé)tan@—fse&9d0+fsec0d0
=secdtand + Injsecf+tan 6| +C

fs.ec3 0d0:%(secetan0+ln|sec0+tan 0|+C) WUANENNTT (2)

L=

X=27
x=0

%(sece tan 6 +Injseco + tan 0|)|

X=27
x=0

——(secftan6 +Infsecd +tand])
2tm+ln‘2t+m :]
2(2m) i+ 4(2n)" +n[2(2n)+ L+ (e -
2(O)m+ln ]
(4m)L+167° +Infar + 1 +167° —Inl}
(4w)m+ln‘4w+m

=40.41
algAnugvesdulasie 40.41 MieALe)

!
!
/
/!
/!
/!
!
!
/
/!
2 /
/!
/
/
/!
/!
/!
J/
/!

2t

.,
-
D
.
-

2(0)+ 1+ 4(0)’

B I N I N [ R SN e NN I e N N

[—
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ngufiun 3.8.2 dwudnlds C Tu R? Teeflaunts fio y= f(x) Taefl xe(ab] ud
b
AUEMEIULAY C Ao L(a,b):f,/l—(f’(x))zdx

wgau @il C Tu R? Taeflaunsie y= f (x) lae@l x€la,b]

wWasuaunslugduuuasideuliduuunnmesla Al In x=t ald y= f (1)

Sedu EUlAs C vuelag F(t)=ti +f(t)] e tefa,b]

TORCHTY F(t)=1+f'(t)]

uay |?’(t)|:‘?+ f’(t)ﬂ
=L (O]
=L+

NNuUN 3.8.2 33la L(a,b)=

AN X =t; 33l =

fau uednlde C Ae L(a,b):f 1+(£'(x)) dx

a

7798149 3.8.3 liaunisidulas C Tu R® Ao y=5x" e x€[0,5] 2smauenaiulis

/911 n@unsaIulAg y =5x°
y' =10x

N2 2

(v') = (10x)

=100x*

5
L(0,5)= [ V1-+100x"dx

0
#1500 14+100x%dx = 1) + (10x)’ dx
IR (1)” +(10x)

v = v 1
o 10x = tan @ le x = Btan 0

dx = isec2 6do
10
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LNUAN f«/ +(10x dx—f( 1+ tan? 0)[110]se02 6do
—f( sec’ )[ ]sec 0do

:Efsec3 6do

= 2—10(sec0tan 6+ In|secd +tan )+ C

1 :%O((le)\/lnLlOOxz +In|\1-+100¢ +10x‘)+C
5
L(0,5)= f V1+100x%dx
:io[ 10x)V1+100x" 4In |\L+100 +10x
=0
[10 1+100(5) +In‘1/1+100 (5)° +10 5‘]
(

N

1
0

N

:io 502501 -+ In[\/2501 -+ 50

N

zzi 2500.5+4.61)

=125.26
AINU ANE1IEIULAYAD 125.26 WL

9(t).h
e t e[a,b] AmsivesdiulAsangs F(a) f9qn ?(t) I%ﬁzg anualiny

e s(t)5en s Mduilandualiueivedulag

Ny 3:8:2 999 s(t)= L(a t)

= f Fudu (1)

Senauns (1) a0 szazmqﬁmuwmma (directed distance) laginaauuaLaulas
C 15uAuaN F(a)

A5 :|r’ (t) |

w38 —:|r’ © (2)

e [oT BT
dt  \ldt dt dt
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ety s(t)=L(at)

_ f \/[3_?] i [%] i [%]Zdu ........... (3)

a (v < d" d‘ 73 £ = 1
Senauns (2) dnsuivesmsiadeuiivudulas C uagiSunaunis (3) naunis

Y

damnuUsiaiuvesnuedulae C lngluduiiyn T (a)

f79814 3.8.4 197 C Judrulduseu Avuslag F(t):(Zt,Int,4\/f) INAINNENIEIY
1A dwmiu te[L4]
AW/ an ?(t):(Zt,Int,4\/f)
Al f(t)=2t,g(t)=Int uaz h(t):4\/f
fiansan f/(t)=2 wd [t/(t)] =(2)" =4

g’(t):% uwd [g'(t) :[%] _tiz
’(t):%:m : uda [ (1) :[Zt;J2 =4t

:[4t—%+4lnt

= 4(4)—(Tl)+4|n(4) - 4(1)—$+4'”(1)
=21.30-3

=18.3

AINU ANEEIULAY C A 18.3 MuIe
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3.9 A77UlAVBILEULAY

ANAULAIANNNTDININORTINTTU AL ULUAIVDLAULAINLAYEDNNLEUAURE
ANINUA AenInit 3.9.1

AN 3.9.1 ANulAsvasdules C

lagdnsnisidsundasiinanAduysalvesnsnisUasuulavesuds wes
dududafieuivssegmemunuandulds neasududould A

Ly

Py 3.9.1 1 ¢ Huwduldussutvuslaefeidundsawlstasy s Wuanuendiulag

o

weiA1lA (curvature) vee G ldidaydnualunue = k(s) Amunlay

>

do

k=k(s)= S

a ¥ v v § 1 = o ¥ Vi dT -
NULIWN 3.9.1 dUT0ATNANUFUNULEIEWIe T nu N "ﬂ%l@l'ﬂ d—: kN
S

NNEWg- £ 811437 ULAUUY (kappa)

nqufun 3.9.1 Wi Cuiuduldsdeivualag T (t) dwmiuudazer t 7 T'(t) wag F/(t)

(1)
7' (t)

AT wad eaulds C Mviueleg (t)= Towin | (t)|=0

a o« A do
Ngad niley 3.9.1 K= |—
¥ ds
dr
_faT|_[dt]_|T'(@)
fds| o ds ()]
dt
)

et auld k(t)=
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fe819 3.9.1 W C (Judnldsdaimunlag F(t)=costi +sint] + 3tk asmaalas
359 210 F(t)=costi +sintj 43tk
F'(t)=—sinti +costj +3k
[7/(t)] = (=sint)’ +(cost)’ +(3)

:\/(sm t + cos? t)+9

=4/10
S r(t
21N T(t)= |F’ Et;|
- —sint - cost - 3 -
T(t)= I+ + k
=m0 o T
= cost- sint -
"= o
2 . 2 A2
S _ t)+sin®(t)
710l — cost sint :\/cos(
()‘ \/ Jio | 1 Mo 10
_ 1
10
_, 1
N K(t)= ! (t)‘:ﬂ:i
r(t) ~ vio 10

U gj ¥ = 1
faty AAIULAY AB—
10

NOBUN-3:9.2 1 C LUuLauT,mmmmumT,m r( ) wa3 AULAY C dmTuusiazan t 9

r'(t) venld Ao« ( | Tnesit |7 (t)| =0

|()|

g ()= =T
22 2
LAY r(t)= (ZT! = %‘F’ (t) +$f
2
fofu  P(OxP()= ST (T )+$f‘
- dT _ dT ds

. =6 =
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F19819.3.9.2 1 C Judruldsdaimualay F(t)=costi +sinf] +3tk 2smeraules
Tnglinguiun 3.9.2
Wi an F(t)=rcosti +sinfj + 3tk
F'(t)=—sinti +costj + 3k
7/ (t)|= ‘—sintf+cosﬁ+3l2‘
— J(=sint)’ +(cost)’ +(3)
= \/<sin2t+coszt)+9
=410
() = (\/E)S =10410

7 (t)=—costi —sint]
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i i K
fonsaun P (t)xr”(t)=|-sint cost 3

—cost —sint O
—sint  cost
—cost  —sint

—sint 3
—cost OJ

B cost 3
~|=sint 0

- =

=~

= (0+3sint)i'—(0+3cost) j + (sin’ t +cos’ ) K
= 3sinti —3costj +k
[P/ (1)< " (t)| = ‘35int?—3cosﬁ+ IZ‘

— \/9sin?t +9cos?t +1
\/—
_ < )]
=
_ Vo 1
T 10V10 10

ol Kk(t)= -

o & P |
fatu ANULAY Ae —
10

F9e19 3.9.3 asnauildseninauiiiyagudnasetivniide wariafen a mie

3591 NN 3.9.2

/
\\

o

AW 3.9.2 MnawTiiInaudnatanainlle Sellend a v

Wewann aumsunaundynaudnaniiganiiaimien a wie fe
X =acost,y =asint

34ld HarduAanmes  F(t)=acosti +asintj Juilsidudmdvasnay

r'(t)=—asinti +acost]
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(1) = ‘—asint7+ acostﬂ

:\/(—asint)2 Jr(acost)2

:\/a2 (sin2t+coszt>

ol T(t)= (Y

_ —asinti +acostj
a
= —sinti +costj
‘f(t)‘:‘—sint?+costﬂ

=+/sin®t +cos’ t

N k(t)=

v % v a1
AatU ANULAY A —
a

1NAI8E14 3.9.3 d sy a MlusAflvesaulfsvesisnauniynaudnany

garudn ansamAuduus sgrinee k() Ausell a mdewnelull

fgu 3.9.2 dansuaulay k(1) =0 ezBendiunauves x(t) 315alinulas (radius of

curvature)au 90 T (t) Tddydnualunusie p(t) fvuales p(t)

k() =0 Han i 3.9.3

AN 3.9.3 SAsiAulAg
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#0614 3.9.4 I C WudlfaFouiidvunlag T (t)=2costi +2sint] asmadnulé

wagseiinulae 9 t a9

W an T (t)=2costi +2sint]
OREIY! r(t)=2 icost i+2 isint i
dt dt

:—ZsintT+2005tT
|7 (t |_\/ —2sint)* +(2cost)’ =2
" r(t
270 T(t :ﬁ
~ —2sinti 42costj
7 (1)
— —sinti +costj
T'(t)=—costi —sin{j

:\/(—cost)2 +(—sint)2

T'(t) 1
1A ﬁ(t)_|?/(t)|| E
v % |
Al AULAY A F
1 1
t :—:—:2
AN p(t) 1
2

(%
Y

Aty SAsinnulAgRe 2

faege 3.9:5 0 C (HudanldauSeuiidvualae F(t)=cos(3t)i +sin(3t) ] + 4tk 2
A lAY wazsEiinulae 71 t T 9
3591 210 F(t)=cos(3t)i +sin(3t)J + 4tk
e F'(t)=—3sin(3t)7 +cos(3t) j + 4k
7 (t |_\/( 3sin (3t)) +(cos(3t))” +(4)
= /9(sin’ 3t + cos® 3t) +16
—=9+16 =




168

—3sin(3t) +3cos(3t) ] + 4k
5

—

T'(t) = —%cos(3t)?—%sin(3t)T

T (t)| - \/[—gcos(&)]z +[—§5i” (3t)]2

81 ) ., 9
=,.[—(cos“ 3t +sin“3t) =—
Jael )=5

. 9
H(t>— Tl(t)‘—i—i
[Pt 5 25
o v o« 9
fati ANNLAY D —
25
1 1 25
tl=— == 2
o =079 "
25
o ¥ o 25

= 4 =
Wy SAiAulAY Ao ?

#19619 3.9.6 17 C 1Huduldsdandfidinunlas T (t)=acosti +asint +btk Inei

a,b>0,a24b% =0 2391ANULAY kazsAlANUlA

35911 90 F(t)=acosti + asin{j 4 btk
WT0N F/(t)= —asinti +acostj + bk
I (t)] = \/ ~asint)’ +(acost)’ +(b)* = /a? +b?
3

) = (a2 +b2)a? + b

7’(t)= —acosti —asintj

i g

i j K
r'(t)xr”(t)=|—asint acost b
—acost —asint 0

—asint acost |-
—acost —asint

—asint b
—acost OJ

acost b
—asint O

.—' =

= (0+absint)i —(0+abcost) j +(a’sin’t +a” cos” t)l?
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— absinti —abcostj +a%k

[P/ (t)x P (t)| = ‘absintT— abcostj +a’k

= \/(absint)z +(—abcost)’ + (az)2

= /(ab)’ +a*
—a <a2 +b2)
—/ t =/ t
. ()= I (_?,Xra( )
|r t)|
a a2+b2) a
_<a2+b2>\/a2+b2 _<a2 _|_b2)
=Y v YA a
3aladn analas Ao — e
1 1 a’+b?
M p(t)= (1) ~" a 7 a
(a®+b°)
. 2+ 2
1Y SATANUlAY A "

#19819 3.9.7 1% C 1HudrulAs Helix favunlag T (t) = 2costi +2sintf +2tk 99m1

¥ Y3 = v
ANULAIRELS ATAILTAY

A% 9N F(t)=2costi +2sinfj + 2tk
#5001 F'(t) = —2sinti +2cos j + 2K
7" (t)=—2cos(t)i —2sin(t)]

i i K

F/(t)xF"(t)=|-2sint 2cost 2
—2cost —2sint O
—2sin(t) 2
—2cos(t) OJ

0 e —

—2sin(t) 2cos(t)

2cos(t) 2
Jr—2(:05(t) —2sin(t)

—2sin(t) 0 !

= 4sinti +4cosf] — 4k
|F’ (t)xr” (t)| = \/(4sint)2 +(—4cost)2 +(4)2
—/16sin’t +16cos’ t +16

— J16+16 =+/32
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F(t)=|F(t)
= \/(—23int)2 +(2 cost)2 +2°

= \J4sin’t +4cos’t + 4

_Jari—18

UGEEQ!
A k(t)= v
_ V2 1
(B)
20 p(t):iz4

AItY ANULAYIBLEULAY A " LaLSALANULAIUBLAULAY A 4

v s v

ngufun 3.9.3 WdulAuieu C vesaunsinwes T (t)deunusduduassiiseiionduy

Eunssireie l|=0

wgad = T C Wudunse Jld T uanisasernei
o A df =
JuAe 2.0
ds

el |——=|x|=0
= oA lk|=0
g dT
oG il

ds
) df — | g a d
TUAD d—:O ARSI T eTiAn19m9N

5
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4 = 1 o W a
3.10 LINLADILUIDINTDINUINUIY LASTSUNVAUNAUTLUA

feu 3.10.1 dwsu T Wunnwesdudantandisvaaudulds C waz N wWunnmasund
WMWY SeannmesnmesismIntu T waz N 21nmesuuiainses
wilantag (unit binormal vector) Tddaydnwalunumie B lne? B=T xN

Y o
VAN

NAsuanwes B=T xN 1fi9991a T wag N
X

, sala
MU UINLABINUAIINED

—

wirduudamdenas T deaindu N aztuayl

—

9
B way N =BXT @aaesianna
auilduuidulay 1(t) dve

bl )
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:90
2
fad)
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o
o)
)"

993 T,N uaz B Wulumungievin 1duiiia

eAERNNTENR AT B

T

AT 3.10.1 AuduRusURIMwes T,N wagB

dusuidunssaududeiugn P aunmd 3.10.1 Wufivuiuiu T Ao idududs
wuvuiuiu N Aaddunuian wasiduivuuiy B Ae ldulwiainsawasdulamyn P

s =

szurunUsznaumenwes T war N 1Sen11 szuiuuunlas (osculating plane)

o

seuuiUsEnoumennwes T uay B 1Sundn seunududa (rectifying plane)
N waz B 138171 52u1UR%a1n (normal plane)

sEUAUNUsEnaUMIEINmas N ua

@989 3.10.1 dvumitsiduAanmed 7(t) =3t +2t°] + 3tk samnmeiiuiain

soewtlaniag We t a9 wavt =1

[®))]
cnb
=
-

" r(t)
T(t)=
U
_Bti +6t°] +3K _ 6t +6t°] +3K
\/36+36+9 NG

6ti +6t°]+3k 2. 2.,- 1o
- =St 4+ 267] 4+ 2K
9 3 3 J 3
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f(t)—gtTJrzt j—|—3k

3+
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w |
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~—+
N—
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w

|2 4t
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g] L[4 4t /ﬂ 1+4t
3 9"
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w |

T

i+ §(| +21j) gu +‘§J

«/1+4t 2\/1+4t §J1+4t2
2 oo
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:2)’\/1+4t2 V1+4t?

I S ;
Jira? 14
B(t)=T (t)xN(t)

~1

i j K
= gt th 1
3 3 3
1 2t 0
V144t J1+4t
gtz l gt l gt Et
3 3. 3 3 3 3 |
= ot ol_ 1 . 1 ot
it at? Ne Wirat J1tat?|
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W14 314 314t
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Wo t=1; B(1)=— 2(1) i+ L i+ 2() K
3Y1+4(1)°  31+4(1)  31+4(1)
ST SR
35 35 35

Fou nnmesunansemidene dle t =1 fe — 2 i+ L i+ 2 K
35 357 35

Feens 3.10.2 Fuuailsidurnnees F(t)=eT +e'j +v2tk nnmesuwnainsemil

ey W t=0

3591 990 B=T xN
) el —e'j+/2k
) \/(e‘)2 +(—e) +(v2 )2
Cei—e'THV2k e —ej 2k

eZt _e72t + 2 (et +e7t )2
_ el —e'J+v2k

e' e

et - —e_t - \/E —

:et+eftl+et+eftj+t 7tk
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—
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o
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dtfe' +e el4e’

af ¢ e dfet ). d

Cdtleiret) dtle e
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(e +e)e —(e‘)z(et —e)..

e
e )l e e ) () o),
(et+e‘t)2 <et+e—t>2
:(e‘ +1et)2 [(e”+1—e2t+1>T+2T—\/§(e‘—e*‘)q
_2T+2T—x/§(et—et)lz
a (e‘Jre*t)2
L oN2(e—e)
i- 7K
( t+e -t e +e ) (e‘+e‘t)
2 _\/E(e‘_et> 2
J o7 [ <et+et>2]
2 _\/E(et_e*t) 2
(e +e (€' + e ) (eUre’t)2
4+4+2 e \/8+2 . 2e'e” +e‘2‘>
(e e (e' +e )
\/8+2e2t 412"  2e¥ +4+2e7"
(e +e“) (ef +e“>
2(et+e*‘)2 2

(ef Jre*t)2 ICEES

2 - 2 = \/E(et_et)—'
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- =

e' e
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2T+2T—\/§(et—e“)lz et_|_e*t
= (et_i_e*t)z \/E
2T+2T—\/§(et—e*‘)l?
e
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T(t)= k
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. \/§?+\/§T—(e°—efo)l§'
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.
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A29874 3.10.3 JMFUNITTLUNUFUEAUTETR LazaunNISIAULULIRIN LI
F(t):sintf+(l+cost)T+2E We 0<t<3r a3n (0,0,2)
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_ costi —sintj
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3.11 n15Un
o1y 3..11.1 1% C Wudrulausey dausznaumswnunInmasuiandls T,N waz B
T Suni

89TININYUVBITTUIUNIULAY (MFasvunUduda) seuununnmes
n3ta (torsion) It 7 (t) Wunsinveadulds aglidn

dB -

NQEHUN 3.11.1 gasvaansoius - wusisd (Frenet - Serret formulae) WAAIANLFUTUS

—

Yagnmasniianidy T,N waz B

dT . dB }
—=x(t)N(t . —=—7N
ds ( ) ( ) ds
dN — = ~ a ) v
3. d—:’TB—KT Weo 7 NISUS way K WuANulAg
s

wgad dmsudulde C o o Mlludulauseuly R® 7fl s Wuilsiduanuenveadulas

= & s = 1 [ dT [ 4 [ o £%
T Wunnwesuilambeduna way — Junnmesaaulasusdeules
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T (t
10 d—T:L We v(t)=0
dsv(t)
970 'F’(t) = f’(t)‘ N(t)
) = T ‘ B
RSP ur g ) N (t)
ds v(t)
T/(t ‘
i ‘ Y = (1)
v(t)
i izﬁ(t>ﬁ(t) ........... (1)
ds
¥ ¢ v df 3 ¢ & N1 o ¢ a
AEUUINLADTAULAS X Junnwesianuvasinwas N duanais « e
K 79 AUlAY Lay (:j—z Dunnmesfivuuiu N #e
d- -2 v = vz dT =« 2 o o
Woeann N deaniu T aeny = aeaniu T aae
finnsaneyiusves B=T xN 1iieufu s
LU dB _ i(fx N)
ds dx
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_ dN  dT -
=T x—+—xN
ds ds
g dN df [y 1
=T x— (W51 — vuruny N)
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[ 3 d§ gj [ =
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a - ¢l Y H - H Iy dg
L9910 B tUUNINGDINHIUINAIGD 22UU B 89UsAIR1NNU d_
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NANNTT (1) AZaNnT (2)%1(31’
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LALILUIANUBY & ANANMUINIT
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azle
V2 (8) (1) v ()
=V"(t)T (t)+[v? (t)s’ (t)+3v(t)V/(t
+ VP (£) s (6T (1) + 7 () s
=V (1) + V¢ (t) s (1)|T (t
+[V2 (1)K (t)+3v(t)V/ (1) st
970 f(t): \;E:; Awle V(t)—v(t)f(t)
uay a(t)=V/ ()T (t)+v* (t)x(t)N(t)
V(t)xa(t) =v(t)T (t) x|V ()T (t)+v* (1) s ()N (t)]
=V*(t)x(t)B(t)
MNEANNTT (2) uazauns (3) ezl
(\7><<’§') a’ = 1vok?
vxa)-a
T:( VGH)Z
o faxv (Vx &)
Wi = U = .
v ] |é'><\7]
v
V3
(Vxa)-a’
=TS 2
|axy]
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fall @ASATAINNSUAVBREULAS N T = :
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o ' v o v Y ° — o = 2 _’ [ v
aaeg1e 3.11.1 i C Juduldaseu dmuelag F(t)=ti +t°] +§t3k 1 AAUlAY

LAZNI5UN

ok F(t) tT+t2T+§t3E
(

t)=1 +24 +2t%k

P/(0)] = 0 +(2t)" +(2°)
=14 4t% + 4t*
= (2t +1)°
=(2t* +1)

P (t)= 2] + 4tk

i J K

F)xr’(t)=1 2t 2t°

0 2 4t

—

2t 2t? 1 2t2J+
2 4t 0 4t 0 2

= (8t —4t*) T =(4t—0) T+ (2—-0)k

= 4% — 4f] 4 2k
PP = (4] + (4 + (2

L\ ler 160 14

£ Jafat 14 1)

o
|

?‘1 2t

=2,/(2t% +1) =2(2* +1)
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=

B 2(2t2+1)_ 2
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1M P (t)= 2] + 4tk
W P (t) =4k
uay F/(t)x 7 (t) = 4t%T — 46 + 2k

970 (F'x7")- 7"

@fu-4g+2k)@£):8

PP =[2(2t% 1))

rxr r
P
8 2

420 +1) (267 41)

4
=2/ =211\ 2/l
- _(Pxr)-r

v o - v s “ 2
Aatiu nsUnavedulas C Ae 5
@ﬁ+g

fede 3.11.2 1% C Wudwlfudeu dwmuslee F(t)=2costi + j +2sintk 29

1. nwesduiandeie
2. LINMBILUIRN

3. INWBITHUIRINTDY

3. AIAULAY

5. §atimulAg

6. ANTUA N tzg

2591 90 ?(t)zzcostT+T+(25int)lz
’(t)=—2sinti +2costk

=l

I ( ’t|_\/ —2sint)” 4 (2cost)’

:\/4 sm t+coszt>:2
. r(t)

"

_2sinti +2costk
2
— _sinti +costk

Aty LnneTduraniloniie Ae T (t) = —sinti +costk
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2. INLABILUIANN T/ (t)= —costi —sintk
T’ (t)‘ = \/(— Cost)2 —|—(—sint)2 =1
=/
270 N (t) :-E—(U
T’(U\
—costi —sintk
B 1

— —costi —sintk
Aty LINmeasWIRn fie N (t)= —costi —sintk

3. NAWDIHUIRINTDY

B(t)=T (t)xN(t)

i ] K

=|-sint 0 cost

—cost 0 —sint

—sint 0

—cost O

—sint - cost |-
. 0]
—cost =sint

0 cost |-
0 —sint

:(O—O)T—(sin2t+coszt)T+(O—0)IZ:—T

—

fetiu LaweswuInges fe B(t)=—]

3. ANAAULAY
V(t)=r(t)= _2sinti +2costk

v(t)=1v(t |—\/ —2sint)” 4 (2cost)’ =2

é(t):V’(t):—Zcostl —2sintk
i i K

V(t)xa(t)=|—2sint 0 —2cost
—2cost 0 —2sint

0 2cost

0 —25|nt

|\7(t)><§(t)|:‘—4ﬂ:4

—

—2sint O
—2cost O

—2sint  2cost 7
—2cost —ZsintJ
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ol k(t):|

Aty Aadlas Ae k(t)=1

5. SANAULAY

t)= =-=1
mn p(Y) k(t) 1
Sety Seflanaldafie p(t)=1
6. N15UA
ﬁ’(t):costf+sintlz
(Vxd)-a' = (~4])-(2sinti - 2costK )
t)xa(t))-a’(t
_(<am)a

AU N15UM Ao 7=0

A9UUTTNaUATNLUILINLABSVTINUIY FUNFBALE1UUSZNOUATUKUIDINYDILINLADS
ALY

N a(t) = v/ (t)T (1) + (BT (0N 1)

SN v’(t) INAUUTENBUAIULUILINLA DS UULINUISFUNAVDILINLADITANULTI

(tangential component) Tddaydnuaiunume a; uazisen v(t)T’(t)‘ Fdulsznauny

WUILINLADTUUIRINVDALINLABTAIIULIT (normal component) Tadganwalununie a,

na1kAI

a, =V/(t) waz a, =V(t)
)

Wesanines d(t),T (Huag N(t) eglussuruifendu daluaiunsadou



{8 svauUsEneuTaaesBnanad
WA a; 90 a(t)=aT (t)+a,N(t)
\_/ ) — ) —

—a, ‘T(t“v cosO)+a IN(t)||v t)|cos%]
=a, [V(t)|+0
=av(t)
0870
LoV
WA a, 91N a(t)=aT(t)+a,N(t)
A(t)xV (1)) =[arT (t)x P {t)+ a,N (£) < (t)
— Hv smO) [N ||v sing]‘
=[0-+a, [v(t)]
=a,V(t)
o\ a(t)xv(t)
" v(t)
oy Aty o a(t)xv(t)
PNt a; = v uae a, = T T (2)

§99819 3.11.3 muadulds F(t)=3t7 £3t2] + 3tk 39 a; wae a, 7 t=1

(1)

v anauns (1); a, =V/(t) way ay =V(t)

WAl a; =V (t)
M F(t)=3t4 +3t°] + 3tk
V(t)="F(t)=6ti +6f +3k
v(t)=|v( t)|:\/36t2+36t2+9 — 7212 49

1 ' d

v’()_2(72t +9) 2 > —(72t* +9)

72t
72t +9

1 1
:E(m2 +9) 2 (144t) =

72(1) 72

1/72 1)+9 BN

=p
—
[
=
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9 F(t)=3tT +3t°] + 3tk
F'(t)=6ti +6t +3k
[P/ (1) = 36t% + 362 +9 = /72t* +9
T )= 6ti’ + 6t] + 3k
72t 49

- 216t

—

)= 54 ;. 54 <.
J(72t2 +9)° \/(72t2 +9) \/(72t2 +9)
2 e 2 i 8 —

—

T/(l):EI —f—EJ —E
. 62
=2

V(t) =]V (t)|=+/36t* +36t° +9 =~/72t* + 9
v(1)=472(1) +9=9

ay :9[@]: 22

27
feiu a- =8 uay a, =242
Mnauns (2);.a, :% - |5(t\)/z<t\)7(t>|
WA = a(t/)(tv)(t)
V(t)=6ti + 6t +3K
(=7 () i + 6]
At=1 V(1) =6 46] +3k
d(1)=6i +6]
V)=V (1)
=(6)" +(6) +(3)
=81
9

K
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WA ay = |a(t\)/z<t\)/ )
90 V(1) =61 +6] +3K, (2)=6i +6] waz v(1)=9
i JK
d(1)xv(1)=6 6 O
6 6 3
:‘6 0|6 0T+‘6 6| -
6 3 6 3 6 6
—18i —18]
2 2
ey a, = (18) ;(—18) :18;/5:2\/5

ey 9naunTs (2) & a, =8 waz a, =22

3.12 U

UninamaaflestuAnnnes nsdousesmainYeINITREeuT MsAiiunisves
fletudanined alinvesilaidudinnes mnudeiiosesileidudianaes oyiusues
flasduaanmed AusarAKsweInERA U BaduUlAs NAWesEuNE wazinmes
waN Ususvesilanduaiinmes Anueaulawendulanseu anulasesdulag
anvAnulAmendulAs Sasinulde namesuwiainsemiding wassyuududaUseda
M300 LU NOUNUUEARNADI NI S UAUBLINABSAINILTS waz druUsznaun
LnnefuiTeINmasAoIL nefiangasiBenagUlased
dusuf,g wayr h Juileidumass

v x=1(t),y=g(t) uwaz z=h(t) vile tel LIUNLYAVDIYA

a —

((t),g(t), h(t)) Hevmardulasuuyigliaudd wagld 7(t)=f ()7 +g(t) ] +h(t)k

Y

—

Sen T (t) lidudinmesuay Sen f(t),g(t),h(t) Idwdszneuves T (t)
M3 deuseEN1NAUTaINISIARUT
1. MUUAAIAILUT t LAZAIUIIIAT X LAY Y ANENNIT
2. MIAAAUUT t WaraS1EUNITLEAAIANUFNNUSTENINUT X Uag Y lnensa
aunsfildFeaunsnifidey venduldwasnsiadoui
nsaiunisvasentuaannes
W F(t),5(t) WDuiledduananmes uas f (1) Wuileidurass dmsu t Tulaau
veq T(t) uazS(t) ud
1 (F£3)(t)=7(t)£3(t) Juilsidurnnes
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2. (fF)(t)= f (t)F(t) Wuileidudnanmes
3.(F-8)(t)=T(t)-5(t) Juileidurais

3. (Fx3)(t) =T (t)x5(t) Wuilsiduannnes
J(O)=7(f (1))
alnvasileidudnanmed dwmsu T(t)=f ()i +g(t )J-l—h( )k Hudladdudinines
way R iunnmesA1ass aznanndt F(t) 8§ R 10ualin dle t ihlnd t, Mdddnualuny

adg liMF(t)=R layn991u7u3Te >0 zarursanidnuiu §>0 aialv
t—ty

O<|t—t,| <& wenn |F R‘<s Wne te |l
dmdu Tt ): f() +9(t) T +h(t)K Duiladdudnaninaduuga 1_udn

!i_q;?(t) eilenAreiile !LT f (t)!LFQQ(t) waz !LT h(t) e nade
t—ty

lim P (t)=lim f (t)1 -+ lim g(t)T+!Lr2h(t)lz

dutnainveslsnTuAILINADS 11/1 F(t)uay §(t) Wuilsidunianmesla 9 vugaa |
f(

way f(t) 1Juiladdunnases dmsu tel da !LTF(t):ﬁ,!LT§(t):§ uay
!iﬂo‘f(t):L

| !Lrgf(t)?(t):Lﬁ

2 !LT[F(t)+§(t)]=F3+§

3 !iﬂ;l[?(t) 5(t)|=R:S

3.0im[F(t) xS ()] = RxS
1 o s 1 § o o & o 1 [ a 1 A a =3
anuatiiasvasinduatiinnes dmiuilsduaiinmes F(t) danudeilesdl t=t, A
sawle limT (t) =T (t,) autfnuseidemesilaiduriinmes

t—ty

—

160 T (eidesinng gauudi | 1o 9 aznd1d 7 deilesuuia |
2. Meiduananmes T(t)=f(t)i +g(t)] +h(t)k deillesi t=t, fseLile

f,g wag h sawawm t=t,

3.9 7 (t) way S(t) Wuilandudnanmes wag f (t) Wuilsiduaade dmsu
tel uazdeidlosuu | ud f ()P (t),F(1)+5(t),F(t)-5(t) uaz ( )><§( )sieilosu |
syWusvesiladdudnanines dwiu r(t)=f ()i +g(t)J+h(t)k 1Huiladduen
nawes awnadn (1) meuitusle a7l t=t, & f(t),g(t) uaz h(t) meyiusdld a

7l t=t, oustusves F(t) Ao F'(t,)= lim (o + AP (L) \oadnilen

At—0 At
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awnanin F(t) Wuilsddudedloyiusil t, dimunld t,+At=t 1l At—0

wld t, -t ey >_t|@Tr()

dloadndian
0
autRouiusvesilaiduaanimes i 1 (t) = f(t)T+g(t)T+h(t)IZ oy WusleT t

LF(t)=f' () +g' ()] +h (1)K

w
I
~— —

8. ngantd o T =7(s) wae s= f(t) mounusld uagiduves s [Wuwndosvas
Tawuwes 7 uda F=(2-f)(t) szmewiusld Taed (Z-1)(t)=2[f (1) f'(t) n3o
du  du ds
dx ds dt

0. d iy T () Juoyitusdusiuil n 1ile nez* Meddudninimes (1)

fviunlag 7" (t)= %[Fm‘” (t)]

10. F(t)-r'(t)=0
ANITIMAAINITWaINTAFRUNTNAULAY dmsu T (t) Wunnwesimuviwessyniai

LAADUN MUAITL UL EULAY
1. AU Tanumes V(t)=

o
2. SnsuBavesmsinaeud v(t)= |\7 (t)|
3. Anusadannmes a(t)=v'(t)
4. Smsnssveansiadouit a(t)=|a(t)

LINADIFUNE LAZLINLABSLUIRIN

1. wnwesdudaniaie T ()=
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T 3o

(1)

Uswusvasiladduananmes dmsu F(t)= f (1) +g(t) ] +h(t)k didudannesla 9
[ryde=(f @ )7+( [gtde)T+( [ ()

USWusaioun ¥99 ¥ 970 a 09 b Ag

fr dt_[ff (t)dt

ﬂ'nua'nd'miﬁwauauimL‘;&J‘U
1. 1% C Wudulduseu Farvualae F(t) e tefa,b] mnugndlauieu Ao

L(ab)= h?’ (t)ft

2. W C JWuduldnieu Fadmualas Tu R? laedaunisfe y=f(x) I

x €[a,b] ui L(a,b):],ll—[f’(x)]zdx

3. aun158afuUsiauvesadtuedulie © TaoSuduiign F(a)
dy)’

~l(dx ) dz
s(t)=L(a,t)= — du
O=tiet=J 2] (2 +[2f
anuldsvaadulds 19 C Wuduldaieusmelne il tuniisuunasy s Wumnuena

do
ds

2. nnwesuulInnvdae N()

T'(t)‘zo

—+

b

fg t)alt

i+ i+

d@UlA wWaaMUlAIYeY C MuUALAY Kk = rk(s)=

auufAnulasandulas 1y C Wuduldsgarinunlae r(t) dmiuusdazen t

1.

Imaﬁ |?’(t)| =0

|
2. k(t)= | (>Xr u Tngdl [F/(t) =0
o
FasiadnulAg
dmsuanulas k(t) =0 wSendiundures £(t) saianulas a e T(t) Ao

1

P(t)zw
nnweskIRINTawluite uarssunududaUszda

nawesuaInsemimhe Idudnvalunudie B fo nnmesnnmesiisminiu
T waz N Tae@l B=TxN

sswufivsenaudionnees T waz N B sswiuuwilée
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seuNUNUIENoUMENNWes T way B Senii ssuiududa
syuuiiusEnaumennees N waz B 138a71 seuiusieann

n15UA
W C JWudwlauseu Fausenaumewnunnmasuilaniie TN waz B dns

MsvyuvessyuusulAs (Mieszunududa) seuununnimes T 1Sendt msde I8 7(t)
dB

dunstinveadulds aglad (1) = 5 N
s
(3 '3 '3 v o € ¢ = 1 - = =
gnsvauNIBLUA — WSS uansAudTusYeLINWesiig T,N uay B
dT .
L —=r(t)N(t)
ds
dB .
2. 22— 7N
ds
N = =
3. — =71B—kT
ds
W C JWuduldiidmueley T(t) anstn s veudulds C  Mmuelag
= = =/ =/ =/ =
vXa-a 4 RN = rXx -r = -,
T=-——"-\lo [Vxd|=0 3o T:( >2 e [P/ x| =0
V%3l ||
druusznaumuninnnesnilaniisduiavesinneinusia, =V (t) vie
a(t)-v(t)
a=—2>—+
v(t)
AUUILNIUAILLUININABSUUIRINUBIINLADTANULIY :v(t)T’(t)‘ IGE
|§(t)><\7(t)|
a, =
v(t)
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LUUHNYiA 3

1. fvus 7 wag § Wuilddusiinees 23w (F+3)(t),

~—
—
=l
X
wn|
S——
—~
—
W
=
)]
ee
—~
=l
(213
SN——
—~
—
S—

11 T () =(t+2)7 +(t -1) ]+ 2K uas S(t)=ti 417!

=l

1.2
t

=l

1.3

t) =t +(t +2)J+tk uay S *(t)—(t+1)2T+(t—1)2T+nZ
S

)
)=sin(t)i +cos(t)] + 2t*K uaz §
)=s

=l

F
(
(
(

1.4 r(t

() ()J—I—Btku,z§<t

—

15F (t)=cos(t)i +tsin(t)j +t°k waz §
2 aomafinvesilaifurnmeisoluil
2.1 Ilm{smtl +(t* —cost)  +e k}

)=
t)=cos(t)i +2sin(t) j +sin(t)k

—

2.2 lim (Zsmtl + 2costj +5tk)

t—d4r

2.3 lim 2|n(t+1)T+tZT+EIZ

t—1

t—0

24 lim (et? +sintj + 5t|2)' (tr +cost +ﬂz)]

25 lim (cos(2t)?+sin(2t)T+sin(2t)|2')><(t?+(t+1)T+(t2—1)1?)]

3. iilsrduAanmes T (t)=3sinti +3costj +4tk,§ (t) = costi +tsin{j + 2t?k
wazileidudase f (t)=6sint+cost+t 39m
3.1 im f () (t)
3.2 lim[7 (t) +:5(t)]

t—0
3.3 lim [P (t)-S (t)]
3.4 lim|F(t) <8 (t) -
4. Amuailiduananegs T (t)siarsanii seilles tAdwuelivselyl

4.1 F(t) =t +(t—2) ] +tk fign t=0

4.2 ?(t)_costf+sintT+tIZ17iam t=0

43 T(t)=1+t*] +(1— t)k ‘1/]%1 t=1

4.4 F(t)=costi +sin{j +tsintk #iga t =0

4.5 7(t)=(sint—tcost)i +(cost+tsint)j +t t2K fign t:%
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5. AmuedlaiduAianees F(t) an 7(t)
5.1 ()=t +(t—2) ] +tk
5.2 F(t)=costi +sint] +tk
53 F(t)=0+t*] +(1-t)k
5.4 F(t)=costi +sin{j +tsintk
(t)=

5.5 F(t)=(sint—tcost)i +(cost +tsint)  +t?k

“‘l

6.2 (F-5) (t)

63 (7x3) (1)

7. anUiusvesilsidumannes T (t)msludl

]
—
om0

€7+ 777 + (t+ K ot

~
N

(5—5t)?+2x/f7+[ti2]12']dt

~
W

° il ——"W wh%‘*"* ==

sinti -+ (1+ cost) J +sec? tlZ}dt
7.4 [(sect tant)i + (tant)j -+ (2sintcost) E}dt

2.qfﬁ1

I+ +
Ji-t? 1! e

~
(&)

K

dt

8. sunIpgunidadounluaiudulasunismnan a ian t la 9 dvualagnwesven
funs F (L) 2991 AU5UazALLS YUIATBIAINEITIANIINISIAGUTNITEIaYN A

F(t)=(+2)7+(-1) T +2K 7 t=2
( ):costT+33intT+2t2|Z 7 t=n/4
( )=sect| +3tantj] +t° K it /3
8.4 F(t)=In(t ~1)7 +3f +(t 2/)

8.5 T(t)=e"T +2sintj —cos(t/2)k
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9. AMANNYNVDIAIULAILALILEENIIAULUINITLARDUNVDIAIULAINAIAUA LA
9.1 T'(t)=6sin(2t)i +6cos(2t) j +5tk d2a 0<t<m

9.2 F(t)=(2+1)7 +(t—1)] —tk 429 0<t <4

9.3 F(t) =6t — 2 —3t°k s 0<t <2

9.4 T(t)=tsinti +tcostj +(t— )MN 0<t<mw
9.5 F(t)=e"T +2cos(3t) ] +2sin(3t)k 923 0<t<m

10. W IINLABSFUNANTINUIY LINLABSUNANTINUIY kaz NABSLULIRINTDINTINUIY
99E UL AN AUA LA

10.1 F(t)=3sinti +3cos{j +tk
10.2 F(t)=(cost +tsint)i +(sint —tcost) ] ~3tk

3
103 F(t)= [ts]' +[?]J—3t3k

10.4 F(t)=tsinti +tcostj +tk
10.5 F(t)=e" costi +e'sintj ++/3e'k

11. 2emAulés Sedinnulée wazn1sdn vesdaulderisvunle
11.1 F(t)=cos3ti 4sin 3G + 4tk

11.2 F(t)=(cost +tsint)i +(sint —tcost) j + 4k
11.3 F(t)& costi +sinj 4 (1—cost)k

11.4 T (t)=(3e" cost)i" +(3e"sint) j + 4e’k

115 P()=ti +(2t°+3) ]+ (2t + 1)k

12. 2IW1dIUUIENOURINUUILINA DS I8 d a0 LInnosA1LLSe (8 ) was

dUUIENIUAIIEININABIULIAINTBINNNBSAIINLTS (8 ) vasdiulAsiinmuali

12.1 F(t)= 4costi +4sinff + 3k, t :%

(
12.2 F(t)=sinti —costj +sintk,t ==
123 P(t)= (" 1) +(2t+3) +(* —2)K,t =
12.4 F(t)=sinti +costj +t°k,t =1
125 P(t)=ti +(2t° +3) ]+ (2 +1)k,t =2
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WeliindnwiAnaudanudlauasmaanmesinsideudls
dieliindnwAnmiuianuthlatazidunmennuas sruuddayesile
dielindnwAnmuianudlasasyeiaunanines uazidunseusls
iieliindnwiAnauinnudlatesfiansauinisgesnuazidsavesauny
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1.

ofpLo A LD

1

Anwenansiaau 3183YINNTIATIATLINGDS

NIUTIEA-8AUTE LagdnnuUsznaunIsaaunIe Power point
AnganneeniawesUsenaumsiounsasumelusunsudniagy GSP
wlsngueiusie aguuniseu

Hnviuuuiniinvinguniseu

WU UUE nTimdun1stnu

faouagUiovnifiuiia

= =
A49N13L3YUNTIEDU
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Power point

NANTANFDUIIYIVINTIT HATILILTIINADS
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Wswnsudnsagu GSP

NM5IANAkAZN1SUSSIIUNS



198

v =

PnAnwanunsanaudadnatule
gnAnwlianuaulalunisiseunisaay
dunnnisiaiusiulunisvinfanssy

JnAnwaunsavinwuuniale

Ea e

RN

O
S
X0




unil 4
LINADSLAIDUNUSFMFUNURY

Tuunilagfiny) ayiusIEyYTANIa LNNBTINTIALUA LHULLIRINLAE STUNUTUR A
YDINT AUNINADT LT LHUNTERA NTFRN LATAYRIAUINNINADS F

4.1 aYNUSTEYTANIG

#9130 f:D—R;DCR" ifle n=2.3,... 1% P, Juganieluwes Dy Uu

naweslu R" h Wuswinaidle 9 uag OP =OP, +hv fan it 4.1.1

A WA 4.1.1 D CR?

9217731/OP, = OP, ~hV (Jutinieesaiunuireigauudunsanaindiuge P,
wasIRIUAUNNNAS V

SYE¥N1991N P, D9 Pl:‘OTDI—OTDO =|h||v|

\Wes91n By Wuganigluves D wanedfidiuiusiauan r faduganaula
B(Rysr)SD

—

Y o I3 saa = | a = Y
A101UA V LUULINRSNAVUIARLINULY Lazldean h &9 |h|<r "ﬂg‘l@l

‘OT’l—O—P(; =lh[<r dwiu P €D dnmi 4.1.1 awnsamees f 9 B ld

7N O—Pl':O—P(;+h\7
f(OF )= f (OR +1v)
f(O_P:)— f (550'): f(6|%+h\7)— f (O_PT)) fie Afiiudsuntasves f

31799 Pludsq9n P,
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f(OR)-f(OR] f(OR+hv)-f(OR)
h a h
AaAafgveInUAsuLUAes f31n9a P lUde 9a P fiansaunlutisves

¥ dll ! U d‘d U [
LAURITINNDICWIN % U H_QKHWUUﬂUUM%@@i Vv

| i{or]rloR) oR w)-1[o%)

im - = Ihim Wiodtiaunele
—0

=

|

h—0

dndl fip BnsIMsiAsuulasues f 9130 P, Wisuiunnees v

flew 4.1.1 dmsu o Juilsdduaesdiuys x waz y suiusszyiianisves f ge
(X9, Vo) tluAUINBS V=vi +V,] lddadnuwalunudae /(X Vo V)

Tufe /(X yo:V) = lim f (% +hvi, Yo +th2)_ f (%0:%0)

A aa.a
LUBANRANAT

nden 4.1.1 19 U= +u,] Julanmesniomiiglufianig
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#2989 4.1.1.8wun f:D — R;D CR? lagil f(x,y)=x*+2xy+3y* ameuius
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OX oy . 0z
:2(3x2y+ y3zz)T+i(3x2y+yszz)TJri(szer y’z*)K
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wgad i f,g Aduilsiduaaseanudnusivneyiusle

A0 V(fg)= ;X(fg)? (%(fg)j+ (fg)k
SR E I
= f%?+gg—i?]+[f‘g—gj+ga— ] [ 6gk+gafk]
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:2(x2yz)(2xsz+xzzT+x2yIZ)
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v llosen [Fl=yX° +y? +72° uax V|r|:&|r|l +8—y|r|1+&|r|k

V|F|:%\/x2+y2+zzf+§y x2+y2+zzi+% X2 4 y? + 2%k

6 2 2 2% 1 2 2 2 _% 6 2 2 2\|7
S VY +ZI_E<X $y +1°) &(x +y’ +2°)|i
. WY & SRS
/X2+y2+zz |f’|
0 = |1 29 -
a_y x2+y2+221: E(x2+y2+22) za—y(xz+y2+zz)1
g 7Yy
’x2+y2+22 |f’|
0 = |1 190 -
a_y X2—|—y2—|—22k= E<X2_|_yz_|_zz) 25<x2+y2+22) K
S S S
x2+y2+22 |I’|
arld V|F|:§T+%T+éli'
L L
1 r

Sty e
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4.3 LEULUIRINLALTEUNUAUNNEVD IR

Amun s WWuRalu R® faun1se F(x,y,z)=0T P(a,b,c) {ugauuia
C WudulAsuuiin s mmmm P warilaun1sdeiudsiaiu Ae x=x(t),y=y(t),
z=1z(t) dmiu tel dlo 1 Dusfuusiady dedueed t, el B9
X =X(t) Yo =Y(t), 2 =2(t;)
dorn ¢ udulfuin s dedy
F(x(t),y(t),z(t) =0 e tel

U a(6)= F (x(t),y(1).2(1) =0
arli g’(t):g—i(P)x’(to)-l—aa—';(P)y’(to)—l—aa—l:(P)z’(tO)=0
T Z—i(PHa@_;(P)”Z_Z(PW [X(6)T +¥) T+ 2 )K] =0

w50 VF (a,b,c)- (X' (t,)7 +'(t) )

wanadn VF(ab,c) Faanfuianined X! (t)T + Yt T +2'(t,)K w
desan X' ()T +Y/(t, )I 7' (t,)K Wunnmeidutadulds ¢ w9a P(a,b,c) day
VF (a,b,c) Wunnmosianiunnae iiudadulds c vuila s 7ign P(a,b,c)

Tngnisfiansudududaiduldsdneg fiduga Pla,b,c)uuiia s 34
VF (P) =0 uduiaduldanaduinidainty VF (P) dsagldidududamentusing
pefuusTUURBITULaE ST URIna T T AN VF(P) fai3onsrunuiia svunududa
Y931 S 7190 P wazSgndunsaiidiugn P wasauiutu VF (P) 31 duuwiain vesin
s 7 | 3 PuazSeninmesiivuiuiu VF (P)  dnawesuuwiainvesin S #ige P
Sy aunsseuIUANEE uae nnweduuIRIn Aguslenuselud

a ° o ) o A YR 8': 8': aF
gy 4.3.1 d sy Filuilsiduvesaududsifoyiusges —,—,— 1Juilaidu

ox ' oy oz
R i i Aa
AOLLDINIA P(a,b,c) LNAINTTUIUNUFNNIT

(x—a)aa—'):((a,b,c)-l—(y—b)g—';(a,b,c)—i-(z—c) oF

g(a,b,c):o 7

Wusvuududatuiialds (tangent plane) figa P(a,b,c) wazidunssiitlaums
0 0 0
x=a+t—F(abc),y=b+t—F(ab,c),z=c+t—F(a,b,c
2 Flabe).y=b+tZFlabe)z=cttLF(abg)

o t WWudwiuaide 9 Juduwwininvesialés 19 (a,b,c) funmil 4.3.1
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dwsunnmes v la q idminiuiia S Asewdle Viduinwesiuiainves S ge
P uagna1viiia S, waziia S, dudaiuiign P Adewie ssurududaves S, 79n P uaz

LYY A [ = [y
seuudNiaves S, 19n P lussunuiednu

A19819 4.3.1 RauNITITUUdURaLazduLLIRINTeIRlAY X2 + 4y —162=0 1190

(2,4,2)

W W F(xy,2)=x*+4y° —16z

oF . OF
&(x, YsZ) = 2X 9zla - —(2,4,2)=2(2)=4
Z_E(X, y.2)=8y.  ald ";5 (2,4,2)=8(4)=32
OoF »  OF
,Z)=—16 sl 2,4,2)=-16
0z oz )= N a7 )=
aunTsyudNia a0 3n (a,b,c)
(x—a)g—i(a,b,c)+(y—b)g—§(a,b,c)+(z—c)g—s(a,b,c):0
auNIILUUENRE o 90 (2,4,2) Ag
oF oF OF
2 2,4,2)+ 4 2,4,2)+(2-2 2,4,2)=0
-2 242+ (- (242)+ (-2 (24~
(x=2)(4)+(y—4)(32)+(2-2)(~16)=0

4x+432y—16z—-104=0

Sy aunsszuuduia o 99 (2,4,2) Ao 4x+32y—162—-104=0
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v a
PNAUNTEULWIANTYA (a,b,C)

x_a+t5F(a,b,c),y:b+t8%F(a,b c),z=c+t—F(a,b,c)
NnaNTFUINANTYR (2,4,2)

x:2+t%F(2,4,2):2+t(4):2+4t
y=4-H§F(2,4,2):4+t(32):4+32t
y

z:2+t§F(2,4,2):2+t(—16):2—16t
z
fatiy aunsiduuLaInian (2,4,2) fle x =244ty =4+32t,z=2—16t

niley 4.3Munsdlin aunsitlasluegsy z = f(x, y)dnguaunis

F(x,y,2)=f(xy)-2

—F(x,y,z):%f(x,y)

» 0 0
9la —F(a,b,c)="=1f(a,b
mm@x (a,b,c) B, (a,b)
8—yF(x,y,z):a%f(x,y) o] %F(a,b,c)za%f(a,b)
6 = 4 a
EF(E y,z)=-1 oNE EF(a,b,c)_—l
LlPANNSEURIRINAURILAY D

x_a-|-t—f(a,b),y:b-i—tif(a,b),z—c—t
OX 0
wavaunssEunuiidud e lAs @

(x-a) < (a, > (y B) (@) (2-0)=0

A10819 4.3.2 amaumsiduunfnagsrudulavesiialae f(x,y)=x>+xy—y’ 71qm
(1, 2/=5)

[

W an Fgy)=x"+xy—y°
AU

F(X Y, z)=X+xy—y -z

0 0
—F(x,y,2)=2
o (X, y,2)=2x+Yy

Jlel a—F(lZ —5)=2(1)+(2)=4

e a—yF (L2,-5)=(1)-2(2)

s O F (L2,-5)=-1
0z

—F(x,y,z)=x-2y

__3
_F y Yo :_1
0z (X .2)
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ldaunsidusiaanduiinldaiiyn (1,2,—5) e
Xx=1+t(4)=1+4t
y=2+t(—3)=2-3t
z=-5+t(-1)=-5-t

et aunsidusemnfuRalAe fle x =144ty =2-3t,z= -5t

wazannssruuduiavesinlds flga (1,2,—5) fe

(x=1)(4)+(y—2)(=3)—(2+5)=0

4x—-3y—-2—-3=0

foru aun1sszuUAe 4x—3y—z—3=0

Ao o

§29819 4.3.3 sunaunssruuiiduian tazaunisidudagnnin 2xz? —3xy—4x=7
fign (L—12)
259 F(X,y,2)=2xz"* —3xy — 4x
\Yi :§(2xz2 —3xy—4x)iq+(%(2xz2 —3xy—4x) ] +
%(ZXZZ —3xy—4x)lz
=(27° —3y—4)f—3xT+4szZ
VF (L-11)=|2()" =8(-1) - 4| —3(1) ] + 4(1) WK

i
aunssYUUTANEITI9n (1 —12) fio
10-1)+(-3)y =]+ (4)(2 - 2)=0
X=1=3y—-3+4z-8=0
X—3y+4z-12=0
Yafin flo x—3y+4z-12=0

Fatid aunnssEUn UL
aunduAsNTUR e (1,—1,2)

X=1+t
y=-1-3t
1=2+4t

ARt aUNTIEURSANN Ao X =1+t y=—1—3t,z =244t
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f729819 4.3.4 PWNFNNTILUUNFURERILATEUNITIEURRINRY X2+ Y2 —22 —24=0

fign (3,-1,2)
A F(xy,2)=x+y*—22-24
- o -~ 0 -
VF = x2+y2—22—24)| +6—y(x2+y2—22—24)1
0 9 -
— 241k
+az(x +y?—2"—24)
= 2Xi +2y] —2ZK
Vf (3,-12)=2(3)7 +2(-1)] —2(2)k
=61 —2]—4k
aunssEUNURIdURaR 0 (L-12) Ao

6(x—6)—2[y—(—1)]—4(z—2):0
6x—36—2y—2—4z+8=0
6x—2y—4z—-30=0

Y

ot ammiiumuﬁé’maﬂa Ao 6x—2y—4z—30=0
aumadudisania 90 (L-12) Ao
X =1+6t
y=-1-2t
z2=2—-4t

ARt AUNTIEURSANNRY X =146ty =—1—2t,z =2 — 4t

4.4 AUIUINLADS BAL bEHUNTELLE

fgu 4.4.1 aunuanmes (vector field) fle Maftudarunnnnesaausiazgelulawuiios
NABSLAYY
auunnmesiuaedin awdeulugy

E(x,y)=f(xy)T+g(xy)]

wgeulugy

aunaInmaslua Ul
F(xy,2)= f(x,y,z)T+g(x,y,z)T+h(x,y,z)Iz
Xi +

-

'~<

dm¥u F(x,y,2)= Ty uauunmesilidenn e X2 +y? =0 &
X Ty
2

2 @ 1 = O A s 1a ) [y 1
X +y = 0 nsBLlD X = y= 0 UuAe ’ﬂ‘lﬂllL’JﬂLG]E)iuVLiJUEﬂiJﬁ'WﬁiUQWWN‘]‘U‘L!Ll,ﬂu Z
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f0819 4.4.1 Rasannsmlvesauwnnmes F(x,y)=2xi

59 AY

Y.

s
”i
Ed

f20819 4.4.2 Ransannsmlvosawmnmes F(x, y) = xi +yj

/M AY
| f\ b
REN RN
1
| l v x
— OO TR W T“ ;
i

vr.
o
(s

[y
—

'
S

auwnnines F lgauwasld dugudiinng gavesuinaluligliduldda o ik

a X a 1 o . v i s =
USlautisendt wdunseua (flowlime) voe F @3a9ng gauudulas inwes T dudadiu
@Az vuuiy F aenind 4.44 fedunseialanimeiduls

AN 4.4.1 LEUNTELE

=

i T Junnwesdunis dmsugala 9 vudunszud wazdn s wWuAINE1IVEN
wulae uannwesdudanimbeiudulamyntiy fMvualag
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- dr dx- dy- dzo
T=—=—i+—j+—K
s ds dsJ ds

9 T fdemadentu F (x,y,z)= (% y,2)T +9(x% y,2) ] +h(xy,z)k 22ld

T=aF
dwsu o WuavesilanduiiBuainarsimiuilsnduves x, yuay z Jelaan
dx
af =—
ds
d
g
ds
dz
ah=—
ds
v 1 s o Y dX d dz
i f,guaz h Wiluaud awnsedidn o uay ds gldd T:—y:T ............ (1)
g

—

naun13 (1) anunsamaunisvesnssualalaen1susnus Wermun F

Aaoene 4.4.3 Wiaww F(x,y,z)=xi +yj + IZmmammﬂamﬁuﬂmmﬁw"mfgm (34,7)

Wi 9n F(x,y,2)=xi +yj +k 33l f =x,g=y wazh=1

dx dy dz
91N AR
X y 1
%: dz
X
92161 Inx=z+InC,
x=Ce" (1)
A _ dz
y
3glei y=Ce' (2)
nauns (1) awida C,
flgn (3,4,7) azld x=C.e’
3=Cge’
C,=3¢"
N@UNT (2) widn C,
flgn (3,4,7) azlé y=C,e’
4=Cye’
, =4e”’

Aatiy auMsvendUNsEUaNn (3,4,7) An x =3,y =4e*’
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4.5 Ng0ANUATIATAYIIEUININNADS F

g

dmduaunannmes F(xy,z)=f(xy,2)i +9(xy,z)]+h(x, y,z)lz 210

LYY a = a - a hrd 6 —

MIANUUNT V A V=—I +— —Kk
oX Jr8xj+6>z

3NV -F (x,y,2) = ﬁ?+£?+£l¥]-(f(x, Y, z)i +9(X, y,z)f+h(x,y,z)|2)
OoX OX 0z

0 0 0
== f (X, y,z)+&g(x, y,z)+5h(x, y,z)

awld V-F(x,y,z) Wuilaidurase saasuidude dsil

Jou 4.5.1 dwfvauunnmes F(xy,2)=f(xy,2)i +g(xv.2)] +h(xy,2)k
wdnIsgesn (divergence) vasduaunines F lédyansalunudie divF
4 . = - Of h
g9 divE =V-F :8_+0_g+8_
ox oy 0z
dadana n13afluns V-F aatgnisandunisnagunigluvesasinnes ud v-F
1 wa v o o oa — — = = a a a
lufland@nisnsaaui Hufe V-F =F.V 1183900 F*V=f—=—+g—+h—
OX oy 0z

feee 4.5.1 Amunli F (x, y,2) = 4x2yzi 4xy?] +2yz°%k asmnmsgesnves F

N =0 0 0
359 divF :5(4x2y2)+8—y(xy2)+5(2y22)

=8xyz +2xy +4yz
Far Asgeonues F fe 8xyz +2xy +4yz

fa0819 4.5.2 famunli F(x,y,2)=xe'T +zsinyj +xyInzk 2smnisgesnves F Aign

(3,0,1)
Wi divF(x, y,z):%(xey)+§y(zsin y)+%(xyln Z)
= %(er)jLé%(zsin y)+%(xyln z)
=e’ +1zcos y+X—Zy

fign (3,0,2); divF (3,0,1)=e" +(1)cos(0)+% =2

©)

fau Msgesnves F iiga (3,0,1)fe 2
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naufiun 4.5.1 iU F uez G uaununnnes udn V-(If+(§): V-F+V-G

Agay dmduauunnees F uay G ln g
WF="fi+f]j+fK uae G=g,i +9,] +0K
f915047 V~(F +G):V-[(fl+gl)f+(f2+gz)f+(f +g3)q
o, 891] of, g, [ 893
=T R | S | 22
[ax OX oy oy
of,  of, ofs)| 109, 99, 893
=244 |22y
[ax oy 0z ox oy oz
—V-F+V.G

et V~(IE+C§):V-IE+V~C§

nauRun 4.5.2 dwm3u F uar G Mfuauiunniaes wd V-(IE—G):VIE—V@
fgey dwSuaumnnmes F uaz Gla g
Iﬁlf_f|+fj+fku,au =g, +0,] + 0k

W50 V-(F—G):V-[(fl—gl)l +(f,—9,)i +(f3—gs)IZ}

_[of 8gl]+ of, 09, +[%_%]
Ox  OX oy oy L 0z
_|ofy ofy  Of| | .09, 99, 99,
_6x+6y+8z+ ax oy oz
of,  of, 9f) |99, 09, 09,
=2+ 2+ 2+
ox oy 62] [8x gy 01
V.F-V.G

| +xzk waz G(x,y,z)=2x +y*] + 2%k

3541 20 F(xy,2)=xe'T + y*] + xzk

Q(y2)+ﬂ<xz)

9
_(Xey>+ay X

OX
=e’ +2y+X

V-If(x, y,z2)=
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G(xy,2)=2x +y*] + 2%k
V-G(x,y,2)=— 0 <2x ) 0 <y2)+£(22>

OX oy X
=4x+2y+2z

ol V-(IE é) V-F+V.-G
= (e’ +2y+x)+(4x+2y+2z)
=5x+4y+e’+2z

ot V~(IE G) 5x+4y+e’ 422

7N V-(IE—G):VIE—VG

= (e’ +2y +x) — (4x+ 2y +-27)
=-3x+¢e’ -2z
et V-(ﬁ—é):—3x+ey—22

ngeiun 4.5.3 @5y F (Juauwmnneesuag ¢ iDuilsfumatoudy
v-(¢ﬁ)=¢v-ﬁ+ﬁ-v¢

s =

waau T aurnnnmes F= fi + f j-l— f, K waz o Juileduideainans
NN ( ) V( f| +¢f J—|—¢fk)
d

:3< )o@ ) 14 (01,
A Ao Ao
18x]+[¢8y+f28y]+[¢8z+f3az]

of

1 f, ¢ 09 . 09
¢8X+¢ o= ] [flax+fay+faz]
f

(9f1 8f 3f I e g (b QS QS
| T Py Pt 1k )| 227 005,90
d)[ oy 82] : 21+3)[a toy ta
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0819 4.5.4 1 F (x,y,2)=xe'T + y?] +xzk uaz ¢ = x> —xy—2z 99m V~(¢If)

ﬁ(x Y, z):xey?+y2T+szZ
0 0
F(xy,2)= (xe )-l—a—y(yz)-l—&(xz)

:ey+2y+x
qS:xz—xy—z
0

V(b_ (x —xy—z)l +§y(x2—xy—z)i+g(x2—xy—z)lz
:(2x—y)T+(—x)T+(—1)IZ:(2x—y)T—xT—IZ
v.(¢ﬁ):¢v-ﬁ+ﬁ.v¢

(
|

(xz—xy—z)(ey+2y+x>
xe'T +y j+xzk)~[(2x—y)i —XT—lZ}
(x el +2x°y +x° xyey—2xy2—x2y—zey—2yz—xz>+
(xe”)(2x—y)+y’ (—x)+(xz)(—1)]

:(x ey —xye’ —zeY +x° + xPy —xy* —xy— 2yz)

(2x°e” —xye’ + xy* —xz)

=3x°e” —2xye’ —z&’ 4+ x> + X’y — 2Xy? — Xy — X2 — 2yz

o V-(qblf):szey—nyey—zey+x3+x2y—2xy2—xy—xz—2yz

=) o [ (= [ 1 a 4 82¢ 62¢ 82¢
NQUNUN 4.5.4 dusU ¢ lWulituAasaas V- Vo = +
! ¢ ¢ ox> oy 01’
wgad W ¢ Wuiledugsainans
a 6(25—* 8¢ = (9¢ 0
N8N VNeg=V:|—i +—]+—Kk
\ [é)x oy . 0z ]
- 0= Op= 0¢~ 0o
=|—1 +— k —k
[8x +8yH—6z ][8x 8yj+8z ]
_0(9¢), 9|9 ¢]
B 8x[8x]+8y[8y]+8z[8z
0% 9% 9%
o dy? o
N 2 2 2
atiu V-V¢:8¢+a ¢+8 ¢

ox*  oy* 017
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INNGEUN 4.5.4 ABN1sgesnvaainmeiinsiieun V- Ve dmiuilanduainans
¢ 1o o Mdanwalunuaiy Ve
< ' ¥ o*  9° 9
39ladn V2 Wumsafiudadeulugvaunisianed v = o T T o !
x> oy’ oz

Ju
AR TaURUS

Heu 4.5.2 fallunis V2 gasenindindunisaivas (laplacian oprator) wag d@1usu
Handuai1ase f la 9 61 V*f =0 aznaniin f 1 uilsddusludn
(harmonic function) hagit3unaunis V2 f =0 aun1sa1Uais (laplace

equation)

Aa9819 4.55 T f(x,y)=x*—y? afinnsandy f (uilsddualudnuioly

. 9t 9t
aq Zf: v
2591 311 \V4 Ve + 6y2
°F  0(0 ;. (L ml
W‘&[&(X - >]—&<2X>—2
2t 9(0,, o, 0
= TS —y?) | =L (—2y)=-2
ay* 8y[8y<x y>] x>

Vi =(2)+(-2)=0
dowin V2f =0
Fodu f (x,y) = x* —y*iluilsiduslain

A29819 4.5.6 17 f(x, y)=e*cosy asfinsandt f Wuileidualudnuiols

2 2
%911 30n sz:8£+8z
OX oy
2
0 z :Q[Q(eX cos y)]:i(eX cosy)=e"cosy
ox~  Ox\ox OX
2
9 Z _9 2(eX cos y) :g(—exsin y):—eX cos y
ay: oyl|oy OX

V’f =e*cosy+(—e*cosy)=0
Jlown V2 =0
Fodu f (x,y)=¢e"cosy 1Huilaidugludn
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Juw 4.5.3 dvueldaununnmes F(xy,z)=f (xy,2)T +9(xy,2) ] +h(xy,2)k

W& LAsa (curl) vesawInLInNmes F w3on15uyu (rotation) ves F 14
dryanwalunueng Curl F lngyl

i ] K

culE—vxE=l2 9 9

Ox 0y 0z

f g h

v o 0 0 0 o . &
lumsnszanednniiiuns —,— uay — fetegnt f,g uaz h

Ox oy 0z

f20819 4.5.6 Tuualiauuanees F(x,y,z)=xeli +zcosyj + xyInzk  awmn

Curl E #i90 —3%&]
i j K
3in crf=|2 o 9
OX oy 0z
xe’ zcosy xylnz
0 0 0 0 0 0

zcosy xylnz xe' xylnz xe’ zcosy

=

]+

d
I =

= a%(xyln z)—%(z cosy)

0 0
&(xyln z)—a(xey)

0 0
&(zcos y)—a—y(xey)

K

=(xInz—cosy)i —ylInzj —xe’k

ﬁﬁm [—B,E,e]
2

Curl lf(—s,%,e]: T—%In(e)j—(—S)ezk

(—3)In(e)—cos [%]

- m = T,
=3I —— ] +3e?k
2J

Aty Curl F 713m

s = - T = o
—3,—,e|[AD—-3i —— j +3e?k
yveffo—ai -



229

#9819 4.5.7 Waununnmed E = fi +gj +hk 2auansdn

. . OF . OF - OF
CurlF =i x— —+kx—
X8X+Jx8y+ ><az
i ]k
a 0 a 0 J 0
o - |10 0 0 = —v |— —- &= —
35vin CurlF=|— — —| =0y 0z|i —|ox 0z|j+|0x Oy
ox oy 0z
g h f h f g
f g h
[ _ou_(on_on); foa ot
oy 0z ox 0z ox oy
oh - 8g.~ oh- of - dg- Of -
= -2 - =k ——k
gy 0z axj 62J OX oy
oh- 9dgp-| [oh- Of - 8g of
= + 2K | —i ——k [+ -0 +—
8XJ OX ]+[8y oy ]+[ 0z +8ZJ]
P 7 kT 7k LT T K
=1 0 O|+|0 1 0{+{0 0 1
of 99 on| Jafdg ol Lot ogl on
OXx Ox OX y 0oy . oy z 07 Oz
S [l R e
X ay 0z
Gty CUrlF =i Xa—F—I—Txa—F—I—EXa—F
OX oy 0z
nauiun 4554wy F uaz G duauunnmes ud V><(IE é):Vxﬁ-i—Vxé
Agay auiminees Fouay G ln q 1% F =i + f,] + £,k uasG =g,i +0,] + g,k
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vig Ry o5 oty
E)x oy 0z
duuAnmasinsfeud dnsu f uaz g Mduiledduaaieauduys dnmsu ¢ 1ua
LNaIsLa
1. Ve=0
2. Vcf =cVi
3. V(f+g)=Vf+Vg
4. V(fg)= fVvg+gVf
f \YAN AV/
4, [—]— g 7 9 4l g’
g
6. (f” = nf "I

7.0 f=1f(g)uaz g=9(x,y,2) Lﬂuﬁqmjum%swmauwuﬂmm
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vt = g
dg
8. V.f=VfT

Y
Y

dwsuialds f(x,y,z)=c agldfin Vf afiga P, Wunnmesfinsminiuszuy
dufaiiyn P,
ssuruduidaveudulds szurvdudavondulds F(xy,2)=c demoyiudld a qa
P(a,b,c) fleuns
(x—a)g—i(a,b,c)ﬂy—b)g—;(a,b,c)+(z—c)%—':(a,b,c):0

1 Y
[

AUNTSLEUATINAIRINAURNILAS

1% g v oA 1% = 0
dunsaniasainduiialae o P(alb,c) daunnsidu x=a+ta—F(a,b,c),
X

y:b—i-ta%l:(a,b,c) ,z:c+t%F(a,b,c)

AUNNINLADS BASLHUNTLLLE
awmnnnesluaelid fe F(x,y)= f (% y)T +9(Xy)]

aunmosluaudia Ao F(x,y,2) =F£6 Yy, 2) T +9(x.y.2) T +h(xy,2)k

MIgeanuaziAsavasELIIINKAES F
AUNLINLADS If(x, ¥oz)=f(xy,2)i +9(xy,z)]+h(x, y,z)l? WaINIg g
onvesaLnnmed F ivusles GivE=v.F =20 , 299 , oh
ox oy o0z

auURvasnisgesnyesauunmes F uas G dimsu ¢ Miuilefuriads
1. V(F+G)=V-F4V.G

2 v-(ﬁ—é):vﬁ—v-é

faniduns V2

Fadiiiuns V2 dadeniisasudiunisaiats wae dmsuilaiduaneie £ e 9
81 V2f =0 aznanin f duileddueluiln waziSenaunis Vi =0 aunsandane
Wisavesauunwes F
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Tauunnwmes F(x,y,z)= fil +gf +hK uda isavesauinanmes F wse
i 7 K
Msviyuves F Amuelae Curl F = Vx F = 9 90 90
ox oy 0z
f g h

dudRvaaAsavesanunnmes F uaz G dwsu ¢ luiledurasa
1. Vx(lf—i—é):Vxlf—i—Vxé

2. VX(¢F):¢(VX ﬁ)+(v¢)xﬁ

3.V (Ifxé):(Vxlf) G-F (Vxé)
4. Vx(V¢)=0
4 v(vXﬁ):o
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LUURNYR 4

1. aseyiusseyieniwes f Wga P lufiennavesinmes o ﬁmwumlwmalﬂu

11 f(x,y,2)=xy+yz+z % ‘mm P(1,1,-2) lufirms U =2 +3] 42K
1.2 f(x,y,2)=x2y+y? —32% #ign P(L,—1,0)lufims 0 = T 374K
1.3 f(xy,2)=3xsin(yz) #iwn P(1,2,1) lufiemne 0 =—i — ] +3K
1.4 f(xy,z)=x* 2y+e21ﬁw P(0,2,—1) Tuiiens U =i i—27+3K
1.5 f(X,y,2)=x—xyz ‘mm P(1,-2,2) Tufiems 0 =2 +27-K

2. sl £ (x,y,2) 29m Vf diga P sioluil

21 f(x,y,2)=x2+y2—22% fign P(LL1)

22 f(xy,2)=2X ~3(y?+2?) figa P(L2-1)

23 f(x,y,2)=2x+4y*—z figa P(0,0,0)

24 f(xy,2)=x+y* +2* fign P(11,—1)
(x.y,2)=

25 f(xY,2)=x+xyziign P(1,—2,2)

3. asvnaumssEunUduatazduUndvesdanlde f(x,y,z) figa P
31 f(xy,2)=x2 +y2+ 2270 P(2,4,~1)
(x,y,2)=x* 422 7199 P(2,0,2)
330 (x,y,2) =X +y? —7 730 P(2,3,13)
(x,y,2) =2x* +3y2+ 2% fign P(2,41)
(xy.2)

=sin(xy)+ 2z’ 17'1'&;@ P[w,%,—l

4. 93 divE = V- F 9esaunnees E aswueliseli
8.1 F(x,y,2)=x%+y*] + 2%k

4.2 ﬁ(x,y,z):—ff—li+llz
7 71 1
4.3 F(x,y,2)=e"cosyi +e*sinyj +zk
8.4 F(x,y,2)=(x+cosx) +(y+ysiny)J +2zk
4.5 F(x,y,z)=e"7 —cos yj +sin? zk
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5. Whauunnees F = xe’T +zsin yj +xyInzk,G = xyzi +ze” ] + ysin zk uagilaidu
AN ¢ = X° — Xy* —Z I
51 V-(F+G)
52 V-(F -G
5.3 v-(gbﬁ)
5.4 v-(gbé)
55 V-V

—

6. 2991 CurlF vesawunnmaed E ffvusliseluil
6.1 F(xy,2)=x4 +y*j+ 2%k

X= y—.» llz

7. 1% awmannes F =2xyzi +x°7) + (%Y +1)k,G = xzi + yzj +x2k uazilaiusn
A P =x>—xy® —z Wi
7.1 V><(|5+é)

oF |

73 v(ﬁxé)

7.2 VX

—

7.4 VX

—

Vx@)

7.5 Vx(ﬁxé)
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7. fasvaguidlovnifiia
don1sSeunisaau

1. Power point

2. LONENSANEOUTIIITINITAATIEATIINADS

3. psesneNfinmesuas LCD

4. Wswnsudnsagu GSP
N15IANALazN1SUITINUNE
1. tnfnwramnsaneudednanula
HnAnwlranvaulalunisissunisasu

[ |

2
3. dwnenisddusiulunisyinfanssy
4

v =
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USNUSLBaINmes

Tuuniazndndeusiusauduresiledtuiate Usiusauduvesanileddu
nwed 1 Usiusauduneziitasy nquiunveaniu aunisnmesveiy N1
YDIALAY USiusmuiavasileiduaminees ngufunvesaland uazvguiunlanesiaud

FenamAmesUTRuSmudutueg fuduldauasianisvasninedeuiiuudulde
FeazfinnsanUiiusnududdimaci Tneduanmsanudnvaesing o vodidulas sl

mMuuaANUEUNUS C = {x(t), y(t),z()|F(t)=x(t)T +y(t)] + z(t)l?} 1380
A5 MYeINSIARUT F(t)=x(t)i +y(t)j+ z(t)l? dlo a<t<b

Toe 7 (a) iugnidudu wae 7(b) Wugadugn
1. nylvesnsiadend F(t) Son @ulAaa (path) vie SoLMUALYBINSIAG DU

[ ! dl

2. 01 T siaiilesuu [a,b] udd T iuddseliles (continuous curve)
0138 T Taudfidn yne t,t, €(a,b) wae t =t azld ()= (t,) udr 7
I~ aa a a
LWUISLUILALN
Y o5 ~ ) P Y L0 & aa o
3.01 T sawilesuu [a,b] wag I sdeilesuu (a,b) uaaisen 1 7uduitiseu

(smooth curve)
4. i1 7 \Duidrediewazannsands [a,b] sendutndesdeyn t,t,...t, Inei

1 [

a=t, <t <t,<..<t,=b uari 1UuiABSevvMlAazdItgen [t_,t] Feon T 310y

=

aa [~ 1 . o
58U TUTI9 9 (piecewise smooth curve)
5. N5 1NUBNNABLLBY SN wEulAIaLLBIwaY NSINVRIIDLIYU 138N LEULALSYU

Sen97 5.1.1

P

X

a =

Ml 5.1.1 dldaeutaasusun T(a) wazaduaai F(b)
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5. nslveninseududiag o Benindulasioudutiag o danmd 5.1.2

r(a) ;(b)

1 ¥
a

il 5.1.2 duldaseudugis q Tensudun 1 (a) uwazqynduani f(b)

a a A

7. @ulde C Fadmuamedddadien T Sendt duldadadien imple curve)

8. 6138 T(t) vudae [a,b] faudfidn F(a)=T(b) 4d77 WuIATn niondnadn
a v 2 2

9

9

10U Ao M0TdignuAuLazIndugaIlugaLAg Ity

)
EUlAY C 9mnumseInue T 158070 @ulAsun fannid 5.1.3

Z

A

AW 5.003 Eulasdn

<

10./67 30 Pfwitde uaziBuAtdanes uwa T Iluiilalaey vionanin 3da
Faden Ao Sasedntuiigaiieviaiu fogeuaevisae
11. 090C i (t) vudae [t,4],C, i h(t) vudae [t,t,],C iR () vudas

7
[t,,t,],., C, i (1) vu%as [t ,,t],..C, o F (1) vudas [t ot ] Taed F(t)=H(t),
L(t)=nt), . (t)=T.(t) . (t)="(t) 9ld C=C +C,+..+C, w3s
C=C,UC,U..UC, Juduldswedid (t) vuri [t,t,] Advualee F(t )zf(t) \ile

teft ,t] fanmi 5.1.4
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AWl 5.1.4 ElAwedAR T(t) vuna [t,t,] Tne F(1) =T (1) e telt bt
5.1 USnusautduvaaneanduaase

i 5.1.1 Wi C Wuduldsdeimunlaeilanduaanees 7(t) e a<t<b dmsu

a,beR 39 7(t)dwitFeunie F0Seuludin g s Juilstuninuenves
t
daulds dmualag s(t):f|f’(u)|du dlo tefa,b] W f Juilsidueiad

Feillawmuasounquynaauudulds € Tt [i=0,1,2,...n} Wunauvaniu
voq [ab] Taed a=t,<t <t <..<t, =b/tden t eft .t] &
T!LTOZ f( (t ))( )—s(t_,)) &A1 way USiusmduveailsidudiaia

f uu C ladyanuwalunusie ff N30 ffds TED ff TED ffds

AMUUALAE f fds =

A 5.1.5 1Edulas C lugas tela,b]
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fgu 5.1.2 1ulas C Faeuyn P waz Q Usenausmaidulas C,,C,,...,C, safulagd
wiazidulasdasduldulauseu waltatuisaniruaUsiusanuidulas C 210
P fgn Q lny

ff(x, y,z)ds:ff(x, y,z)ds+ff(x, y,z)ds+...+ff(x, y,z)ds

nguiun 5.1.1 idulds C Jaums x=x(t),y=y(t),z=z(t) wedeuluy fandu
Artanines F)=xO)T+yt)]+z(t)k Lo a<t<bodn
X'(t),y'(t) wae z'(t) Wuilndulugaednar Usiusamuduagmants

ma_[f(x%zwyzjk(x@yyayza»ﬁmmm

n—oo

Agad 91nflenw 5.1.1 ffds_ I|me F(t ))(s t)—s(t,))

ﬁﬂ]ﬁ@dﬂwzjuqmwmawwm@

c

naufium 5.12 1% f (Duiladdudeilaumaseunqungnuudiulds C fmuslae F(t) vy
439 [a,b] azlain | fds= fds
Jes]
fgad 1 P (t)=F(b+a—t) o a<t<b

=b =b
N80 ffds:t r (t)|dt:tf|?’(b+a—t)|dt

u=a

- |?/(u)|d(b+a—u) dlo u=b+a—t

u=b
—f|r |du—f| |du=ffds
ot f fds — f fds C
-C C
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#9814 5.1.1 Awuadulds C Fedmualay 7 (t)=4costi +4sint] o t€[0,7] 2am

f x>+ y?ds

c
W N 7 (t)=4costi +4sintj
P(t)= %(4cost?+ 4sinﬁ)
— —4sinti +4cost]
f/(t)|:‘_4sintf+4costT\

:\/(—4sint)2 +(4cost)2
= \/16<sin2t+cos2t) =16 — 4
270 f(xy)=+x*+¥y?

fivsan f(x(t),y(t))—\/(4cost)2+(4sint)2 —16=4
b
NgN3 ff X, y)d :ff (1)) [ (e)t
:f 4)dt = f16dt
0 0
=16t =167

o f x? + y?ds feo 167

f29619 5.1.2 frvumdulas C Fedivualag ?(t)=3005t?+33inﬁ+4t|2 Wiie

t€[0, 27| awmiAvas fxz +y? +z%ds
C

3541 970 F(t)=3costi 4 3sint] + 4tk
d o - = —
-/ _ v
r(t)= o <3cost| +3sint] +4tk>
— —3sinti +3costj + 4k
7 (t) |:‘—33int?+3costi+4ﬁ‘

2

—\/ —3sint)” +(3cost ) +(4)

:\/9 sm t 4 cos? t)+16

=49+16=5

2N f(xyz)=x"+y +7°
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f(x(t), y(t),z(t)) = (3cost)* +(3sint)" +(4t)’
=9cos’t +9sin’t +16t°
=9(cos” t +sin” t)+16t’

=9+16t°
TORETIY f(x(t),y(t).z (t))|\7(t)| = (9 +16t2)(5) = 45+ 80t>
(

210 [fx y,z)ds:]‘ F(x(t),y(t),z(t))[F" (1)t

27
= [(45-+80t" )it
3 27
_ 45t 4+ 3%
0
3
=45(2m)+ 80(2n)
2707 +6407°
a 3
% 3
Fatu fx +y? 4 22ds = 907 + 2307
g 5.3 W 1 Wuddanaldswudida [a,b] uay u:e,d] —[a,b] Wuilsdduriegad

oyusuaz u’ = 0 vutha [c,d] ude F 19udaaAmua Tog

T, (t) = (u(t)) vudas [c,d] agld Gawe T, Wuidnauyadu
T C Wudulasrinvunlae T ez C, Wudulasimualag T,
o u’(t)>0 uuwa [c,d] uda nsmves C, uar C, fifianufieaiu

o u'(t) <0 wuzhn [c,d] uad nsmves C, uag C, fifiAnansetnuiuy

feg1s 5.1.3 1 G iludwlfadimunlae T (t)=ti +t +tk 1o te[-11] uaz C,
\Dugauladmunlag T, (1) = (t+1)7 +(t+1)§ +(t+1K e te[L3]

#1501 C; uag C, Lﬂmawamﬂaﬂumahi

3391 (iesand u (t)=t+1

Favilek Fl(u(t))=(t+1)T+(t+l)T+(t+l)IZ
=1, (t)

9nflew 5.1.3 C, way C, {Juidinauyaru
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— ad a

noufun 5.1.3 W 1 Uuidigadeinasluiandeiiosvudieta [a,b] way, (W3

ca

aaa (% ¥

I aada |
Fafenazduiaiseiesuutile [c,d] Wy T, T, Lﬂmawawaﬂuum

ffds:ffds

fgod 1 7 uax b, (uitoidesuuriedn [a,b] flauyaiy

9nflem 5.1.3 9¢8 u:[c,d] — [a,b] Fsfloyiud waz U’ =0 vur [c,d]
Gavilor L, (t)=F,(u(t)) vuta [c,d]

wismsfigatiiu 2 nadidsd

aaa

st 1 T, wae T, Juitnauyaduuasiieamadeniu

alg71 u’(t) >0 vuae [c,d] uaz u(c)=a,u(d)=b
t=d
f915a ffds:ff(Fz(t))|F”(t)|dt
7} t=c
t=d

(t)]dt

= f(ﬁ(u(t))) Fl”(u (t))|u’(t)dt Ws1e31 U’ (t)>0

: wiu(e)
w=h
= [ (& (w)[F/(w)dw = [ fds

ety ffds:ffds

n3difl 2.8 uayf, [uitflauyafunasiifimnemsadnudu
aled1 ' (t)<0 vugae [c,d] uaz u(c)=b,u(d)=a

ffds_ff t)[/(t)]dt
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—

=d

(5 (u ()" () (e
= J 1(5()

t=c

?’(u(t)>|(—u’(t)>dt w313 U (t)<0

wnuA w=u(t) vugas [c,d] Fdld dw=u'(t)

Falsi [fds=— [ £ (5 (w))]i/(w)cw
w=u(c)
[ (5 (o))
w=b
w=b

INNTEN 1 hag NN 2 Faken f fds:f fds
8 5

1

A19819 5.1.4 anusiusanudy f(x,y)=x+2y e C iludunsssauguaiumiend
ARINTEUIU X+ 2y + 32— 6= 0 Aafuunuiiin lngisuainauuuwnuy X
Tawszuy XY

3B MesavessruuuuLny X lagld 2=0 uar y=0

INTTUIU X+2y+3z2—6=0
UNUAY Z =0 uer y=0 3la x+2(0)+3(0)-6=0
X="6

Jalgszunusdaunu X #an (6,0,0)

masaunu Y laglix =0 sz z=0

ANTTUY X+2y+3z—-6=0
(0)+2y+3(0)-6=0
y=3

Faldszunudiaunu Y 9130 (0,3,0)

wasauny Z lagli x=0 uaz y=0

A1NITUIU X+2y+3z—6=0
(0)+2(0)+32-6=0

1=2



Fdldiszurudauny Z 9130 (0,0,2)

-~

X

AN 5.1.6 SzUUARLAL X Y ez Z

WWunse C, #uam (6,0,0) uaz(0,3,0) fio X=6-+6t,y=3z=0lio 0<t<1

WWunse C, #an (0,3,0) uaz(0,0,2) fio x=0,y =3—3t,z=2t 1ilp 0.<t<1
WWunsa C, #an (0,0,2) uaz(6,0,0) fio x =6t y=0,z=2-2t 1ilp 0<t<1

NN f(x+2y)ds:f(x+2y)ds f(x+2y)ds+f X+ 2y)ds
Cs

c cl C,
A ds = \/[%]2 + [d—y]z + [E]Zdt

t dt dt
MY C, ds = \/(—6)2 +(3)° +(0)*dt = 3/5dt
mudu C, ds = \/(0)2 +(=3)"+(2)"dt = V13dt
mudu C, ds = \/(6)2 +(—2)"+ (0)dt = 210dt

Sild [ (x+2y)s= j[(G—Gt)-I— 2(3t)|(3v5) dt +][(o)+ 2(3—3t)|Vi3dt +

C

][(Gt) +2(0)[2+/10dt

_f18x/_dt+f(6\/— 6x/_t)dt-|—f12x/_tdt

12,10 t2|
2

. 18\/§t\2 n

613t — 6*/;
0

!

:1&/&‘2 +(6\/ﬁt—3\/ﬁt2):

=185+ 6+/13 =313 + 6410
—185 + 313 + 6410

et Usiudanundu fe 185 + 313 + 6410
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5.2 Uswusautduvasnanduainines

ada o <~ ) aad a a

Wi 7 (t) e a<t<b {Wuidieu w3e A0Teuluyie 4 uaz 7 1JWuiddaied

- 1 s

C Wunsmves 7 aen i 5.2.1 F uilanduainnees waziduilsndusaiisauy C
wazdindudungosvas R

t=a C:r(r)
A

B \t=b

Al 5.2.1 §lds C rhualag r(t)

W P={t,t,t,..t,} Dunaulsiuwesas [a,b] Al P uvavae [a,b] eenidu
n Y2388 MR t,t,t,..t Inefl a=t, <t <t, <..<t =b uaz At =t, —t,
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wauen h(y,z)==3yz+g(z) luauns(7)

nauns (7) ¢(X,y,2)=3xyz—2xy —5xz+h(y,z)
=3xyz —2xy —5x2 —3yz+ g (Z) covvenens (8)
nauns (8) %qf)(x, y,z)= %[3xyz —2xy —5xz2—3yz +g(z)|

0
—3xy —5x—3y+——
Xy —5X—3y + Zg(z)

flesan %qﬁ(x, y,z)=R(X,Y,2)
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3xy—5x—3y+ig(z)=3xy—5x—3y

0z
0
. 0z g( )
g(z)=c e ¢ WuArmsia unualuaunis (8)
naunT (8) ¢(X,y,2)=3xyz—2xy —5xz —3yz+g(z)

SelaesSudng ¢(X,y,2)=3xyz—2xy —5xz—3yz+C dlo ¢ Wuepesh

Vo(x,y,2)= %(BXW —2xy —5xz —3yz +c)f+§y(3xyz —2xy —5xz <8yz+c)j +

%(3xyz—2xy—5xz—3yz+c)lz

= (3yz— 2y —52)1 +(3xz — 2x=3y)  + (3xy <5x—3y)k

=F(x,y,2)
Jalei F(x,y,2) Juiteddunsieduazydiusmuduaes F(x,y,z) Hudaszanid
fisandulds C dmualae T(t)=(1+1)7 +(2+1°) T+ (6+1°)k dle 0<t<1
o t=0;7(0) = (1+0)T +(2+(0) ) T +(6:4(0) | K= +2j + 6k

0)=
wlmmiméfu Ao (1,2,6)
ot=1 r( )= (@+1)T +(24(1)°) T+ (6.1 )k =20 48] + 7K

.dF =¢(2,3,7)~¢(1,2,6)

=[3(2)(3)(7) - 2(2)(3) - 5(2)(7)-3(3)(7)+ ¢] -
[3(1)(2)(6)~2(2)(2)—5(1)(6) —3(2)(6) +¢]
=(—19+¢)—(-34+c) =15

mf

C
NNOERUN 5.4.5 dwsu F : S — R® Milflusyiusifloyiusedwialiiosuuin
Uandeulesls s Tu R® Taed
F 6% % ) = (%0 X0 06) T+ 2 (30X %) T4 5 (0%, %) K
i F Juilsidunsdewiuy S udn

p,f,=n %% _pj,
OX, (‘Bx1
D, f, of, oy _Df,

6x 8x1
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o, _on,
0%, 6x2
391891 Dy f; (X0 %, %) = Dy £ (X0 %, %) 9nAn i, j=1,2,3 uaznnan (X, X, %) €S

D,f, = =D, f,

nquiun 5.4.6 Amuald F=(f,f,, f,...f):S—R" Juilsddunideyiiusedi

dorosuuanaidonlosld S Tu R" &1 F (Puilsddunsifousuu S
wan Df(X)=D;f(X) wnA1i,j=12,..,n uaz X €S

wgad Wi F = (1, f,, f,,.., f,) Juilsidunsidendun S

Fellilardudnase ¢:S =R 33 Vo=F wu S

39laan D= f, o i =1,25,N
lpgnsyeiiustesiiisuiu X, Faaoadng

wldl D,D¢ =D,

Tiufie D;¢=D, f

lwihweadeniuaglddl D¢ =D, f,

31831 Dy¢ e D¢ mvlueiuy S

9l D¢ =Dj¢ VU S

e D f,(X)=D,f(X) nnai, j=12,.,nuaz X €S
msmilaidudnduesitaddu F lu R

Tunsain F iduslandunsineus
b

- = dx, dx X, ) 4 ~.orin.
AR50 fF- F= f[ + f,—=2 o Tt il C:r(t);a<t<b
aund ¢ Wuilesdudnives F
e Vo =F Faarlén g—¢: foyni=12,..,n
Xi
ax, dx, . dp dx, 0¢ dx 0¢ dx
f—+1, 2+ A f =T
dt |t dt o dt | o dt ox. dt
_d¢
dt

thufte fdx + f,dx, +..+ f,dx, =de
ANTaauRusTINveilanty ¢ e fdx + fdx, +..+ fdx,
way f fdx, + f,dx, +...+ f.dx, =¢(b)—¢(a)

C
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WU
1d1mfuiladduy F:S—R" Tag@l F=(f,f,...f,) na1231

fudx, + f,d%, +..+ f.dx, tduABseyiusuiunss d1fifladdu ¢:S—R Tq
dé= fdx + f,dx, +..+ f.dx wds F Juileddunsifioudun S uazilsidudnives
F e ¢+c ulo ¢ Judnsh

2. nnquiiun 5.4.6 axladn dwsuileddu F =(f, f,,.., f,) &1 D,f, = D, f,
dwsuune i waz | udd Foagliduileidunsfeusdun S

3. UNNAUTBIURUN 5.4.4 Nufun 5.4.5 waznguijun 5.4.6 lduass

nauun 5.4.7 5 F 1S — R? Wuilsiduiifloyiubeswiadlenu S dle S =(a,b)x(c,d)

~Pliy) = 5-Q(xy)

waz F(xy)=P(xy)I +Q(x,y)j #n Ew

wad F agdifentudnauu S

wgad W (X, ¥o) €S W p(x, y):]P(t,y)dtJer(xO,t)dt

. %) 0| | 1
1 — o (%, Y) == P(t,y)dt t)dt
EN1 (2ol 6ng(x y) ax{ (t.y) +{Q(xo )
0 1 |1
= [Pt ydt|+— t\dt
8XLX[ (y)d +8x£Q(X0')d}
8 X
=—/| | P(t,y)dt|+0
8fo0 (Ly)t +
£P(xY) lnemquiunmdnyavesunandauniinils
0 0| | (
—p(X,y)=—1|| P(t,y)dt+ | Q(x,,t)dt
o= Pyt [ty

X

0 0
=—| | P(t,y)dt|+—=—
oy f (t.y) oy

jQ(xO,t)dt

oy

X
a X
f P(t,y)dt|+Q(x,, )
X
Tnevguiunvdnyauniivilwesunanda

o
{a—yP(t,y)dt +Q(Xy,Y)
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° oP 9
:f8_Q<t’y>dt+Q(Xo’Y) WS 8_y:a_(3
:Q(X’y> QX Y)+Q(%,.)
=Q(xy
i Vo =F
Yo F fileidudndion s

v

naufiun 5.4.8 1% F =(f, f,,..., f,):S — R? \Juilsdduifloyitusodrsdeidasuu s
e S=(a,b)x(a,b,)x..x(a,b,) wag Df (X)=D,f(X) n

— o

X €S wagnn i, j=12,..,n ud? F asdiflsidudnduu.S

g1 5.4.4 199 S Tu R" filaudidn @esgn A B la qlu S dwvesdunss AB dosed
Tu SSunwn S Fngnyu (convex set)

2 2

29819 5.4.9 WNITUI1I S = {(x y)|%+i’—6 <1} Wugnyuviseldl

2 2
2891 AT S = {(x y)|_+i_6<1}

A X2 2
AN 5.4.10 RN S = {(x y)|?+:—6<1}

NN 5.4.10 nuige A ua B egluwn S agldhduvendunse AB e
Tuwn S daiu e S Wuwayy
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f29819 5.4.10 2IN5U1 S = {(x y)l4<x®+y*< 25} Duayumssly

Wi fiarsannsm S ={(x,y)|4<x* +y’ <25}

AY

AT 5.4.11 nsl S = {(x y)l4<x?+y*< 25}

NN 5.4.11 nud1gn A uaz B egluwn S udldunss AB lisgluien S
ety e S ldluenyu

NOBYUN 5.4.9 0 Ify: s — R® uilsdduiioyiusodeiarilesuummyu S ud donm
soluilauyariu
1. Uswusmuduves F 1¥udaszannidlu S
2. F uileddunsfeuduu S
3. CurlF =VxF =0 VU S
#29819 5.4.11 1% F(x,y,2) = (2y+62+2)7 +-(2x+32+3) ] +(3y +6x+4)K uav
fnfudrulis C Fsiavunlad 7 (t)=4costi +4sint +8tK UuTIs
0<t<mamn flf-d?
Cc
W 9N F (X, ¥32)=(2y + 62 +2)7 +(2x+32+3) ] +(3y +6x+4)k
Jalean P(x,y,2)=2y+6z+2
Q(x,y,2)=2x+3z+3
R(x,y,z)=3y+6x+4

i J k
- = o o0 0
w15 VxF=— — —
ox oy 0z
P Q R
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i j K
B 0 0 0
oo EY 0
2y+6z+2 2x+3z+3 3y+6x+4
9 0 0 0
=| oy oz |T—| ox oz |1+
2x+32+3 3y+6x+4 2y+6z+2 3y+6x+4
0 0
ox oy |k
2y+6z+2 2x+3z+3
= i(3y+6x+4)—i(zx+32+3)]?—
oy 0z
3(3y+6x+4)—§(2y+6z+2)li+
X 0z

X

0 0 —
—(2x+3z+3)——(2y+62+2)k
6(X : >8y<y : )]

—(3-3)7 —(6-6)] +(2—2)k

=0i +0j 40k

)
Inenguiun ke
F(x,y,2)=(2y+62+2)7 +(2x+32 +3) j+(3y + 6x+ 4)k 1Juilaidunsifeus
mﬂqﬁ%’uﬁﬂéqb(x, y,2)

a J—
270 5¢(x, y,z2)=P(x,Y,2)

qﬁ(x,y,z):fP(x,y,z)dx+h(y,z)
:f(2y+62+2)dx+h(y,z)

=2xy+6xz+2x+h(y,z) ... (1)
NENNT (%cp(x, y,z)= 6%[2xy+6xz +2x+h(y,z)| = 2x +6%h(y, 2)
270 (%gb(x, y,2)=Q(x,y,2)

0
2Xx+—h(y,z)=2x+32+3
X+6y (y,z)=2x+3z+

h(y.z)= [32+3dy+9g(2)
=3yz+3y+9(z) unualuauns (1)



naunis(1); o(X,y,2)=2xy+6xz+2x+h(y,z)
= 2Xy +6XZ +2X+3yZ+ 3y + g (Z) ccvvveneee. (2)

0 [2xy +6xz+2x+3yz 43y + 9 (2)]

0
2 ) T~ ' Y =
nauns (2) o(x,y,2) p»

0z
:6x+3y+gg(z)
0z

0
ouh E(b(x’ y,2)=R(XY,2)

6x+3y+%g(z):3y+6x+4
%g (z2)=4
g(z):f4dz:4z+c dlo ¢ Hupnaeh

wnuA1 g(z) =4z + cluauns (2)
aneaums (2); @(X,y,2)=2xy+6xz+2x+3yz+3y+9(z)

=2Xy +6x2+2Xx+3yz+3y+4z+cC
\@en ¢(X,Y,2)=2Xy + 6xz +2X + 3yz+ 3y + 4z Dusleridudng
Falda1 Usudanniduees F udaszannidly R
fsandulds C Femuslae F(t)=4costi + 4sintf 8K vutas 0<t<n
o t=0; F(0)= 4cos(0) +4sin(0)J +8(0)K

— 4(1)i44(0)] +(0)K =47 +07 +0k
Jléqadudude (4,0,0)
o t = F () =4cos(n)T + 4sin(r) ] +8(m)k

=4(=1)T +4(0)] +8rk

— —4i +0] +87k
39ldqgnAugnieo (—4,0,87)

r =

fimnsan [ F-dF = 6(—4,0,87)—6(4,0,0)

n ¢(X,Y,2)=2xy +6xz+2x+3yz+3y + 4z
¢(—4,0,8m)=2(—4)(0)+6(—4)(87)+2(—4)+3(0)(87)+3(0)+4(8n)
= 6(—4) (87r) + 2(—4) + 4(87r)
=—-1927 -8+ 327
=-1607—8
$(4,0,0)=2(4)(0)+6(4)(0)+2(4)+3(0)(0)+3(0)+4(0) =8
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fﬁ.d?:¢(—4,0,87r)—¢(4’0’0)

— (—1607—8)—(8)
— _1607—16
Sty fﬁ-d?=—1607r—16
C

5.5 MW UNVDINTU

fJeau 5.5.1 fvuali S Wueealamdaulesldlu R? way S Wuusnamdouleddans?
(simply connected region) Arawllausiianigluvewmniduladndudedluy S

Wumeaeuad S

f798149 5.5.1 23150 ws S soluinduusnadsuluaduieivisely

S

9InnnUd Ushanegluvewniduldstaguses C Tus S Wuwsgasves S aiy
e S Wuusiandeulenduied

S—
a""r! Ay g
s 193’**”"’"“*'3‘.,.%%
g Lo, k)
o

>,

i

%

NN TrdulasUadiafen C Tuwe S Ausnanisluvewdulas C luilduwndae

199 S dalu wn S Liduuinaweuleadaien
wnewg 61 S Wuuinawenleadadeudinigly S avlifivednd

fequ 5.5.2 uusly S Wuwslaweuladlaly R? azlain S Wuusnadisuleamansids
(multiply connected region) Anale fidulAdadafetlu S Auinumeludy

TPUaiuliduangosves S
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#19819 5.5.2 2Wsee S Aiuuali welaiduusnandsuloaudanen saiduusiiu

dl a
Woulearaleda

91nam F9laan S Wuusnadonlsadafen way S,uay S, Wuuinaudeulaawaieids

= a = , ° v a ::4' a .«
NQEHUN 5.5.1 N unaenii(Green’s theorem)dmiuusnnutonleudasen
W D Wuwadelu R?usy C JudulAsssuidutie q uagiudulas
Ungafienlu D dmsu P uaz @ WJuilsiduniioyiusedwmaiiisauy

R azla ggde+Qdy ff[aQ aP]dA dle R Wuusinadang

auanees C uwazusmnisly C lnefiuswusauiduuy C nsevinlu

AFNINIUTLUIRNN

Wgau 17 Ui R Amuatioulald 2 wuude
wuuit 1 03nm R={(X y)la < x<b;g,(x) < y<g,(x)} fnm 551

X

Q
- -----

A 5.5.1 Ui R= {(X y)la<x<b;g,(x)<y<g, (X)}

dle g,,9, sallesuy [a,b] wazeyiiudues g,,g, seliesuy (a,b)
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wuuil 2 Ui R={(x,y)[c<y<d;h (y)<x<h,(y)} sam 552

Al 5.5.2 U R={(x,y)lc<y<d;h(y)<x<h,(y)}

o hy,h, siowdlesuu [c,d] wazeyiusves h,h, deiflesuu (c,d)

AIMIANFUNUGUDS ff?}—SdA uag 9§P(x, y )Jdx
R C

lpgfiansan R auguuuui 1
e C =C, +C, Tufiemamuilinuiing Jamwislag

C, Wwdulas y=0,(x) uaz a<x<b.4mnyn A lUdqn B

C, Wudulds y=0,(x) waz a<x<b a1nyn B TUdgn A N Nd 5.53

A 5.5.3 1dUlAe C 9nga A U B uazidulds C,91n9m B Tudsgm A

LcﬁP(x, y)dx:fP(x, y)dx+fP(x, y Jdx



P15 ffg—sdA il RZ{(X, y)la<x<b;g,(x)< yng(X)}
R

a

nauns (1) wazaunis(2)

C
v oo e 0Q .
PIANAUANUTUDIAN fRfadA G fo(X, y dy

Tnefiasan R suwuui 2
e C =C, +C, Tufiememuduuiiina dsimunlag

C, Judulds x=h(y) uaz c<y<d amn3a A WWdwga B

— _f P(xg,(x)) dx+j P(X,g,(x)dx ...

LqS‘P(x, y)dx:—ﬁfg—SdA -------

307

C, ihudulds x=h,(y) uaz ¢ < y<d 91790 B lUdsgn A fanwdl 55.4
Y

X

MW 5.5.4 EulAs C angn A ludaga B uazdulds C,91n9n B Ui A

Fxy)y= [Q(xy)y+ [Q(x vy
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W50 ffz—sz e R={(x, y)|c§y§d;hl(y)§x§h2(y)}
R

C

naums (3)wazeaunis(6)

SlgP(x, y)dx+§Q(x, y)dy:_ffa_PdA+ffa_QdA
fP X, y)dx+Q(x, y)dy = ffanA ff—dA
A1

ot §de+Qdy:ff[g—(3—g—l;]dA
C R

NUBA AINNEYHUNVBINTU

§de+Qdy ff[af ap]

a' I3 Y
We C LUUL?IU?@UE‘U‘U@QU?L’J@L! R Vlﬂ‘VI’N‘VI’]‘UL“UiJU']Wﬂ']

a1 P _ QP _

gy  Ox ox oy
v 0Q OP
oGl —~_~_|dA=0

ff [ OX c‘)y]

Tufe 4{ Pdx +Qdy =0

C
vy g0 P99 o mihdmduns E = Pi +Qj uvwitUnaiiandueud

gy  oX v
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LY Y

naeun 5.5.2 fvualik F = PT +Qj Juilsituiileyiusedeseiioniu S Fadum
@

3

Yamdoaulondusedrlu R? azld E WJuiladduinsifeud Araiile

A19819 5.5.3 93lingul unveInIumAIUINUS 9§(x2—4y2 +4) dx —8xydy e C u
C

2 2

N o X y a < a
13T RUALAe E—F?:l Tufirmamauduunigng

389 I P(x,y)=x"—4y* +4 uaz Q(x,y)=—8xy

= 8P 8 2 2
WINIEUN — =—(x"—4y°+4) =-8
oy c‘)y( y ) y
0Q 0
. OX 6x( y) y

a1 P(x,y)= X —4y* +4 uaz Q(x,y)=—8xy fleyiusedrsdeilosu R

2 2

1% a a X 2/ % a a 2
W R Wuvsnamelng _+y?:1 FudulAy C laenguiunvensuazla

0 oP
f(x2_4y2 +4>dx—8xydy:£f[a—3—a—y]dA

= [[(=8y—(~8y))A
— [[oda=0

ot f(xz —4y¥+4)dx—8xydy =0
&

A19819 5.5.4 3l96uf unveInSunIAUSIIG §(x2 — yz)dx—2xydy o C (Juesas
C
Muualag. x> +4y? =16 Tufidnamuduunsin

Wi WP(x,y)=x"—y* uaz Q(x,y)=—2xy

W5 —P(x, y)z—(X —y2> =2y

0
b1 — ) = — —2 :_2
A 8XQ(X y) 8x( Xy) y

Jalan P(xy)=x"—y® uaz Q(x,y)=—2xy Teyiusetwiaiiiosuu R

T R Wuudnaumelund X +4y* =16 sudulds C lnevguijunvesniuazle
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95(>< — ¥ dx—2xydy = ff[—x——]
_ff —2y—(-2y) dxdy
:fRdexdy:O

o SE(XZ —y*)dx—2xydy =0

c

f28814 5.5.5 avnouindaounlluninay X + y? =4 lTufiananiuduuifin1aeuss
- X 3\ 3\ 9 ¥ a a A a
F(x, y):(e +y )l +(cosy+x )J TENguiuNTINTUNIUNLAAIN

NN5ARBUNVDIBEMOUL

389 I W unuanuiiinannisindeufivesersedliuwienan C Tufirmianuduuainn

Pouss F(x,y)=(e"+y°)i +(cosy+x°)]

ey g W :gg(ex +y°)dx+(cosyfadjdy 1)
C

de C Wusnauinvualay x° + y? =4 wazuSwusmudunisyiluiameniudy

5Rm W R Wuusnanigluinay X2 + y2=4sudulag C
mnaums (1); W8 P(xy)=e"+y° daz Q(X y)=cosy+x’

- 0 0 /4

50U 8—yP(x y)= Y < (et 1y =3y’
0

way &Q(x, y):&(cosy+x3) — 3x2

Tnengqeiunvesnsu aslannW = j; eX + y3) dx + (cos y+ x3)dy

—ff[gg 6)P]dA ff (3x* —3y*) dxdy
:3ffx +y? dxdy

Was AU USZUURANLTITIA8N1TLNUAT
x=rcosf,y=rsinf azld 0<r<2uaz 0<h<2r

azlg W = 3]"] rdrdd — 3f' Wr—zde:s?me
r= 0
_3<49)|0 27 ’
= 247

fatU UNlAIINNISPAIUNUIREARNAD 24T
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ngeun 5.5.3 1 C Wuduldsdadafies lu R? fiemamuduwing R Juuinalu
C sgagle
1. fuvesusnu R dawvinnu f(—y)dx

2. fudvesusiial R dawvindu 9§xdy
C

Qg s a0 o 1
3. funvesusin R umm’muzgg(—y)dx—i-xdy
Wgau Lleanniuiivesusi R As ffdxdy

LLauf\]’mVIQHQUVI“U@\‘iﬂiU§PdX+Qdy ff[———y]dA Wuudiusmudunsyyily

PEVavuAIWIRN

1. W P(xy)=-y uaz Q(xy)=

34l P(xy) waz Q(x,y)flewusetnasiaiilesun R
9 9 5

2 ()= (-y)=aib 2ol

ld 96‘ Jdx = f f dxdy
= f f dxdy

Wy Wufves R = ¢ (—y)dx LmamimﬂiwuéﬂizﬁﬂuﬁﬁmqmuL%umﬁm

C

2. P(x,y)=0 WAy Q(X y)=x

3algda P(x,y) wag Q(x,y)flewiusednaseiiosuu R
4 9

uay a—yP(X, y)=0 ey &Q(x, y)=

Ale vcﬁxdy:ff[l—o]dxdy
v :fRfdxdy

WUNYD R = 9§xdy dion1smusiusnszyhlufiemamuduuning

(%
o

ALY
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3. NUNU9Y R — % (Wunves R+nNunves R)

1nT9 1 way 2 ; ﬁuﬁﬁuaq R _%(ﬁuﬁﬁum R+17"Quu17iﬁum R)
== dx+§xdy
= fﬁ )dx + xdy

1% ¥
Y

i 1 Q2 o 6 o a a
iy Wunives R= E%(—y) dx + xdy onsmuTiusnsevinlufiemamudauiing
Cc

2 2

X
§19814 5.5.6 25A UL —+g—2:1
g 2 y2
A W C s —+b—2:1
fvun 7 duiaivun C Tagi F(t):acostf+bsintT gl 0kt <2r

N8N d—X:—asint LAy ﬂzbcost
dt dt

WUl 1 fuihed :gg(—y)dx
C

:f(—bsint)(—asint)dt

2, 2f1—cos2t
:abfsm tdt:abdet
0

0
. t=27
t sin2t
=ab|—— =mab
2 4 1,
AIUU WUNGS A9 ab M19I9mrUae
WUUT 2 WUNS = gg‘ xdy

:T(acost)(bcost)dt

27 27
= abfcos2 tdt:abf#dt
0

=qab

2 2

b[t sin2t]™

t=0

1% ¥
LY A

& A
JUUY W‘UVI'N Ao mab ans1enUaY
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o ¥ 4 oo 1
WUU? 3 uing =2 (—y)dx—+ xdy
C

27
%f(—bsint)(—asint)dt+(acost)(bcost)dt

— %sz(absinzt-i-abcos2 t)dt

0

:labff(sinzt+coszt)dt

:—abfldt_ b[t]_." = mab

1% ¥
LY

& A
JUU WUNNG

a A

Ao mab MNS9UUIY
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